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Príhovor správkyne
Keď si pre seba bilancujem rok 2023, som zaň veľmi vďačná a hrdo konštatujem, 
že bol pre Nadáciu Orange úspešným. Vďaka skvelému tímu sa nám podarilo viac 
sa zastabilizovať v strategickej oblasti rozvoja digitálnych zručností detí a mladých. 
V spolupráci s mnohými aktívnymi ľuďmi v mimovládnych organizáciách sa 
uskutočnilo 114 užitočných projektov po celom Slovensku.  

Vytvorením nového grantového programu Digitálna budúcnosť sme chceli  
aj trochu experimentovať. Ponuku podporiť digitálne zručnosti detí a mladých 
sme adresovali základným a stredným školám, mimovládnym organizáciám 
a vzdelávacím inštitúciám. Podľa nečakane vysokého počtu prijatých projektov 
môžeme usudzovať, že sme zareagovali na akútnu potrebu či nedostatok 
v systéme vzdelávania. Dať šancu viacerým vzdelávacím projektom som  
sa rozhodla so správnou radou aj navýšením celkového rozpočtu vyčleneného  
na program. 

S hodnotiacou komisiou sme diskutovali tiež o tom, ako môžeme naše formy 
pomoci rozvíjať ďalej. Veľa sme sa naučili a budeme sa snažiť zúročiť. 

Nemálo úsilia sme venovali aj ďalšiemu výnimočnému projektu Orange Digital 
Center, ktorý rozvíjame s Orangeom a finančným príspevkom od Orange 
Foundation v Paríži a ktorý nadobudne svoju reálnu podobu v ďalšom období.  

Máme za sebou opäť jeden výnimočný rok. Obrovské ďakujem patrí vzácnym 
kolegom, spolupracovníkom, expertom, hodnotiteľom, pedagógom, mimovládnym 
organizáciám, vzdelávacím inštitúciám, všetkým, ktorí (nielen) pre mladú generáciu 
vytvárajú lepšiu budúcnosť.  

Andy Andrea Ungvölgyi
správkyňa nadácie
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V súlade s nadačnou listinou je členstvo vo všetkých orgánoch  
Nadácie Orange dobrovoľnou a neplatenou funkciou. 

Správna rada Nadácie Orange  
v roku 2023
Predseda/predsedkyňa
Eve Bourdeau

Členovia a členky
Mary Lisa Durban
Mariusz Gatza
Tomáš Palovský
Marc Ricau

Správkyňa Nadácie Orange 
Andrea Ungvölgyi

Dozorná rada Nadácie Orange 
Martina Hreňová
Marek Koleják
Zuzana Mračnová

Orgány
Nadácie Orange
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História Nadácie Orange siaha do roku 1999, keď bolo zriadené Konto 
Globtel, na ktoré v roku 2002 nadviazal neinvestičný fond Konto Orange 
zriadený spoločnosťou Orange Slovensko, a.s. Nadácia Orange od 27. 
decembra 2007 pokračuje v aktivitách rozvoja filantropie a charity. Je 
súčasťou medzinárodnej siete firemných nadácií, ktoré zastrešuje Orange 
Foundation so sídlom v Paríži. Nadácia Orange si v roku 2024 pripomenie 25. 
výročie svojho vzniku.

Počas troch krízových rokov 2020, 2021, 2022 Nadácia Orange kládla 
silný dôraz na oblasť výnimočných situácií a reagovala na akútne 
a aktuálne potreby ľudí a verejnosti – pomáhala zmierniť dôsledky pandémie, 
významnú kapacitu venovala podpore osvety v dlhodobo zanedbávanej 
oblasti duševného zdravia a v neposlednom rade podporovala efektívne 
formy pomoci ľuďom utekajúcim pred vojnou na Ukrajine. 

V roku 2023 navrátila Nadácia Orange svoju plnú pozornosť oblasti 
rozvoja digitálnych zručností žiakov a žiačok základných a stredných škôl, 
ktorej sa venuje už 10 rokov. Počas tohto času podporila prostredníctvom 
otvorených grantových programov zameraných na rozvoj digitálnych 
zručností 462 projektov v celkovej sume 588 148,58 €. V dôsledku úzkeho 
prepojenia nadačného pôsobenia a zamerania CSR stratégie Orange 
Slovensko a Orange Group Nadácia Orange posilňuje oblasť rozvoja 
digitálnych zručností a internetovej bezpečnosti. Vývoj pracovného trhu 
naznačuje, že až 90 % pracovných miest v budúcnosti si bude vyžadovať 
aspoň základné digitálne zručnosti. Preto Nadácia Orange pozitívne 
ovplyvňuje vývoj generácií v technologickom svete a zvyšuje ich digitálnu 
gramotnosť aj prostredníctvom otvorených tematických grantových 
programov. Na v minulosti realizované grantové programy E-školy pre 
budúcnosť a Bez nástrah online nadviazal v roku 2023 nový grantový 
program Digitálna budúcnosť. Ten zaznamenal doteraz najvyšší rekordný 
počet 446 predložených projektov rozvoja digitálnych kompetencií. Na 
vysoký záujem o granty sa rozhodla zareagovať správkyňa a Správna rada 
Nadácie Orange navýšením pôvodnej sumy 60 000 € o ďalších 20 000 €. 

Nadácia strategicky naďalej podporovala oblasť aktívnej komunity v pevnej 
spolupráci s Bystrinami a kultúrno-komunitnými centrami. Druhý ročník 
grantového a rozvojového programu Aktívna komunita s Nadáciou Orange 
a Bystrinami a v ňom podporených 8 kultúrno-komunitných centier priniesol 

Dôveryhodnosť, priateľskosť, profesionalita, otvorenosť, systematickosť. 
To sú hodnoty, ktoré Nadácia Orange dlhodobo zastáva. 24 rokov napĺňa 
svoje poslanie meniť svet na lepšie miesto pre všetkých. Aktivizuje 
jednotlivcov a komunity k zodpovednosti a pozitívnym zmenám v spoločnosti 
v podmienkach digitálnej doby. Do svojho pôsobenia pretavuje víziu 
Slovenska ako krajiny zodpovedných, vzdelaných a aktívnych ľudí so 
sebaúctou, ktorí sú všímaví voči druhým a svojmu okoliu a prispievajú  
k jeho zlepšeniu. 

Rok dôrazu na rozvoj 
digitálnych zručností
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pestrú ponuku vzdelávacích programov v rozvoji digitálnych zručností pre 
svojich návštevníkov a návštevníčky. Oblasť aktívnej komunity tak významne 
prispieva k zvyšovania digitálnej gramotnosti širokej verejnosti.

Finančné prostriedky Nadácie sa v roku 2023 využívali na podporu 
a posilňovanie verejnoprospešných účelov stanovených v nadačnej listine: 
 rozvoj a ochrana duchovných hodnôt,
 realizácia a ochrana ľudských práv alebo iných humanitných cieľov,
 ochrana a tvorba životného prostredia,
 zachovanie prírodných a kultúrnych hodnôt,
 ochrana a podpora zdravia a vzdelávania,
 ochrana práv detí a mládeže,
 rozvoj a podpora vedy,
 rozvoj a podpora telovýchovy,
 pomoc pri živelných pohromách a ich predchádzanie,
 humanitná pomoc pre jednotlivcov alebo skupiny osôb, ktoré sa ocitli 
v ohrození života alebo zdravia,

 ochrana a podpora sociálnej pomoci,
 organizovanie a sprostredkovanie dobrovoľníckej činnosti.

K všetkým svojim aktivitám Nadácia pristupuje zodpovedne, eticky 
a transparentne s dôrazom na efektívne prerozdeľovanie všetkých 
poukázaných prostriedkov z asignácie podielu zaplatenej dane na podporu 
verejnoprospešných projektov. Komplexné hodnotenie naplnenia pravidiel 
a kritérií jednotlivých projektov v rámci grantových programov je v rukách 
hodnotiacich komisií zložených z odborníkov z daných oblastí. Ich návrhy sú 
následne postúpené správkyni Nadácie a následne správnej rade na finálne 
schválenie. 

Od roku 2013 sa Nadácia Orange ako jeden zo zakladajúcich členov aktívne 
zúčastňuje na činnosti Asociácie firemných nadácií a nadačných fondov, 
ktorá prispieva k maximalizácii efektivity a transparentnosti pri dosahovaní 
verejnoprospešného účelu, kultivácii nadačného prostredia a rozvoju 

firemnej filantropie a firemného darcovstva na Slovensku. Nadácia prijala 
a v praxi napĺňa etický kódex transparentných nadácií a nadačných 
fondov, ktorý predstavuje verejný záväzok signatárov k udržiavaniu 
a zvyšovaniu etiky a transparentnosti pri využívaní podielu asignovanej dane 
a k systematickému a podrobnému zverejňovaniu informácií o ich činnosti 
nad rámec platnej legislatívy. Dňa 10. októbra 2023 sa pri príležitosti 10. 
výročia vzniku Asociácie firemných nadácií a nadačných fondov uskutočnilo 
stretnutie členských nadácií a nadačných fondov. Naša správkyňa a zároveň 
podpredsedníčka ASFIN Andrea Ungvölgyi na stretnutí diskutovala 
s Marekom Roháčkom z Návratu a Filipom Vagačom, splnomocnencom 
vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti o význame a potrebe 
strategických partnerstiev mimovládnych neziskových organizácií a firemných 
donorov. Súčasťou programu bolo aj udeľovanie certifikátov transparentnej 
nadácie a nadačného fondu, ktoré na základe auditu KPMG odovzdala 
asociácia za rok 2022 celkom 16 firemným nadáciám a nadačným fondom. 
Aj Nadácia Orange získaním certifikátu transparentnej firemnej nadácie 
opätovne potvrdila svoju transparentnosť a otvorený prístup k zverejňovaniu 
informácií o svojej činnosti v súlade s kódexom transparentnej firemnej 
nadácie a nadačného fondu.

Okrem toho Nadácia pri všetkých svojich aktivitách dodržiava etické princípy 
a riadi sa zásadami ukotvenými v etickom kódexe skupiny Orange. 
Zároveň v rámci tejto skupiny prevzala Nadácia proces transparentného 
hodnotenia partnerov, tzv. Due dilligence process. 

Strategický partner 
Centrum pre filantropiu n.o., od roku 1999 pomáha Nadácii Orange 
pri napĺňaní jej poslania a stratégie. Poslaním Centra pre filantropiu je 
prispievať k rozvoju darcovstva a podporovať občiansku spoločnosť 
na Slovensku. Dlhoročná spolupráca Nadácie Orange a Centra pre 
filantropiu sa pretavuje do prípravy filantropických programov, analýz 
potrieb, administratívneho zabezpečenia, manažovania a vyhodnocovania 
grantových programov. Niektoré jej aktivity organizuje, zúčastňuje sa ich 
v pozícii mediátora či facilitátora, podieľa sa na monitoringoch a hodnotení 
aktivít Nadácie. 
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Napĺňanie poslania
Nadácie Orange



Poslaním Nadácie Orange je meniť svet na lepšie miesto pre všetkých. 
O jeho naplnenie a dosahovanie strategických cieľov sa usiluje rozdeľovaním 
finančných prostriedkov v rámci otvorených vlastných grantových programov 
a nadväzovania dlhodobých strategických partnerstiev s mimovládnymi 
neziskovými organizáciami. A to v týchto hlavných oblastiach:
 digitálne zručnosti a internetová bezpečnosť,
 aktívna komunita,
 výnimočné situácie.

Rozvojom digitálnych zručností má Nadácia Orange zámer znižovať 
digitálnu priepasť v spoločnosti, ktorá vzniká rozdielnymi možnosťami 
prístupu k digitálnym technológiám a k digitálnemu vzdelávaniu. Snaží 
sa pozitívne vplývať na život generácií dospievajúcich v technologickom 
svete. Osveta v oblasti digitálnej bezpečnosti a zodpovedného správania 
sa v online priestore posilňuje tieto zručnosti s dôrazom na prevenciu 
voči rizikám a ohrozeniam online sveta. Strategickou podporou oblasti 
aktívnej komunity systematicky motivuje ľudí k aktívnemu občianstvu 
a angažovanosti, zvyšovaniu záujmu o veci verejné, k zodpovednosti za stav 
spoločnosti, prostredia, okolia a komunity, v ktorej žijú. Nadácia Orange 
dôsledne sleduje spoločenské dianie a v rámci oblasti výnimočných situácií 
zvažuje možnosti pomoci cieľovým skupinám zasiahnutým udalosťami, ktoré 
nedokážu ovplyvniť.

V priebehu roka 2023 Nadácia Orange vyhlásila 3 otvorené grantové 
programy s 3 uzávierkami prijímania projektov a žiadostí a realizovala 3 
programy rozvíjajúce strategické oblasti podpory. 

O finančnú podporu nápadov a aktivít sa celkovo uchádzalo 570 
predkladateľov so záujmom prispievať k riešeniam problémov a prinášať 
pozitívne zmeny. Z realizovaných programov, aktivít a poskytnutých 
finančných prostriedkov malo úžitok 114 647 jednotlivcov. V roku 2023 
Nadácia Orange podporila 114 projektov a žiadostí z celého Slovenska 
v celkovej sume 449 967,07 €.

Nadácia v roku 2023 uzavrela verejnú zbierku realizovanú zasielaním 
darcovských správ prostredníctvom služby krátkych správ SMS (ďalej len 
SMS) registrovanú pod názvom Pomáhajme svet 2022. Zároveň v septembri 
2023 bola vyhlásená verejná zbierka Pomáhajme svet 2023. 

V rámci grantových programov a strategických partnerstiev Nadácia 
spolupracovala s 46 mimovládnymi neziskovými organizáciami, 32 
materskými, základnými a strednými školami, 5 samosprávami, 5 
knižnicami, 2 centrami voľného času a 1 kultúrnym strediskom. Možnosť 
angažovať sa v prospech svojej komunity a okolia dostalo 56 zamestnancov 
a zamestnankýň spoločností Orange Slovensko, a.s., Orange CorpSec, 
s. r. o., a predajnej siete Orange Slovensko v spolupráci s mimovládnymi 
organizáciami, školami, samosprávami a neformálnymi skupinami. 

Počet podporených projektov realizovaných v krajoch

viac krajov/celé Slovensko
Žilinský kraj

Trnavský kraj
Trenčiansky kraj

Prešovský kraj
Nitriansky kraj

Košický kraj
Bratislavský kraj

Banskobystrický kraj

Na procese transparentného a zodpovedného prerozdeľovania financií 
na verejnoprospešné účely v roku 2023 spolupracovala Nadácia s 32 
hodnotiteľmi a hodnotiteľkami, ktorí sú oporou a pomocou pri výbere 
zmysluplných a prínosných projektov ako experti a expertky z oblasti 
digitálnych zručností a internetovej bezpečnosti, vzdelávania, sociálnej 
inklúzie a komunitného rozvoja a dobrovoľníctva. 

Nadácia celoročne spolupracuje s inšpiratívnymi a silne motivovanými 
ľuďmi smerujúcimi svoje profesionálne zameranie a dobrovoľnícke aktivity 
k zmysluplným cieľom. Ďakujeme priateľom a partnerom, našim priaznivcom 
za úprimnú snahu a neprehliadnuteľné nasadenie, ktoré vkladali do našej 
spolupráce, za podelenie sa o svoje videnie, vedomosti, skúsenosti aj 
expertízu, ktorými nás inšpirovali v ďalšom rozvíjaní činnosti Nadácie. 
Spoločne sme napĺňali nadačnú víziu lepšieho Slovenska pre všetkých.

      10
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Prehľad činnosti Nadácie Orange
v roku 2023



Prehľadná tabuľka a graf celkovej prerozdelenej sumy v roku 2023 
podľa jednotlivých strategických oblastí a formy podpory:

 
Celková 

prerozdelená 
suma

Percentuálne 
vyjadrenie

Počet 
podporených 

projektov 
- grantové 
programy

Počet 
podporených 
projektov - 
strategické 
partnerstvá 

a výnimočné 
situácie

Digitálne zručnosti 210 533,96 € 47 % 36 9

Aktívna komunita 
s presahom na 
digitálne zručnosti

93 000,00 € 21 % 8 0

Aktívna komunita 146 433,11 € 32 % 56 5

SPOLU 449 967,07 €* 100 % 100 14

Prerozdelená suma v roku 2023 podľa oblastí podpory

V roku 2023 prerozdelila Nadácia Orange na verejnoprospešné účely medzi 114 
podporených projektov finančné prostriedky vo výške 449 967,07 €. Z toho 
prijatá asignácia z podielu zaplatenej dane tvorí spolu 382 745,07 €* a finančné 
prostriedky mimo prostriedkov z podielu zaplatenej dane tvoria sumu vo výške 
67 222,00 €. 

V roku 2022 prijala Nadácia Orange príspevky z podielu zaplatenej dane vo 
výške 377 180,65 €. V roku 2022 bola prerozdelená suma 75 000,00 €. V roku 
2023 boli Nadácii vrátené nevyčerpané časti grantov od 2 organizácií v celkovej 
sume 564,42 €. Táto vrátená suma bola opätovne prerozdelená v roku 2023 
spolu so zostatkom podielu zaplatenej dane v celkovej sume 302 745,07 €. Celá 
suma 377 180,65 € bola prerozdelená v rokoch 2022 a 2023.

V roku 2023 prijala Nadácia Orange príspevky z podielu zaplatenej dane vo 
výške 422 291,61 €. V roku 2023 bola prerozdelená suma 80 000,00 €. Na účte 
výnosov budúcich období ostáva neprerozdelená čiastka 342 291,61 €.

Nadácia Orange v roku 2023 prerozdelila aj finančné prostriedky mimo 
prostriedkov z podielu zaplatenej dane v celkovej výške 67 222,00 €. Z toho 
51 111,00 € predstavoval finančný dar od spoločnosti Orange Slovensko, a.s., 
15 000,00 € z prostriedkov projektu Orange Digital Center a 1 111,00 € výnos 
z verejnej zbierky Pomáhajme svet. 

Zamestnanci a zamestnankyne spoločnosti Orange Slovensko, a.s., sa 
na fungovaní Nadácie podieľali aj venovaním svojho času a poskytovaním 
poradenstva v oblasti verejnoprospešných aktivít a činností, čím v roku 2023 
podporili Nadáciu v celkovej nepeňažnej hodnote vo výške 6 800,92 €.  

Náklady spojené s administráciou činnosti Nadácie, propagáciou a medializáciou 
aktivít, ekonomické, právne a ďalšie služby vo výške 97 655,86 € boli hradené 
z daru spoločnosti Orange Slovensko, a.s., z roku 2022 a z roku 2023.

Podmienky uchádzania sa o podporu, kritériá a proces výberu podporených 
subjektov, výsledky použitia prostriedkov Nadácie Orange sú transparentné 
a verejne dostupné. Každý vyhlásený grantový program má špecifikovanú 
výzvu, hodnotiacu komisiu zloženú z odborníkov v danej oblasti, ktorej návrhy na 
udelenie podpory schvaľuje Správna rada Nadácie Orange. Zoznam prijímateľov 
grantovej podpory je zverejnený na webovej stránke Nadácie Orange 
a účel použitia podielu zaplatenej dane za príslušný rok zverejňuje Nadácia 
v Obchodnom vestníku SR.

Digitálne zručnosti 
a internetová bezpečnosť
210 533,96 €

Aktívna komunita
146 433,11 €

Aktívna komunita s presahom 
na rozvoj digitálnych zručností
93 000,00 €

21 %

32 %

47 %
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* V roku 2022 prijala Nadácia Orange príspevky z podielu zaplatenej dane vo výške 377 180,65 €. V roku 
2022 bola prerozdelená suma 75 000,00 €. V roku 2023 boli Nadácii vrátené nevyčerpané časti grantov od 
2 organizácií v celkovej sume 564,42 €. Táto vrátená suma bola opätovne prerozdelená v roku 2023 spolu 
so zostatkom podielu zaplatenej dane v celkovej sume 302 745,07 €. (Preto je celková suma rozdelených 
financií o 564,42 € v týchto tabuľkách vyššia ako v účtovnej závierke 2023.)

** Finančné prostriedky poskytnuté nad rámec prostriedkov z podielu zaplatenej dane v rámci verejnej zbierky 
Pomáhajme svet 2022 pre občianske združenie Návrat, o. z., boli čerpané z dvoch zdrojov. Suma 1 111,00 € 
bola čerpaná z SMS zbierky od zákazníkov Orange Slovensko a suma 1 111,00 € bola čerpaná z finančného 
daru od Orange Slovensko. Túto sumu následne Nadácia Orange poskytla na naplnenie účelu verejnej 
zbierky - humanitná pomoc v podobe sociálnej pomoci ľuďom v náročných životných situáciách.
 

Prehľadná tabuľka podľa zdroja prerozdelených financií v roku 2023: 

Prehľad použitia finančných prostriedkov Nadácie Orange 
z podielu zaplatenej dane v roku 2023
Digitálne zručnosti a internetová bezpečnosť

Grantový program Digitálna budúcnosť 2023/2024        80 000,00 €

Strategickí partneri 2023      115 533,96 €

Aktívna komunita s presahom na digitálne zručnosti

Aktívna komunita s Nadáciou Orange a Bystrinami        93 000,00 €

Aktívna komunita

Strategickí partneri (Bystriny, Do pohody, Atmosféra)       94 211,11 €

SPOLU   382 745,07 €*

Prehľad použitia finančných prostriedkov Nadácie Orange 
nad rámec prostriedkov z podielu zaplatenej dane v roku 2023
Digitálne zručnosti a internetová bezpečnosť

Connect o.z. - partner pre Orange Digital Center 15 000,00 €

Aktívna komunita

Zamestnanecký grantový program 50 000,00 €

Verejná mobilná zbierka Pomáhajme svet 2022 – Návrat, o. z. 2 222,00 €**

SPOLU 67 222,00 €

SPOLU – celkové prerozdelené finančné 
prostriedky v roku 2023 449 967,07 €
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Nadácia Orange sa dlhodobo zameriava na vzdelávanie a rozvoj 
digitálnych zručností detí a mladých, pedagogičiek a pedagógov 
základných a stredných škôl a podporuje zraniteľné skupiny v porozumení 
a využívaní technológií v každodennom živote. Cieľom Nadácie Orange 
je prispievať k výchove generácie slušných občanov, sebavedomých 
a zodpovedných ľudí v digitálnej dobe.

Digitálna budúcnosť - grantový program 

 1. ročník 
 Počet predložených projektov: 446
 Počet podporených projektov:  36 projektov
 Celková prerozdelená suma: 80 000 €

Digitálne zručnosti sú nevyhnutnou kompetenciou, ktorá bude v budúcnosti 
potrebná na uplatnenie sa na pracovnom trhu. V súčasnosti už vznikajú tzv. 
digitálne priepasti medzi skupinami s prístupom k digitálnym technológiám 
a s nimi spojenému vzdelávaniu a digitálne vylúčenými skupinami 
s obmedzeným alebo žiadnym prístupom k technológiám. V tejto priepasti 
sa nachádzajú aj deti a mladí s nedostatkom príležitostí, zo sociálne 
znevýhodneného prostredia a najmä dievčatá, ktoré strácajú záujem 
o technické zameranie vo veku približne 12 rokov, čo vidno vo vedeckých 
a informačno-technologických povolaniach, kde sú už v súčasnosti 
menšinovo zastúpené ženy. Nadácia Orange preto aj vďaka grantovému 
programu Digitálna budúcnosť prispieva k zmierňovaniu digitálnej nerovnosti 
a rodovej digitálnej priepasti, aby mali každé dieťa a mladý človek bez 
ohľadu na sociálno-ekonomické zázemie, tip navštevovanej školy či pohlavie 
možnosť rozvíjať digitálne zručnosti. V prvom ročníku tohto programu bol 
prijatý rekordný počet žiadostí - 446.

V programe boli podporené projekty mimovládnych neziskových organizácií, 
základných a stredných škôl, školských zariadení, kultúrnych inštitúcií 
zamerané na rozvoj:
 základných zručností a vedomostí potrebných pre bežný život detí 

a mladých,
 pokročilých či expertných zručností,
 zručností digitálnej bezpečnosti.

Členky a členovia hodnotiacej komisie a Správnej rady Nadácie Orange 
sa úspešne popasovali s hodnotením rekordného počtu projektov, medzi 

Digitálne zručnosti 
a internetová bezpečnosť
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ktorými bol aj veľký počet kvalitných projektov. Hodnotiteľky a hodnotiteľov 
zaujali najmä projekty, ktoré sa venovali praktickému využívaniu rôznych 
technológií ako 3D tlačiareň a 3D pero, virtuálna realita, drony, digitálne 
mikroskopy, ozoboty, legoroboty a iné boty, programy umelej inteligencie 
a rôznych softvérov. Zaujímavé boli aj projekty knižníc, ktoré majú podľa 
hodnotiteľov silnú úlohu v téme online bezpečnosti a taktiež projekty, 
v ktorých boli prepájané digitálne a mäkké zručnosti. Hodnotitelia taktiež 
vnímali angažovanosť učiteliek a učiteľov, ktorí majú záujem pracovať s deťmi 
aj mimo vyučovania. Zároveň však hodnotiaca komisia vníma potrebu rozvíjať 
tému digitálnych zručností aj u samotných učiteľov a učiteliek. 

Do príprav a realizácie projektov sa plánuje zapojiť 368 pedagógov 
a pedagogičiek a digitálne zručnosti nadobudne 5 682 detí/žiakov. 

Hodnotiaca komisia:  
 Bea Ertl, Mgr. - špecialistka spoločenskej zodpovednosti  

pre Orange Slovensko, a.s.,
 Daniela Baculáková, M.A. - spoluautorka metodických materiálov  

pre Informatiku 2.0,
 Danny Šuník, PhD. - odborník na hry vo vzdelávaní,  

občianske združenie Vĺčatá.sk,
 Igor Berta, Ing. - lektor v programe Digital Skills, Orange Slovensko, a.s.,
 Jakub Goda, Mgr., M.A. - odborník na sociálne siete a dezinformácie, 

odbor komunikácie Kancelárie prezidentky SR,
 Jana Kostovčáková, Mgr. - koordinátorka fundraisingu pre organizáciu 

Zmudri.sk,
 Jarmila Cápayová, Mgr. - učiteľka, EFFETA –  

Stredisko sv. Františka Saleského,
 Katarína Daneková, Mgr. - pedagogička a projektová manažérka, 

Inklucentrum – Centrum inkluzívneho vzdelávania,
 Katarína Staviščáková, Ing. - digitálna koordinátorka a mentorka, 

Regionálne centrum podpory učiteľov pre okresy Zvolen, Detva, Krupina, 
 Lenka Čechvalová, Mgr. - referát marketingu a PR Staromestskej  

knižnice v Bratislave,

 Ľuboš Jaroš, Mgr. - programátor a lektor, autor videotutoriálov pre 
programy Scratch Junior a Scratch Starter,

 Petra Kotuliaková, PhD. - zakladateľka a riaditeľka organizácie AJ TY v IT,
 Radoslav Plánička - programový manažér Komenského inštitútu  

CEEV Živica,
 Silvester Buček, Mgr. - odborník na hry vo vzdelávaní, zakladateľ 

občianskeho združenie Vĺčatá.sk,
 Soňa Puterková, RNDr. - viceprezidentka Slovenskej komory učiteľov, 

učiteľka biológie na Gymnáziu Metodova v Bratislave,
 Vladimíra Hladíková, PhDr., PhD., MBA - odborná asistentka so zameraním 

na bezpečné využívanie digitálnych médií, Katedra mediálnej výchovy 
Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave,

 Zuzana Havírová, Mgr., PhD. - výskumná pracovníčka,  
Rómske advokačné a výskumné stredisko,

 Zuzana Juráneková, PaedDr., MBA - špeciálna pedagogička, 
koordinátorka programu Online terénna práca, IPčko,

 Zuzana Labašová, Mgr. - psychologička a programová manažérka 
Komenského inštitútu CEEV Živica,

 Zuzana Majchráková, Mgr. - koordinátorka pre vzdelávanie  
v organizácii AJ TY v IT.

Hodnotiaca komisia vysoko hodnotila projekty, ktoré sa prispôsobujú trendom 
a aktuálnym potrebám praxe a podnikov. Projekty Strednej odbornej školy, 
Slov. partizánov 1129/49, Považská Bystrica a Strednej odbornej školy 
drevárskej a stavebnej, Krásno nad Kysucou 1642, boli zamerané na osvojenie 
si zručností s 3D modelovaním a prácou s 3D tlačiarňou. Projekt Klubu detskej 
nádeje, Bratislava, sa zameriava na využitie robotickej programovateľnej 
stavebnice ako spestrenie a zaplnenie voľného času hospitalizovaných detí 
v nemocniciach a projekt Súkromného gymnázia Dneperská 1, Košice, zas 
vzbudzuje záujem dievčat používať digitálne technológie prostredníctvom 
zariadení virtuálnej reality. 
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Príloha č. 2: Zverejnený text grantového programu 
Digitálna budúcnosť 2023/2024

Príloha č. 3: Zoznam podporených projektov 
v programe Digitálna budúcnosť 2023/2024

Inšpiratívnou aktivitou je aj projekt Pomôž mi pochopiť Tvoj svet, ktorý 
realizovala Hontiansko-novohradská knižnica A. H. Škultétyho, Veľký Krtíš, 
ktorá pripravila pre žiakov a žiačky 7. – 9. ročníkov sériu besied, na ktorých 
budú prizvaní hostia a odborníci spolu so žiakmi hľadať možnosti, ako znížiť 
napätie a agresivitu v online priestore, ako sa brániť hrozbám z internetu, 
ako rozoznávať dezinformácie, kde hľadať alternatívu v podobe overených 
a odborných textov. Knižnica je totiž bezpečným priestorom pre hľadanie 
odpovedí. Súčasťou projektu bola aj tvorba dokumentárneho filmu žiakov, 
zachytávajúceho a propagujúceho hlavné posolstvo projektu. Vďaka podpore 
z Nadácie Orange budú môcť žiaci a žiačky kriticky vnímať a prehodnocovať 
svoje správanie v online priestore.  

Klub Detskej Nádeje

Hontiansko-novohradská knižnica A. H. Škultétyho

Stredná odborná škola Slov. partizánov, Považská Bystrica 
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Strategickí partneri v oblasti digitálnych 
zručností a internetovej bezpečnosti
 Počet podporených projektov: 8 
 Prerozdelená suma: 115 533,96 €
 Projekty sú posudzované zástupcami Nadácie Orange  

a Centra pre filantropiu n.o. 

Nadácia Orange na dosiahnutie svojho cieľa posilňovať digitálne zručnosti 
ľudí na Slovensku a vzdelávať ich v téme online bezpečnosti každý rok 
uzatvára strategické partnerstvá s organizáciami, ktoré v oblasti digitálneho 
vzdelávania a inklúzie prinášajú inovatívne spôsoby učenia v rámci školského 
vyučovania i mimo neho. 

DETSKÝ ČIN ROKA
Detský čin roka 2023 & podpora kategórie Dobrý čin na nete  
& Aj zdieľať tvoj príbeh znamená pomáhať 
5 000 €

Detský čin roka je školský projekt zameraný na netradičnú výchovu etickej 
výchovy a podporu digitálnych zručností. V roku 2023 sa do projektu zapojilo 
26 061 detí z 318 slovenských škôl, ktoré čítali skutočné príbehy detí, ktoré 
pomáhali, zachraňovali, skrášľovali okolie či podávali pomocnú ruku slabším. 
Vďaka reálnym príbehom sa deti učia dobru, pomoci druhým, ochrane 
ľudí i prírody a taktiež bezpečnej pomoci v online priestore. Na základe 
prečítaných príbehov deti rozhodli o oceneniach Detský čin roka 2023. 
Počas projektu aktívne využívali pedagógovia a žiaci YouTube, kde sledovali 
online čítanie príbehov. Päť modelových hodín Školy dobrých skutkov – Ako 
pomáhať online - ponúklo unikátnu formu podpory digitálnych zručností 
s reálnymi príbehmi detí.

Detský čin roka
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Nadácia Pontis
Budúcnosť INAK - partner centra Zvolen 
20 000 €

Budúcnosť INAK je 3-ročný mimoškolský program pre mladých vo 
veku od 11 do 15 rokov realizovaný Nadáciou Pontis. Cieľom projektu je 
podporovať ich digitálne zručnosti, tvorivosť a podnikavosť a pomôcť im 
tak zvýšiť šance na ďalšie kvalitné štúdium. Vďaka podpore sa zabezpečilo 
fungovanie mimoškolského inovačného centra Budúcnosť INAK vo Zvolene, 
na ZŠ Jilemnického 1, ktoré pravidelne navštevuje 48 žiakov a žiačok 2. 
stupňa, značná časť detí zo sociálne znevýhodneného prostredia. Aktívnym 
zapojením v programe získali nové vedomosti, zručnosti a kompetencie, 
najmä v oblasti digitálnych, podnikateľských, líderských a sociálnych 
zručností. Realizáciou vlastného mini sociálneho projektu prospešného 
pre komunitu rozvíjali svoj potenciál a podnikavosť pod vedením mentorov 
i expertných konzultantov z firiem, naučili sa byť vnímaví k potrebám 
komunity, v ktorej žijú. Získali možnosť na zmysluplné trávenie voľného 
času v bezpečnom a podnetnom priestore s technologickými novinkami 
a  prostredníctvom zážitkových poznávacích aktivít a výletov do firiem 
a organizácií si rozšírili svoj obzor a získali inšpiráciu na budúce uplatnenie sa.

Rozmanita
Využitie digitálnych technológií pre individualizovaný rozvoj detí 
v rozmanitých kolektívoch v 1. ročníku základných škôl  
20 000 €

Rozmanita vníma nedostatočnú podporu pre školy v tom, ako pracovať 
s rozmanitosťou detí a ich schopností na základných školách po celom 
Slovensku. Cieľom projektu bolo vytvorenie a spustenie programu na 
využitie digitálnych technológií pre diferencovaný rozvoj detí v rôznorodých 
skupinách v prvých ročníkoch základných škôl, ktorý by bol škálovateľný do 
ďalších škôl na Slovensku. Do projektu boli zapojené deti vo veku 6 - 7 rokov, 
ich rodinní príslušníci a pedagogický tím. Súčasťou projektu boli aktivity 
zamerané na identifikáciu individuálnych potrieb detí a pedagogického tímu, 
zabezpečenie digitálnych zariadení a implementáciu aplikácií vhodných na 
diferenciáciu vyučovania. Rozmanite sa podarilo vytvoriť praktickú metodiku 
s názvom „Využitie digitálnych technológií pri podpore inklúzie detí v 1. 
ročníku ZŠ“. 

Rozmanita
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Aj Ty v IT
Vzdelávanie dievčat na základných školách  
v oblasti informačných technológií 
20 533,96 €

Cieľom projektu organizácie Aj Ty v IT bolo podnecovať a inšpirovať dievčatá 
na základných školách, aby prejavili záujem o informačné technológie. 
Druhým cieľom bolo poskytnúť podporu učiteľom a učiteľkám pri výučbe 
IT zručností na základných školách a zabezpečiť dostupnosť vzdelávacích 
materiálov. Tretí cieľ sa sústredil na komunikačnú kampaň s cieľom odstrániť 
stereotypy a informovať verejnosť o výhodách vzdelania v oblasti IT pre 
dievčatá a ženy, ku ktorým organizácia pripravila komunikačné materiály. 
Organizácia uskutočnila 34 workshopov pre dievčatá priamo na základných 
školách, kde lektori prezentovali rôzne témy od programovania cez 
používanie softvérov, umelej inteligencie až po bezpečnosť na internete. 

“Ochráň ma”
Slovenská národná hotline na boj s nevhodným obsahom  
na internete, so zameraním na detskú pornografiu a pedofíliu 
a zapojenie SVK do sietí INHOPE a INSAFE 
5 000 €

Organizácii “Ochráň ma” sa v roku 2023 podarilo zapojiť do svetovej siete 
INHOPE, kde Slovensko nemalo svoje zastúpenie. Toto zastúpenie bolo 
mimoriadne dôležité, nakoľko 
sa Slovensko opakovane 
od roku 2018 objavuje na 
prvých priečkach v zdieľaní 
materiálu zobrazujúceho 
zneužívanie detí online. Na 
Slovensku nemali iné hotline 
komu odovzdávať hlásenia, 
ktoré boli umiestnené na 
slovenských serveroch 
- až do roku 2023. V 2. 
polroku 2023 kontaktovalo 
organizáciu Ochráň ma vyše 
200 ľudí, bolo zaslaných  
viac ako 90 hlásení, z ktorých 
bolo polícii odstúpených 
14 hlásení. Stránku www.
ochranma.sk navštívilo 
celkovo 3 500 unikátnych 
používateľov. 

Aj Ty v IT“Ochráň ma”
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Connect o.z.
Kreatívna dielňa Lab na festivaloch 
3 000 €

Connect o.z., prevádzkuje 
kreatívny priestor a dielňu 
Lab.cafe v Starej tržnici 
v Bratislave s cieľom spájať 
šikovných ľudí, ktorí radi 
realizujú svoje myšlienky. 
Ich cieľom je popularizovať 
digitálnu fabrikáciu aj 
mimo svojho stáleho 
priestoru, preto v rámci 
letných festivalov Pohoda 
a Atmosféra v júli a auguste 
2023 priniesli návštevníkom 
a návštevníčkam do Zóny 
Nadácie Orange kreatívne 
dielne, kde si mohli vyskúšať 
prácu na moderných strojoch 
ako 3D tlačiareň, 3D pero, 
CNC laser v digitálnej dielni 
tretieho tisícročia. Aktivity 
boli obľúbené ako u detí, tak 
aj u dospelých návštevníkov 
a návštevníčok. Spolu si 
vyrobili viac ako 1 000 kusov 
doplnkov a odznakov. 

Connect o.z.

IPčko
Online inklúzia - technologický jazyk otvára dvere 
30 000 €

V prvom polroku 2023 zaznamenalo IPčko na svojich linkách pomoci 
a v krízových službách obrovský nárast kontaktov na tému „fenomény 
internetu“. Najčastejšie ich kontaktovali mladí ľudia s témou kyberšikany, 
kybergroomingu, online 
výzvy, hate speech, hoaxov 
a radikalizácie. Cieľom IPčka 
bolo chrániť, sprevádzať, 
mentorovať mladých ľudí 
v online prostredí, aby bezpečne 
a s rozvinutými a posilnenými 
kompetenciami prešli 
fenoménmi internetu a rozvinuli 
svoje digitálne zručnosti na 
vlastnú ochranu v online 
prostredí. To zabezpečovali 
prostredníctvom podporných 
a rozvojových aktivít v 5 
nízkoprahových kluboch pre 
mladých ľudí, taktiež cez aktivity 
na sociálnej sieti Discord 
a živých vysielaní na platforme 
Twitch, prostredníctvom 
240 triednických hodín 
s IPčkom so zameraním na 
tému online prostredia, ale aj 
prostredníctvom vzdelávaní pre 
rodičov a odborníkov zo škôl, 
ktorí ich na tejto ceste majú 
podporovať a sprevádzať. 

IPčko
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Orange Digital Center
Nadácia Orange koncom roka rozbehla aj prvé aktivity v projekte Orange 
Digital Center (ODC). Iniciatíva projektu prišla z materskej skupiny Orange 
France, ide o fyzické centrá, ktoré vznikajú v každej krajine, kde skupina 
Orange pôsobí.

Obsahovo je projekt ODC zameraný na podporu digitálnej inklúzie, tzn. 
začlenenia znevýhodnených skupín, ako sú deti, dievčatá, ženy, matky, 
seniori či učitelia, ktorí nemajú dostupné alebo dostatočne kvalitné digitálne 
vzdelanie či prístup k technológiám.

Súčasťou projektu je aj podpora digitálnej fabrikácie a tú v rámci ODC 
zastrešuje Nadácia Orange v spolupráci s dlhoročným partnerom Connect  
o. z. V ich dielni Lab sa počas novembra a decembra 2023 zorganizovalo 
osem školských návštev, kde si spolu 101 detí v rámci 1,5-hodinových 
workshopov mohlo skúsiť základy 3D tlače a prácu s 3D perami. Taktiež 
sa zorganizoval „Deň otvorených dverí FabLab“, v rámci ktorého si počas 
štyroch hodín prešlo spolu 130 návštevníkov ukážkami a interaktívnymi 
workshopmi digitálnej výroby (3D pero, 3D tlač, laserová rezačka atď.) 
a podarilo sa zabezpečiť dve nové 3D tlačiarne BambuLab X1-Carbon 
a jednu SLA živicovú 3D tlačiareň.

Nadácia Orange podporila projekt v sume 15 000 €.

Príloha č. 4: Zoznam podporených projektov v programe Strategickí 
partneri v oblasti digitálnych zručností

Kockovňa
Projektové tematické vyučovanie v oblasti STEAME, programovania 
a robotiky pre deti v mladšom školskom veku 
12 000 €

Kockovňa zrealizovala dlhodobé aj krátkodobé kurzy pre zmiešané skupiny 
detí a nedeľné kurzy pre dievčenské skupiny. Kurzy tematického vyučovania 
boli zamerané na oblasti STEAME (Sience, Technology, Engineering, Arts, 
Mathematics, English education), vedené zážitkovým učením s dôrazom 
na komunikáciu, spoluprácu, kritické myslenie a kreativitu detí. Kockovňa 
využívala pracovné listy pre deti, vzdelávacie stavebnice a softvér od LEGO® 
Education. Programovanie bolo prispôsobené veku detí od jednoduchého 
až po zložité, začínali blokovým programovaním prostredníctvom obrázkov 
- piktogramov a pokračovali blokovým programovaním prostredníctvom 
anglických slov. Súčasťou vzdelávania bolo aj aktívne prepájanie tém s reálnym 
životom a praxou. Témy boli prepojené na učivo v škole a k jednotlivým 
aktivitám boli vytvárané pracovné listy na výučbu programovania, robotiky 
a anglického jazyka pre žiakov v mladšom školskom veku. 

Kockovňa
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Aktívna komunita s Nadáciou Orange 
a Bystrinami 2023 – grantový a rozvojový 
program
 2. ročník
 Počet podporených projektov: 8 
 Celková prerozdelená suma: 93 000 €
 Projekty boli posudzované zástupkyňami Nadácie Orange  

a Centra pre filantropiu n.o.  

Nadácia Orange v spolupráci so zástupcami siete Anténa, OZ Bystriny 
a zástupcami organizácií prevádzkujúcich kultúrno-kreatívne centrá 
reaguje v 2. ročníku grantového a rozvojového programu Aktívna komunita 
na situáciu, v ktorej sa ocitli kultúrno-kreatívne centrá. V energeticko-
ekonomickej kríze sú tieto centrá s veľkým významom pre demokratickú 
a kultúrnu infraštruktúru krajiny aj významnejšie zraniteľné či dokonca 
ohrozené.

Cieľom programu je rozvíjať a rozširovať príležitosti vzdelávania sa, prepájania 
komunity, kultúrneho vyžitia a sebarealizácie ľudí v menších mestách na 
Slovensku prostredníctvom posilnenia a stabilizácie existujúcich kultúrno-
kreatívnych centier v regiónoch. Vybrané centrá, ktoré pôsobia v rôznych 
častiach Slovenska a prinášajú zaujímavý kultúrno-komunitný a vzdelávací 
program, sa v roku 2023 venovali aj témam digitálnej gramotnosti, 
bezpečného používania digitálnych technológií a komunitného rozvoja. Dôležitou spoločenskou témou, ktorej sa venuje aj Nadácia Orange, je 

podpora komunitného rozvoja na Slovensku. Pozitívne zmeny v komunitách, 
vychádzajúce od angažovaných ľudí, prispievajú k lepšiemu miestu na 
život. V roku 2023 Nadácia Orange spolupracovala s kultúrnymi centrami, 
ktoré prinášali a rozširovali svoj program pre návštevníkov a návštevníčky 
o vzdelávacie podujatia zamerané na rozvoj digitálnych zručností 
a internetovej bezpečnosti.

Aktívna komunita s prepojením 
na digitálne zručnosti
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Truc sphérique má na starosti nezávislé kultúrne a komunitné centrum 
Stanica Žilina-Záriečie a kultúrne centrum Nová synagóga v Žiline. 
V Novej synagóge realizovali sériu workshopov stop-motion pre školákov, 
zameraných na prácu s mobilom, video a audio softvérmi pri tvorbe 
animovaných filmov. Tvorivé sympózium pre deti na Stanici Žilina-Záriečie 
bolo zamerané na rozvoj digitálnych zručností cez tvorbu animovaného 
filmu a videofilmu. Pre učiteľov a učiteľky základných škôl bol prichystaný 
workshop animovaného filmu, ktorého cieľom bolo vyškoliť ich 
k tvorivému využívaniu digitálnych technológií pri výučbe. Verejnosť mala 
možnosť diskutovať na tému „čo dnes už zvládne generatívna umelá 
inteligencia, ako nám vie pomôcť a v čom predstavuje riziká?“ a taktiež 
na tému „ako ubrániť spoločnosť pred dezinformáciami?“. Taktiež 
bol zrealizovaný workshop „ako využiť AI (umelú inteligenciu) v práci 
v neziskovej organizácii?“.

Záhrada – Centrum nezávislej kultúry, n. o., je kultúrne centrum v Banskej 
Bystrici, ktorého projekt ZÁHRADA++ reflektoval potreby miestnej komunity 
a spoločenského dopytu po dôležitých témach, ako sú digitálne zručnosti, 
nové médiá či internetová bezpečnosť. Záhrada zrealizovala interaktívnu 
divadelnú monodrámu SK_ROLL, išlo o workshop, na ktorom sa diváci 
dozvedeli viac o zákonitostiach i priepastiach digitálneho sveta. Lektor 
ich sprevádzal oblasťami ako falošné informácie, konšpirácie, internetová 
bezpečnosť, pričom si silu sociálnych médií vyskúšali na vlastnej koži. 
Zrealizoval sa aj workshop The Cyber Oracle (Digitálna veštica) v rámci Kre:pí 
FESTIVAL 2023, ktorého výstupom bola umelecká multimediálna inštalácia. 
Realizovaný bol aj PROGRAM digIT+, v ktorom išlo o sériu popularizačných 
prednášok, diskusií a workshopov z oblasti umelej inteligencie a kybernetiky, 
výskumu časticovej fyziky, digitálnych a komunikačných technológií.

Truc sphérique Záhrada – Centrum nezávislej kultúry, n. o.
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Different – občianske združenie, ktoré prevádzkuje kultúrno-komunitné 
centrum BAŠTA v Bardejove, zorganizovalo, pri príležitosti 10. výročia 
Bašty, množstvo podujatí a workshopov v oblasti rozvoja digitálnych 
zručností, digitálnej bezpečnosti a kreativity. Pre stredoškolákov pripravili 
sériu workshopov 3D tlače, práce s mobilom, filmovaním a tvorby online 
prezentácií a podcastov. Pre širokú verejnosť zrealizovali diskusno-
prezentačné večery s hosťami z IT biznisu, podporujúcimi komunitný 
rozvoj či večery na tému hoaxy a digitálna bezpečnosť. Taktiež spustili 
ďalšie diely youtubových videí v edícii monumenty s príbehmi zaujímavých 
Bardejovčanov. 

Iniciatíva Arta, realizuje kultúrno-kreatívne centrum Arta v Piešťanoch, 
v ktorom sa snažia o rozširovanie príležitostí v oblasti umenia, vzdelávania, 
prepájania komunity, kultúrneho vyžitia a sebarealizácie ľudí v meste 
Piešťany a blízkom regióne. V rámci projektu doplnili ponuku programu 
mesta o aktivity v oblasti digitálnych zručností. Zrealizovali výstavu Anima 
artificialis animátorky Kris Saganovej, ktorej inštalácia malieb bola doplnená 
digitálnou vrstvou AR (rozšírenej reality), vďaka ktorej sa nehybné symboly 
a farby menili na pohyblivé animácie plné príbehov. Kris namaľovala sériu 
obrazov, ktoré prekreslila aj do rozšírenej reality, ktorú mohli návštevníci 
sledovať prostredníctvom svojich smartfónov. Do procesu tvorby AR boli 
zapojení aj žiaci a žiačky základnej umeleckej školy, ktorí sa snažili pochopiť 
súvislosti kresleného a neskôr rozpohybovaného obrazu cez rozšírenú realitu 
na displejoch telefónov.

Different – občianske združenie Iniciatíva Arta
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Občianske združenie Presahy, ktoré v Modre spravuje kultúrno-komunitné 
centrum Lýceum, realizovalo audiovizuálny workshop pre stredoškolskú 
mládež zameraný na základy produkcie audiovizuálneho diela a workshop 
digitálnej komunikácie, ktorý bol zameraný na prácu so sociálnymi sieťami 
a internetovú bezpečnosť. Zaujímavým podujatím boli Digitálne piplačky, 
ktoré vychádzali z ich tradičného formátu Piplačky, ktorý spája staršie 
generácie žien v spoločnej tvorivej činnosti. Digitálne piplačky boli zamerané 
na vzdelávanie v oblasti digitálnych zručností, najmä na zvyšovanie 
povedomia o bezpečnosti na internete, bezpečnosti platieb a online nákupov, 
spame či phishingu. Vďaka tomuto podujatiu sa podarilo presvedčiť skupinu 
senioriek, že je dôležité venovať pozornosť digitálnej bezpečnosti a celkovej 
dobrej orientácii sa v digitálnom prostredí.

Diera do sveta je zároveň kultúrne centrum a špecializované kníhkupectvo 
v Liptovskom Mikuláši, ktorého prioritným cieľom projektu Diera do sveta 
3.0 bolo obnovenie dôvery publika a komunity, aby kultúrne centrum 
zostalo bezpečným, kreatívnym a inšpiratívnym priestorom plným 
umenia. Pre žiakov, žiačky, pedagógov a pedagogičky základných škôl 
uskutočnili workshop o digitálnej bezpečnosti Keep it safe. Široká verejnosť, 
predovšetkým ženy a študentky, sa mohli zúčastniť diskusie „sú ženy 
súčasťou technologickej budúcnosti?“. Vzdelávací workshop Let´s play bol 
určený pedagógom a pedagogičkám, študentom a študentkám stredných 
škôl. Diera do sveta nezabudla ani na seniorky a seniorov, pre ktorých 
pripravili nemenej zábavný, interaktívny a vzdelávací workshop „ako nestratiť 
krok 2.0“. 

Občianske združenie Presahy
Diera do sveta
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Nadácia Cvernovka, ktorá spravuje kreatívno-kultúrne centrum v Bratislave 
Nová Cvernovka, realizovala v rámci verejného kultúrneho programu 
podujatia zamerané na tému digitálnej inklúzie, ktoré ponúkli umeleckú 
reflexiu aktuálnych výziev súvisiacich s internetom či umelou inteligenciou. 
Jedným z podujatí bola výstava Ausgant Studio: Age of Data (výstava 
umelcov Radovana Drangu a Alexa Zelinu). Výstava bola zameraná na 
podnietenie a iniciovanie diskusie o úlohe technológií a informácií v živote 
a reflexii aktuálnej klimatickej krízy. Performancia Jan Mocek: Virtual Ritual 
ponúkla návštevníkom možnosť hľadať paralely medzi svetom masových 
online hier s otvoreným svetom a realitou. Vďaka netradičnému preneseniu 
performerov ako počítačových postáv do prostredia Bratislavy mohli diváci 
objavovať nové súvislosti urbanizmu a života v meste. A v rámci pravidelného 
formátu PechaKucha Night sa návštevníci mohli dozvedieť o nových 
trendoch a príkladoch využívania umelej inteligencie v kreatívnych profesiách.

BONA FIDE, o. z., realizovalo diskusné formáty v kultúrnom centre 
Tabačka Kulturfabrik, vďaka ktorým rozšírili povedomie o téme duševného 
zdravia, najmä v spojitosti s výzvami v digitálnom priestore. Diskusie boli 
zamerané na tému internetovej bezpečnosti, internetového fenoménu tzv. 
influencerov, boja proti dezinformáciám, ale aj zdravej sebakritiky. Diskusné 
formáty zaznamenali zvýšený záujem medzi stálym publikom. Diskusné 
pódium bolo dôležitou súčasťou aj festivalu 66 hodín v Smolníku. Festival sa 
prostredníctvom diskusií venoval témam oživovania historických pamiatok, 
ekológii a občianskemu aktivizmu. Vyvrcholením diskusného programu bolo 
predstavenie Brave New Life pre študentov a študentky, ktoré reflektuje 
súčasnú problematiku médií a dezinformácií. S predstavením bola spojená aj 
diskusia o kritickom myslení a dezinformáciách.

Príloha č. 5: Zverejnený text otvorenej výzvy Aktívna komunita 
s Nadáciou Orange a Bystrinami

Príloha č. 6: Zoznam podporených projektov v programe Aktívna 
komunita s Nadáciou Orange a Bystrinami

 

Nadácia Cvernovka BONA FIDE, o. z., 
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Zamestnanecký grantový program 2023
 20. ročník 
 Počet predložených projektov: 87
 Počet podporených projektov: 56 
 Celková prerozdelená suma: 50 000 €

20. ročník Zamestnaneckého grantového programu Nadácie Orange 
bol výnimočným z viacerých pohľadov. Do uzávierky bolo predložených 
rekordných 87 projektov zamestnancov a zamestnankýň a spomedzi nich 
hodnotiaca komisia odporučila podporiť doteraz najviac – až 56 projektov 
v historicky najvyššej sume 50 000 eur z finančného daru od spoločnosti 
Orange Slovensko. Zamestnanci a zamestnankyne mali možnosť vybrať si 
z rozšírenej ponuky verejnoprospešných oblastí, v projektoch predstavili, 
ako pomáhajú s organizovaním voľnočasových a športových aktivít pre deti 
a mladých, ako sa angažujú pri ochrane životného prostredia a zveľaďovaní 
verejných priestranstiev či komunitných aktivitách. Pomocnú ruku podávajú 
aj zraniteľných cieľovým skupinám, iní zase organizujú kultúrne podujatia či 
vzdelávanie detí v digitálnych zručnostiach.

Do projektov bolo angažovaných celkovo 89 zamestnancov a zamestnankýň, 
ktorí odpracovali 989 dobrovoľníckych hodín. Zapojilo sa 1 202 
dobrovoľníkov a dobrovoľníčok, ktorí spoločne odpracovali 13 304 
dobrovoľníckych hodín. Projekty pozitívne ovplyvnili 18 321 ľudí. 

Po prvýkrát tvorilo hodnotiacu komisiu až 8 hodnotiteliek – k zástupkyniam 
Orange Slovensko a Centra pre filantropiu boli prizvané posily expertiek 
z Nitrianskeho, Trenčianskeho a Žilinského dobrovoľníckeho centra.

Hodnotiaca komisia:  
 Adriana Richterová, Ing. - CSR & Reputation Coordinator,  

Orange Slovensko a.s.,
 Bea Ertl, Mgr. - CSR špecialistka, Orange Slovensko a.s.,
 Janka K. Popovicsová, Mgr., PhD. - koordinátorka Nitrianskeho 

dobrovoľníckeho centra,
 Lucia Gregorová, Mgr. - programová koordinátorka a manažérka  

v Centre pre filantropiu, n. o.,
 Michaela Bedrichová, Bc. - koordinátorka Žilinského dobrovoľníckeho 

centra,
 Stanislava Mináriková, Bc. - koordinátorka práce s mládežou,  

aktívna dobrovoľníčka, Trenčianske dobrovoľnícke centrum,
 Zuzana Pápay, Mgr. - Culture Experience Specialist,  

Orange Slovensko, a.s.,
 Zuzana Thullnerová, Mgr. - zakladateľka a riaditeľka Centra  

pre filantropiu, n. o.

Hodnotiaca komisia ocenila inšpiratívne aktivity zamestnancov 
a zamestnankýň a vybrala až 56 projektov.  
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Jeden z mnohých zaujímavých projektov bol projekt zamestnanca Juraja 
Č., ktorý spolupracoval s občianskym združením Robotika.SK, kde je sám 
dlhodobo aktívny. Projekt Robotour 2023 zorganizovali v mestskom parku 
v Piešťanoch, išlo o súťaž outdoorových autonómnych robotov. Súťažiaci 
mali postaviť robota, ktorý je schopný samostatne previezť užitočný náklad 
z bodu A do bodu B. Súťaže sa zúčastnili tímy zo Slovenska a Českej 
republiky za živého záujmu širokej verejnosti a mládeže. Zúčastnené tímy 
sa zdokonalili v technických zručnostiach a verejnosť sa dozvedela, aké 
problémy súvisia s robotikou a autonómnymi autami. 

Inšpiratívnou aktivitou bol 
aj projekt Živá knižnica 
predložený zamestnancom 
Zsoltom S., ktorý realizovala 
Základná škola Rudolfa 
Benyovszkého s vyučovacím 
jazykom maďarským 
- Benyovszky Rudolf 
Alapiskola v Lehniciach. 
Vďaka projektu si zlepšovali 
čitateľskú gramotnosť 
deti všetkých ročníkov, 
spoznávali literatúru formou 
netradičných interaktívnych 
hodín. Žiaci a žiačky školy radi 
trávia čas medzi hodinami 
v novovybavenom čitateľskom 
kútiku s knihami aj e-knihami.

Príloha č. 7: Zverejnený 
text Zamestnaneckého 
grantového programu 2023

Príloha č. 8: Zoznam 
podporených projektov 
v Zamestnaneckom 
grantovom programe 2023

Robotour

Živá knižnica

26



Strategickí partneri v oblasti 
aktívnej komunity

 Počet podporených projektov: 4 
 Celková prerozdelená suma: 94 211,11 €
 Projekty boli posudzované zástupcami Nadácie Orange 

a Centra pre filantropiu n.o.

Bystriny – garant rozvojového 
líderského programu v rámci 
Aktívnej komunity
Aktívna komunita - udržateľné komunitno-kultúrne centrá 
28 000,00 € a 29 211,11 €

Projekt priniesol posilnenie, rozšírenie a pokračovanie nového 
jedinečného dlhodobého programu na podporu udržateľnosti 
nezávislých kultúrno-komunitných centier a úspešne ho 
posunul do druhého ročníka s funkčným tímom a pripravenými 
rozvojovými plánmi centier, ktorých presne stanovené ciele 
pomáhajú naplniť na mieru vybraní skúsení mentori. Lídri 
vybraných organizácií získali a získavajú prístup ku kvalitnému 
vzdelávaniu, ktoré zvyšuje ich kľúčové zručnosti pre úspech 
a ich projekty tak spolu s finančnou podporou Nadácie 
Orange zvyšujú potenciál celých tímov a organizácií dosiahnuť 
udržateľné fungovanie. Projekt priniesol implementáciu 
kľúčových organizačných a strategických zmien v 8 centrách 
zapojených do programu Aktívna komunita.

Bystriny
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Do pohody
Optimistan - miesto pre optimistov 
25 000 €

Nadácia Orange v spolupráci s občianskym združením Do 
pohody ponúkla na letnom festivale Pohoda, ktorý sa konal 
5. – 8. júla 2023, priestor na diskusie odborníkov organizáciám 
a osobnostiam verejného života. V neformálnom priestore 
Optimistanu Nadácie Orange návštevníci a návštevníčky zažili 
pestrý a inšpiratívny program, medzi ktorým boli diskusie 
o dôležitých spoločenských témach s akcentom na bezpečnosť 
na internete a duševné zdravie - sú vaše deti online bez 
nástrah?, zamerané na aktívne komunity a mladých ľudí - 
kultové miesta v našich mestách v spolupráci s OZ Bystriny, ale 
aj zamerané na tému hokeja - Citronáda s ľadom. Diskusie boli 
obohatené o rôzne umelecké projekty, predstavenia a diskusie 
so zástupcami neziskových organizácií a angažovanými ľuďmi. 
Vysoká návštevnosť Optimistanu svedčí o tom, že v spoločnosti 
stále viac rezonujú celospoločenské témy. 

Veľkej popularite medzi návštevníkmi festivalu Pohoda  
sa tešila aj vzdelávaco-komunitná dielňa Lab powered by 
Nadácia Orange.

Do pohody
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Atmosféra 
Festival Atmosféra 2023  
12 000,00 €

Nadácia Orange bola opäť jedným z hlavných partnerov 
festivalu Atmosféra, ktorý sa konal v Hontianskych Nemcoch 4. 
- 6. augusta 2023. Nadácia Orange v spolupráci s Atmosférou 
priniesla na festival Zónu Nadácie Orange, ktorá poskytla 
pohodlie a priestor na načerpanie energie návštevníkom 
v podobe tuli vakov, občerstvenia, ale taktiež sa v nej mohli 
dozvedieť viac o jej dlhodobých aktivitách.

V Zóne Nadácie Orange nechýbala dielňa Lab powered by 
Nadácia Orange. V spolupráci s Orange Slovensko priniesla 
zóna aj recykláciu starých nepotrebných telefónov, o ktorú sa 
postaral práve Orange Slovensko.

Nadácia Orange zrealizovala na festivale aj zaujímavú diskusiu 
na tému bezpečnosti na internete, v ktorej so správkyňou 
Nadácie Orange Andreou Ungvölgyi diskutovali psychológ 
a riaditeľ organizácie IPčko Marek Madro a  Zuzana 
Juráneková, koordinátorka programu Online terénna práca, 
IPčko.

Príloha č. 9: Zoznam podporených projektov v programe 
Strategickí partneri v oblasti aktívnej komunity

Atmosféra
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Vyzbierané finančné prostriedky z mobilnej zbierky v hodnote 1 111 
eur, ktoré Nadácia Orange zdvojnásobila na sumu 2 222 eur, pomohli 
občianskemu združeniu Návrat, o. z., realizovať dva pobyty pre náhradné 
rodiny - jeden v Prešovskom kraji v Lipovciach s názvom „návrat“ k traume, 
ktorý bol vyskladaný z rozhovorov o traume, o terapeutickom rodičovstve 
aj o odolnosti. Náhradní rodičia sa na ňom dozvedeli viac o tom, ako 
trauma ovplyvňuje vývin detského mozgu, oboznámili sa s relaxačnými 
i traumu spracúvajúcimi technikami a vzájomne zdieľali skúsenosti s tým, 
ako k deťom s traumou pristupovať citlivo. Druhý pobyt sa uskutočnil 
v Banskobystrickom kraji v Krpáčove s názvom „konečne pestrý pobyt“, na 
ktorom si rodičia spolu s deťmi a odborníkmi priblížili rómske tradície a zvyky, 
vypočuli si životné príbehy ľudí s rómskym pôvodom a rodičia sa vzájomne 
inšpirovali v tom, ako pozitívne podporovať identitu detí rómskeho pôvodu 
v náhradných rodinách. Pobytov sa zúčastnilo 27 náhradných rodín s deťmi. 

Príloha č. 10: Zoznam podporených projektov v rámci verejnej zbierky 
Pomáhajme svet 2022

Výnimočné situácie

Mobilná finančná zbierka spojená 
s Vianočným fondom pomoci 2022
Nadácia Orange realizovala v termíne od 1. septembra 2022 do 31. augusta 
2023 verejnú zbierku Pomáhajme svet 2022, a to prostredníctvom zasielania 
darcovských správ SMS v hodnote 1 € vo verejnej telefónnej sieti Orange 
Slovensko, a.s., na celom území Slovenskej republiky. Príspevky boli 
realizované zaslaním 1 111 SMS správ v celkovej hodnote 1 111 eur. Mobilná 
zbierka bola spojená s Vianočným fondom pomoci 2022, ktorý vyhlasuje 
Nadácia Orange počas vianočných sviatkov a v rámci ktorého smeruje svoju 
pozornosť a finančnú pomoc rodinám a ľuďom nachádzajúcich sa v náročnej 
krízovej životnej situácii.

Návrat, o.  z.

Ďalšie aktivity 
Nadácie Orange v roku 2023
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Finančná
časť



O vysporiadaní straty za rok 2023 vo výške -10 201,16 € Správna rada 
Nadácie do dňa zostavenia účtovnej závierky nerozhodla. Štatutárny orgán 
navrhuje Správnej rade Nadácie previesť výsledok hospodárenia za rok 2023 
na nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov.

Nadácia Orange nemala v roku 2023 zriadené nadačné fondy.

Nadácia Orange nemala v bežnom ani v predchádzajúcom roku 
zamestnancov, v bežnom roku mala 3 dobrovoľníčky.

Účtovná jednotka vzhľadom na charakter svojej činnosti nemá žiadne 
náklady na výskum a vývoj, nemá žiadne organizačné zložky v zahraničí.

Účtovná jednotka nie je vystavená žiadnym významným rizikám a neistotám 
vo svojej činnosti.

Činnosť účtovnej jednotky má pozitívny vplyv na životné prostredie, nie je 
významným zamestnávateľom, jej vplyv na zamestnanosť nie je žiadny.

Po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa zostavuje účtovná závierka, 
nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by bolo potrebné uviesť 
vo výročnej správe.

Po 31. decembri 2023 a do dňa zostavenia účtovnej závierky nenastali žiadne 
také udalosti, ktoré by významným spôsobom ovplyvnili aktíva a pasíva 
spoločnosti, okrem tých, ktoré sú uvedené vyššie a ktoré sú výsledkom 
bežnej činnosti.

Účtovnú závierku Nadácie Orange za rok 2023 schválila dozorná rada dňa 
23. 5. 2024.

Prehľad o darcoch, ktorých hodnota  
darov alebo výška prostriedkov  
presahuje 331,00 €
V roku 2023 prijala Nadácia Orange finančné dary od Orange Slovensko, a.s., 
v sume 132 000,00 €. Dar bol použitý na podporu 56 projektov podporených 
v Zamestnaneckom grantovom programe a zdvojnásobenie výnosu 
verejnej zbierky pre občianske združenie Návrat, o. z. Tiež bol použitý na 
administratívne náklady spojené s chodom Nadácie Orange, na financovanie 
reklamného priestoru a komunikáciu nadačných aktivít. 

Finančné prostriedky získané v rámci verejnej zbierky Pomáhajme svet 2022 
prostredníctvom SMS správ od zákazníkov a zákazníčok Orange Slovensko, 
a.s., predstavovali čiastku 1 111,00 EUR. Prijaté príspevky boli poskytnuté 
na naplnenie verejnoprospešného účelu zbierky – zachovania prírodných 
a kultúrnych hodnôt, rozvojovej spolupráce a humanitárnej pomoci, a to 
prostredníctvom finančnej podpory občianskeho združenia Návrat, o. z., 
poskytujúcej sociálnu pomoc rodinám v náročných životných situáciách. 

Nadácia Orange prijala nepeňažné plnenie od spoločnosti Orange Slovensko, 
a.s., vo výške 6 800,92 €. 
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Správa nezávislého audítora k účtovnej závierke Nadácie Orange za rok 2023
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b

001

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok                       r. 003 až r. 008 002

A.I.1. Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti                     
012 - (072+091AÚ) 003

2. Softvér                                                        013 - (073+091AÚ) 004

3. Oceniteľné práva                                      014 - (074 + 091AÚ) 005

4. Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018+ 019)-(078 + 079 + 
091 AÚ) 006

5. Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku          (041-093) 007

6. Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok  (051- 
095AÚ) 008

A.II. Dlhodobý hmotný majetok                           r. 010 až r. 020 009

A.II.1. Pozemky                                                                          (031) 010

2. Umelecké diela a zbierky                                                 (032) 011

3. Stavby                                                       021 - (081 + 092AÚ) 012

4. Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí                
022 - (082 + 092AÚ) 013

5. Dopravné prostriedky                               023 - (083 + 092AÚ) 014

6. Pestovateľské celky trvalých porastov    025 - (085 + 092AÚ) 015

7. Základné stádo a ťažné zvieratá             026 - (086 + 092AÚ) 016

8. Drobný dlhodobý hmotný majetok          028 - (088 + 092AÚ) 017

9. Ostatný dlhodobý hmotný majetok          029 - (089 +092AÚ) 018

10. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku          (042 - 094) 019

11. Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 
095AÚ) 020

A.III. Dlhodobý finančný majetok                        r. 022 až r. 028 021

A.III.1. Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach v ovládanej osobe                  (061- 096 AÚ) 022

2. Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach s  podstatným vplyvom         (062 - 096 AÚ) 023

3. Dlhové cenné papiere držané do splatnosti    (065 - 096 AÚ) 024

4. Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066 + 067) - 
096 AÚ 025

5. Ostatný dlhodobý finančný majetok                (069 - 096 AÚ)  026

6. Obstaranie dlhodobého finančného majetku   (043 - 096 AÚ) 027

7. Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 
096 AÚ) 028

Netto

MF SR 2021

č.r. 

a

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU              r. 002 + r. 009 + r. 021

Brutto Korekcia

1 2

Strana aktív

Netto

3 4

Bežné účtovné obdobie
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie

Strana 2

42129559

300.00

300.00

300.00

300.00

300.00

300.00

300.00

300.00

300.00
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b
029

B.I. Zásoby                                                           r. 031 až r. 036 030

B.I.1. Materiál                                                        (112 + 119) - 191 031

2. Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122) - 
(192 +193) 032

3. Výrobky                                                               (123  - 194) 033

4. Zvieratá                                                                (124 - 195) 034

5. Tovar                                                         (132 + 139) - 196 035

6. Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby  (314 AÚ - 391 
AÚ) 036

B.II. Dlhodobé pohľadávky                                r. 038 až r. 041 037

B.II.1. Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ 038

2. Ostatné pohľadávky                                  (315 AÚ  -  391AÚ) 039

3. Pohľadávky voči účastníkom združení        (358AÚ - 391AÚ) 040

4. Iné pohľadávky   ( 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ 041

B.III. Krátkodobé pohľadávky                             r. 043 až r. 050 042

B.III.1. Pohľadávky z obchodného styku (311AÚ až 314 AÚ) - 391AÚ 043

2. Ostatné pohľadávky                                   (315 AÚ  -  391 AÚ) 044

3. Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami                                                                 (336 ) 045

4. Daňové pohľadávky                                             (341 až 345) 046

5. Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu 
a rozpočtom územnej samosprávy       (346+ 348) 047

6. Pohľadávky voči účastníkom združení         (358 AÚ - 391AÚ) 048

7. Spojovací účet pri združení                                (396 - 391AÚ) 049

8. Iné pohľadávky  (335AÚ + 373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 050

B.IV. Finančné účty                                              r. 052 až r. 056 051

B.IV.1. Pokladnica                                                           (211 + 213) 052

2. Bankové účty                                                 (221 AÚ + 261) 053

3. Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok  (221 
AÚ) 054

4. Krátkodobý finančný majetok(251+ 253 + 255AÚ+ 256 + 257) - 
291AÚ 055

5. Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291AÚ) 056

057
C.1. Náklady budúcich období                                              (381) 058

2. Príjmy budúcich období                                                 (385) 059

060MAJETOK  SPOLU                                      r. 001 + r. 029 + r. 057

č.r. 

MF SR 2021

Strana aktív

B. OBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU      r. 030+ r. 037+ r. 042 + r. 051 
a

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                           r. 058 a r. 059

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto

Bežné účtovné obdobie  

1 2 3 4

x

x

x

x

x

x

Strana 3

42129559

1164396.91

1164396.91

1164396.91

1164696.91

1164396.91

1164396.91

1164396.91

1164696.91

1113423.75

68090.00

68090.00

1045333.75

1045333.75

178.50

178.50

1113902.25

                                    
Súvaha (Úč NUJ 1-01)                                                IČO

A.I. Imanie a fondy                                                r. 063 až r. 066
A.I.1. Základné imanie                                                               (411)

2. Fondy tvorené podľa osobitných predpisov                     (412)
3. Fond reprodukcie                                                             (413)
4. Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415)

A.II. Fondy tvorené zo zisku                                r. 068 až r. 070
A.II.1. Rezervný fond                                                                  (421)

2. Fondy tvorené zo zisku                                                    (423)
3. Ostatné fondy                                                                   (427)

A.III. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov         
(+; - 428)

A.IV. Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 + 
r. 067 + r. 071 + r. 073 + r. 100) 

B.I.1. Rezervy                                                         r. 075 až r. 077 
2. Rezervy zákonné                                                       (451AÚ)
3. Ostatné rezervy                                                         (459AÚ)
4. Krátkodobé rezervy                          (323 + 451AÚ + 459AÚ)

B.II. Dlhodobé záväzky                                      r. 079 až r. 085
B.II.1. Záväzky zo sociálneho  fondu                                       (472)

2. Vydané dlhopisy                                              (473 - 255 AÚ)
3. Záväzky z nájmu                                                      (474 AÚ)
4. Dlhodobé prijaté preddavky                                           (475)
5. Dlhodobé nevyfakturované dodávky                        (476 AÚ)
6. Dlhodobé zmenky na úhradu                                        (478)
7. Ostatné dlhodobé záväzky                      (373 AÚ + 479 AÚ)

B.III. Krátkodobé záväzky                                  r. 087 až r. 095
B.III.1. Záväzky z obchodného styku          (321 až 326) okrem 323

2. Záväzky voči zamestnancom                               (331+ 333)

3. Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami   
(336)

4. Daňové záväzky                                                 (341 až 345)

5. Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 
rozpočtom územnej samosprávy                          (346+348)

6. Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov    
(367)

7. Záväzky voči účastníkom združení                               (368)
8. Spojovací účet pri združení                                           (396)
9. Ostatné záväzky  (379 + 373 AÚ + 474 AÚ +476AÚ + 479 AÚ)

B.IV. Bankové úvery a iné výpomoci a pôžičky   r. 097 až r. 099
B.IV.1. Dlhodobé bankové úvery                                           (461AÚ)

2. Bežné bankové úvery                           ( 231+ 232 + 461AÚ)
3. Prijaté krátkodobé finančné výpomoci                  (241+ 249)

C.I.1. Výdavky budúcich období                                              (383)
2. Výnosy budúcich období  krátkodobé                      (384 AÚ)

3. Výnosy budúcich období  dlhodobé                         (384 AÚ)

MF SR 2021

B. ZÁVÄZKY                                     r. 074 + r. 078 + r. 086 +  r. 096

SPOLU VLASTNÉ IMANIE, ZÁVÄZKY A ÚČTY ČASOVÉHO 
ROZLÍŠENIA                                                      r.061+ r.073 + r.100

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                         r. 101 až r. 103

Strana pasív

a
A. VLASTNÉ IMANIE                          r. 062+ r. 067 + r. 071 + r. 072

č.r. 

b
061
062
063
064
065
066
067
068
069
070

071

072

073

074
075
076
077
078
079
080
081
082

094

083
084
085
086
087
088

096
097
098
099
100

089

090

091

092

093

101
102

103

104

Strana 4

Bežné účtovné 
obdobie

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

5 6

095

42129559

41642.50

6638.78

6638.78

45204.88

–10201.16

66672.80

66672.80

66672.80

1056381.61

1056381.61

1164696.91

51843.66

6638.78

6638.78

80223.68

–35018.80

30787.94

30787.94

30787.94

1031270.65

1031270.65

1113902.25
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Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c
501 Spotreba materiálu 01

502 Spotreba energie 02

504 Predaný tovar 03

511 Opravy a udržiavanie 04

512 Cestovné 05

513 Náklady na reprezentáciu 06

518 Ostatné služby 07

521 Mzdové náklady 08

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie 09

525 Ostatné sociálne poistenie 10

527 Zákonné sociálne náklady 11

528 Ostatné sociálne náklady 12

531 Daň z motorových vozidiel 13

532 Daň z nehnuteľností 14

538 Ostatné dane a poplatky 15

541 Zmluvné pokuty a penále 16

542 Ostatné pokuty a penále 17

543 Odpísanie pohľadávky 18

544 Úroky 19

545 Kurzové straty 20

546 Dary 21

547 Osobitné náklady 22

548 Manká a škody 23

549 Iné ostatné náklady 24

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 25

552
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku  

26

553 Predané cenné papiere 27

554 Predaný materiál 28

555 Náklady na krátkodobý finančný majetok 29

556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 32

561 Poskytnuté príspevky organizačným 
zložkám 33

562 Poskytnuté príspevky iným účtovným 
jednotkám 34

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35

565 Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej 
dane 36

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37

38
Strana 5

1 2 3 4

Číslo 
účtu Náklady Číslo 

riadku 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Hlavná 
nezdaňovaná Zdaňovaná Spolu

Činnosť

Účtová trieda 5 spolu                     r. 01 až r. 37
MF SR 2021

42129559

97655.86

0.28

234.94

66111.00

382180.65

1111.00

547293.73

97655.86

0.28

234.94

66111.00

382180.65

1111.00

547293.73

139034.60

69.50

559.44

230.26

204900.00

351130.48

77612.00

773536.28

Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c
601 Tržby za vlastné výrobky 39
602 Tržby z predaja služieb 40
604 Tržby za predaný tovar 41
611 Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 42
612 Zmena stavu zásob polotovarov 43
613 Zmena stavu zásob výrobkov 44
614 Zmena stavu zásob zvierat 45
621 Aktivácia materiálu a tovaru 46
622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 47

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50
642 Ostatné pokuty a penále 51
643 Platby za odpísané pohľadávky 52
644 Úroky 53
645 Kurzové zisky 54
646 Prijaté dary 55
647 Osobitné výnosy 56
648 Zákonné  poplatky 57
649 Iné ostatné výnosy 58

651 Tržby z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku 59

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 60

653 Tržby z predaja cenných papierov a 
podielov 61

654 Tržby z predaja materiálu 62
655 Výnosy z krátkodobého finančného majetku 63
656 Výnosy z použitia fondu 64
657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65
658 Výnosy z nájmu majetku 66

661 Prijaté príspevky od organizačných zložiek 67

662 Prijaté príspevky od právnických osôb 68
663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69
664 Prijaté členské príspevky 70
665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71
667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72
691 Dotácie 73

74

591 Daň z príjmov 76
595 Dodatočné odvody dane z príjmov 77

Strana 6 

Hlavná 
nezdaňovaná

Činnosť

Zdaňovaná Spolu

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 2 3 4

Číslo 
riadku 

Účtová trieda 6 spolu                       r. 39 až r. 73 

Číslo 
účtu Výnosy

Výsledok hospodárenia po zdanení 

Výsledok hospodárenia pred zdanením

78

MF SR 2021
(r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+/-) 

r. 74 - r. 38
75

42129559

6800.92

147000.00

382180.65

1111.00

537092.57

–10201.16

–10201.16

6800.92

147000.00

382180.65

1111.00

537092.57

–10201.16

–10201.16

67775.00

242000.00

351130.48

77612.00

738517.48

–35018.80

–35018.80
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Čl. I  
Všeobecné údaje 

 
1) Údaje o zakladateľovi alebo zriaďovateľovi účtovnej jednotky 

Zakladateľ Orange Slovensko, a.s. 

Názov účtovnej jednotky Nadácia Orange 

Sídlo účtovnej jednotky Metodova 17764/8, 821 08 Bratislava-Ružinov 

Dátum založenia 27.12.2007 

Reg.číslo v registri nadácií 203/Na-2002/891 

 
2) Informácie o členoch štatutárnych a dozorných orgánov spoločnosti :  

   Správca nadácie   Andrea Ungvölgyi 

  Štatutárny orgán: Správna rada    Predseda Eve Bourdeau  

     Mary Lisa Durban 

      Členovia Mariusz Gatza  

    Marc Ricau 

    Tomáš Palovský  

   Dozorná rada 

  

Zuzana Mračnová 

  Martina Hreňová  

  Marek Koleják 

 
3) Opis činnosti:  

Hlavná činnosť 

Prostriedky nadácie sa využívajú najmä na podporu nasledujúcich 
verejnoprospešných účelov: 

- rozvoj a ochrana duchovných hodnôt 

- realizácia a ochrana ľudských práv alebo iných humanitných cieľov 

- ochrana a tvorba životného prostredia 

- zachovanie prírodných a kultúrnych hodnôt 

- ochrana a podpora zdravia a vzdelávania 

- ochrana práv detí a mládeže 

- rozvoj a podpora vedy  

- rozvoj a podpora telovýchovy 

- pomoc pri živelných pohromách a ich predchádzanie 

- humanitná pomoc pre jednotlivcov alebo skupiny osôb, ktoré sa ocitli 
v ohrození života alebo zdravia 

- ochrana a podpora sociálnej pomoci 

- organizovanie a sprostredkovanie dobrovoľníckej činnosti 
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4) Činnosť dobrovoľníkov 

 
Bežné účtovné 

obdobie 

Počet hodín 
vykonávania 

dobrovoľníckej 
činnosti 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov - - 

z toho  počet vedúcich zamestnancov - - 

Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou  - - 
Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre 
účtovnú jednotku počas účtovného obdobia 3 72 

 
 
                                                                                                     Čl. II 
                                                   Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 
 
1) Táto riadna účtovná závierka bola vyhotovená na základe predpokladu, že Nadácia Orange bude pokračovať 
vo svojej činnosti. 
2) Použité účtovné zásady a účtovné metódy 

Nadácia Orange uplatňuje účtovné princípy a postupy účtovania v súlade so zákonom o účtovníctve a postupmi účtovania pre 
účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené za účelom podnikania. Účtovníctvo sa vedie v eurách. 

Účtovníctvo sa vedie na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. 

Príspevky z podielu zaplatenej dane tretích strán nevyužité v priebehu bežného roka sú k 31.12. prezentované v súvahe ako 
výnosy budúcich období.  

Príspevky poskytnuté tretím stranám sú vykázané ako náklad vo výkaze ziskov a strát. 

   
3) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov 

Pri obstarávaní majetku sa uplatňuje princíp obstarávacích cien (t. j. historických cien). 

Nadácia Orange nenadobudla v r. 2023 žiaden dlhodobý hmotný ani nehmotný majetok. 

Pohľadávky sa oceňujú v menovitej hodnote. Opravná položka sa vytvára k pochybným a nedobytným pohľadávkam, kde 
existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok.  

Peňažné prostriedky sa oceňujú v menovitej hodnote.  

Záväzky sa oceňujú v menovitej hodnote. 

Nadácia Orange v r.2023 neúčtovala o rezervách, dlhopisoch, pôžičkách a úveroch. 

Výnosy budúcich období sa oceňujú ich menovitou výškou. 

Prechodné účty aktív a prechodné účty pasív súvahy sa oceňujú očakávanou menovitou hodnotou. 

 

4) Tvorba odpisového plánu 
Nadácia Orange nevlastní žiaden odpisovaný dlhodobý nehmotný ani hmotný majetok. 
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Čl. III 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

Tabuľka o stave a pohybe dlhodobého hmotného majetku 

 Pozemky 
Umelecké 

diela 
a zbierky 

Stavby 

Samostatné 
hnuteľné veci 

a súbory 
hnuteľných 

vecí 

Dopravné 
prostriedky 

Pestovateľské 
celky trvalých 

porastov 

Základné 
stádo a ťažné 

zvieratá 

Drobný 
a ostatný 
dlhodobý 
hmotný 
majetok 

Obstaranie 
dlhodobého 
hmotného 
majetku 

Poskytnuté 
preddavky na 

dlhodobý 
hmotný majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie - stav na 
začiatku bežného účtovného 
obdobia 

-       300,00 - - - - - - - - 300,00 
 

prírastky   - - - - - - - -    
úbytky  - - - - - - - - - - - 

presuny - - - - - - - - - - - 
Stav na konci bežného účtovného 
obdobia - 300,00 - - - - - - - - 300,00 

Oprávky – stav na začiatku 
bežného účtovného obdobia - - - - - - - - - - - 

prírastky   - - - - - - - - - - - 
úbytky  - - - - - - - - - - - 
Stav na konci bežného účtovného 
obdobia - - - - - - - - - - - 

Opravné položky – stav na 
začiatku bežného účtovného 
obdobia 

- - - - - - - - - - - 

prírastky   - - - - - - - - - - - 
úbytky  - - - - - - - - - - - 
Stav na konci bežného účtovného 
obdobia - - - - - - - - - - - 

Zostatková hodnota 

Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia - 300,00 - - - - - - - - 300,00 

Stav na konci bežného účtovného 
obdobia - 300,00 - - - - - - - - 300,00 
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Prehľad o finančných účtoch 

Krátkodobý finančný majetok Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

Pokladnica     
Ceniny     
Bežné bankové účty 1 164 396,61 1 045 333,75 
Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok     
Peniaze na ceste     

Spolu 1 164 396,61 1 045 333,75 
 
Prehľad o pohľadávkach do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti – hlavná činnosť 

 Stav na konci 

bežného účtovného obdobia 
bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného 
obdobia 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   68 090,00 

Pohľadávky po lehote splatnosti   

Pohľadávky spolu  68 090,00 

 
Prehľad o zmenách vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku     

 

Stav na 
začiatku 
bežného 

účtovného 
obdobia 

 
Prírastky 

(+) 

 
Úbytky 

(-) 

 
Presuny 

(+, -) 

Stav na 
konci 

bežného 
účtovného 

obdobia 
Imanie a fondy 

Základné imanie 6 638,78 - - - 6 638,78 
z toho:  
nadačné imanie v nadácii 6 638,78 - - - 6 638,78 

vklady zakladateľov - - - - - 

prioritný majetok - - - - - 

Fondy tvorené podľa osobitného predpisu - - - - - 
Fond reprodukcie - - - - - 
Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a 
záväzkov - - - - - 

Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových 
účastín - - - - - 

Fondy zo zisku 

Rezervný fond - - - - - 

Fondy tvorené zo zisku - - - - - 

Ostatné fondy - - - - - 
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia 
minulých rokov 80 223,68 - - -35 018,80 45 204,88 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie -35 018,80 -10 201,16 - 35 018,80 -10 201,16 

Spolu 51 843,66 -10 201,16 - - 41 642,50 
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Prehľad o rozdelení účtovného zisku alebo vysporiadaní účtovnej straty 

Názov položky 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Účtovný zisk  

Rozdelenie účtovného zisku 

Prídel do základného imania - 

Prídel do fondu tvoreného podľa osobitného predpisu - 

Prídel do fondu reprodukcie - 

Prídel do rezervného fondu - 

Prídel do fondu tvoreného zo zisku - 

Prídel do ostatných fondov - 

Úhrada straty minulých období - 

Prevod do sociálneho fondu  - 

Prevod  do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov  

Iné  - 

Účtovná strata 35 018,80 

Vysporiadanie účtovnej straty 

Zo základného imania - 

Z rezervného fondu - 

Z fondu tvoreného zo zisku - 

Z ostatných fondov - 

Z nerozdeleného zisku minulých rokov - 

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov 
 

35 018,80 

Iné  - 
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Prehľad o záväzkoch podľa lehoty splatnosti 

Druh záväzkov 

Stav na konci 

bežného účtovného obdobia 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Záväzky po lehote splatnosti - - 

Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou 
splatnosti do jedného  roka  66 672,80 30 787,94 

Krátkodobé záväzky spolu 66 672,80 30 787,94 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od  jedného  
do piatich  rokov  vrátane  - - 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti viac ako päť 
rokov  - - 

Dlhodobé záväzky spolu - - 

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 66 672,80 30 787,94 

 

Záväzky z obchodného styku predstavujú sumu 23 544,80 EUR. Uhradené boli v priebehu roka 2024. 

 

Prehľad o významných položkách výnosov budúcich období 

Položky výnosov budúcich období  
z dôvodu 

Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného 

obdobia 

Prírastky Úbytky 
Stav na konci 

bežného 
účtovného 

obdobia 

zostatku podielu zaplatenej dane 302 180,65 342 291,61 302 180,65 342 291,61 

projekt Orange Digital Center 729 090,00 - 15 000,00 714 090,00 

  

39



Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01)  IČO: 42129559 

 

Strana 13 

Čl. IV 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

 

Štruktúra výnosov  
 

Účet 
Bežné účtovné 

obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie 

662 – Prijaté dary od Orange Slovensko, a.s. 132 000,00  92 000,00 

662 – Prijaté dary od iných organizácií - 150 000,00 

662 – Prijaté príspevky - Orange Digital Center 15 000,00  

663 – Prijaté príspevky od fyzických osôb - - 

665 – Príspevky z podielu zaplatenej dane  382 180,65 351 130,48 

667 – Prijaté príspevky z verejných zbierok 1 111,00 77 612,00 

646 – Prijaté nepeňažné plnenie od Orange Slovensko, a.s. 6 800,92 67 775,00 

 

Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek nákladov na ostatné služby, osobitných nákladov  
a iných ostatných nákladov 

      

Položka Bežné účtovné 
obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie 

518 - služby 97 655,86 139 034,60 

z toho:   

náklady na propagáciu a medializáciu aktivít nadácie 6 031,64 9 024,37 

administrácia nadácie 63 139,95  59 980,68  

ekonomické a právne služby 25 544,27 67 829,55 

ostatné služby 2 940,00 2 200,00 

    

538 - Ostatné dane a poplatky 0,00 69,50 

543 -  Odpísanie pohľadávky 0,00 559,44 

549 - Iné ostatné náklady  234,94 230,26 
 

Od januára 2023 sa Nadácii Orange znížili náklady na ekonomické a právne služby z dôvodu automatizácie administratívnych, 
účtovných a schvaľovacích procesov. 

  

Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01)  IČO: 42129559 

 

Strana 14 

Opis a suma poskytnutých príspevkov a darov 

Položka Riadok Bežné účtovné 
obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie 

562 - poskytnuté príspevky z ostatných darov mimo 2% z 
dane 34 51 111,00 204 900,00 

562 - poskytnuté príspevky z Orange Digital Center 34 15 000,00 - 

563 – poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35 - - 

546 – poskytnuté dary 21 - - 

565 - poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane  36 382 180,50 351 130,48 

567 - poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37 1 111,00 77 612,00 

 

 

Poskytnuté príspevky z ostatných darov mimo 2% z dane  

Položka Bežné účtovné 
obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie  

Pomoc Ukrajine -  210 000,00 

Vianočný fond pomoci -  -5 100,00 

Aktívna komunita – Zamestnanecký grantový program 50 000,00 -  

Digitálna inklúzia – Orange Digital Center 15 000,00 -  

Strategickí partneri v oblasti duševného zdravia -  -  

Výnimočné situácie  2 222,00 77 612,00 

spolu 67 222.00 282 512.00 

 
    Organizácia Jeden rodič, n.o. vrátila v roku 2022 časť daru v sume 5 100,00 EUR Nadácii Orange ako nepoužitú čiastku. 
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Účel a požitie podielu zaplatenej dane – prijatý v roku 2022 a 2023 

Účel použitia podielu zaplatenej dane 
Použitá suma z podielu 

zaplatenej dane – prijatej 
v roku 2022 

Použitá suma z podielu 
zaplatenej dane – prijatej 

v roku 2023 

Grantové programy: 132 435,58 80 000,00 

Bez nástrah online 39 435,58   

Zamestnanecký grantový program     

Digitálny svet pre každého   80 000,00 

e-Školy pre budúcnosť     

Zdravá duša školy     

Aktívna komunita s Nadáciou Orange 93 000,00   

Projekty mimo grantových programov 244 745,07 0,00 

Vianočný fond pomoci 25 000,00   

Strategickí partneri v oblasti duševného zdravia     

Strategickí partneri v oblasti vzdelávania a digitálnych zručností 115 533,96   

Strategickí partneri v oblasti komunitného rozvoja 94 211,11   

Strategickí partneri - výnimočné situácie  10 000,00   

Lab powered by Nadácia Orange     

Spolu použitie podielu zaplatenej dane 377 180,65 80 000,00 

Prijatý podiel zaplatenej dane 377 180,65 422 291,61 

Zostatok prijatého podielu zaplatenej dane 0,00 342 291,61 

 
V roku 2022 prijala Nadácia Orange príspevky z podielu zaplatenej dane vo výške 377 180,65 EUR. Celá suma bola 
prerozdelená v rokoch 2022 a 2023. 

V roku 2023 prijala Nadácia Orange príspevky z podielu zaplatenej dane vo výške 422 291,61 EUR. V roku 2023 z nich bola 
prerozdelená suma 80 000,00 EUR. Na účte výnosov budúcich období ostáva neprerozdelená čiastka 342 291,61 EUR. 
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Náklady vynaložené v súvislosti s auditom účtovnej závierky 

Jednotlivé druhy nákladov za 

    

Bežné účtovné 
obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie  

overenie účtovnej závierky 5 000,00 5 000,00 

uisťovacie audítorské služby okrem overenia účtovnej 
závierky     

súvisiace audítorské služby     
daňové poradenstvo     
ostatné neaudítorské služby     
Spolu 5 000,00 5 000,00 

 
 

Čl. V 
Opis údajov na podsúvahových účtoch 

Nadácia Orange neúčtovala na podsúvahových účtoch. 

 

Čl. VI 
 

Ďalšie informácie 
Po 31. decembri 2023 a do dňa zostavenia účtovnej závierky nenastali žiadne také udalosti, ktoré by významným spôsobom 
ovplyvnili aktíva a pasíva spoločnosti, okrem tých, ktoré sú uvedené vyššie a ktoré sú výsledkom bežnej činnosti. 

Účtovnú závierku Nadácie Orange za rok 2022 schválila dozorná rada dňa 18.05.2023.  
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Príloha č. 2 Zverejnený text grantového programu Digitálna budúcnosť 2023/2024

Digitálna budúcnosť

grantový program Nadácie Orange
Vývoj pracovného trhu naznačuje, že až 90% pracovných miest v budúcnosti si bude 
vyžadovať aspoň základné digitálne zručnosti. Na pracoviskách vidieť nezvratný po-
sun vo využívaní nových médií, online platforiem a digitálnych zručností. V spoločnosti 
vznikajú priepastné rozdiely medzi skupinami s prístupom k digitálnym technológiám 
a s nimi spojenému vzdelávaniu, a digitálne vylúčenými skupinami s obmedzeným ale-
bo žiadnym prístupom k technológiám. V tejto tzv. digitálnej priepasti sa ocitajú aj deti 
a mladí s nedostatkom príležitostí, zo sociálne znevýhodneného prostredia a to z dôvo-
du, že informatika ako predmet sa na školách ešte stále rozvíja a často v ňom chýbajú 
kvalifikovaní pedagógovia. 

V tzv. rodovej digitálnej priepasti sa nachádzajú dievčatá, hoci podľa CIVITTA Slovakia si 
45 % dievčat na slovenských základných školách vie predstaviť kariéru vo vede a techni-
ke. Chýba im však podpora okolia – rodiny a učiteľov. Dievčatá preto okolo 12 roku strá-
cajú záujem o technické zameranie, čo spôsobuje aj to, že ženy sú menšinou vo vedec-
kých a informačno-technologických povolaniach. 

V Nadácii Orange si uvedomujeme, že prístup k digitálnym technológiám a digitálne zruč-
nosti sú nevyhnutné nielen pre ďalšie vzdelávanie, uplatnenie sa na trhu práce, účasť na 
dianí v spoločnosti, ale aj pre každodenné činnosti bežného života. Cítime zodpovednosť 
prispieť k znižovaniu digitálnej nerovnosti a rodovej digitálnej priepasti, aby malo každé 
dieťa a mladý človek bez ohľadu na sociálno-ekonomické zázemie, tip navštevovanej 
školy, či pohlavie možnosť rozvoja svojich digitálnych zručností.

Otvárame preto grantový program Digitálna budúcnosť určený pre žiakov a žiačky zo zá-
kladných a stredných škôl s cieľom:

 �  rozširovania digitálnych zručností a prístupu k digitálnym technológiám,  
 �  vzdelávania o bezpečnom a zodpovednom používaní digitálnych technológií 
a ochrany pred ich negatívnymi dopadmi. 

Predkladateľom projektov ponúka Nadácia Orange v spolupráci s organizáciami Koc-
kovňa, IPčko a Aj Ty v IT absolvovať vzdelávací webinár k témam grantového programu 
Digitálna budúcnosť, ktorý sa uskutoční v stredu 4. októbra 2023 o 15.00 – 16.30 na plat-
forme MS TEAMS. Po vyplnení Prihlášky bude záujemcom zaslaný link k pripojeniu sa na 
webinár. Lektorky z organizácií ponúknu predkladateľom náhľad do tém: prečo a ako učiť 
robotiku, nástrahy v online priestore a ako zvyšovať motiváciu k vyššej digitálnej gramot-
nosti cieľovej skupiny dievčat. Časť webináru bude venovaná aj podmienkam grantového 
programu a spôsobu predkladania projektov. 

Program podporí

Program má ambíciu podporiť naštartovanie či pokračovanie programov pravidelného 
formálneho vzdelávania v čase povinného školského vyučovania na rôznych vyučova-
cích predmetoch a projekty neformálneho vzdelávania v čase mimo školského vyučova-
nia v priestoroch školy alebo mimo nej – workshopy, školenia, letné školy, campy, kurzy 
a krúžky, a iné formy umožňujúce poznávať možnosti rôznych digitálnych technológií. 

Projekty rozvíjajúce:

 �  základné zručnosti a vedomosti potrebné pre bežný život detí a mladých – napríklad 
práca s počítačom, smartfónom, tabletom, bežnými programami a aplikáciami 
- EduPage, OneNote, Word/Excel/PowerPoint, Zoom, MS Teams; internetom, 
e-mailom, sociálnymi sieťami, eshopmi, a podobne,

 �  pokročilé či expertné zručnosti a vedomosti reagujúce na záujmy, či budúce 
pracovné zameranie, digitálnu tvorivosť detí, mladých a dievčenských skupín – 
práca s profesionálnymi aplikáciami a softvérmi, tvorba fotografií, videí, filmov, hier, 
programovanie a programovacie jazyky, kódovanie, kreatívne programy, umelá 
intelipráca s hardvérom pre priemysel, služby, podnikanie, zábavu – digitálna 
fabrikácia ako napríklad 2D/3D modelovanie, 3D tlač, plotre, rezanie laserom, vinylové 
rezanie, a iné, 

 �  zručnosti digitálnej bezpečnosti, zodpovedného správania sa v online priestore, 
dbajúce na prevenciu rôznych rizík a s tým spojený rozvoj kritického myslenia 
a prístupu k informáciám a obsahu v online priestore, otváranie najrôznejších 
tém online bezpečnosti, ako je stret s nevhodným obsahom, kyberšikanou, 
kybergroomingom, online radikalizáciou; sociálne siete a závislosti; etické a právne 
zásady súvisiace s prácou s digitálnymi médiami, ochranou informácií, obsahu, 
údajov a digitálnych identít, a ďalšie. 
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Inšpiratívne iniciatívy a organizácie v téme grantového programu

 �  Programovanie: CodeWeek – Európsky týždeň programovania a Code.org® 
s kampaňou Hour of Code, alebo Kockovňa a Aj Ty v IT

 �  Hry a technológie: Vlčatá.sk a Hemisféra ľavá
 �  Nové technológie a inovácie: LAB powered by Nadácia Orange a TabLab v Tabačke
 �  Digitálna bezpečnosť: beznastrah.online portál tvorený spoločnosťou Orange 
Slovensko a videokurzy na Zmudri

Kto sa môže uchádzať o podporu

 �  mimovládne neziskové organizácie - občianske združenia, nadácie, neziskové 
organizácie, neinvestičné fondy, Slovenský červený kríž,

 �  základné a stredné školy - štátne, cirkevné, súkromné, špeciálne,
 �  školské zariadenia - centrá voľného času, vzdelávacie a výchovné zariadenia, centrá 
pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie, a podobne,

 �  kultúrne inštitúcie - knižnice, galérie, múzeá, a podobne,
 �  nízkoprahové, komunitné, krízové centrá.

Grantový program nie je určený pre základné umelecké školy a internáty.

Do grantového programu je možné predložiť v mene jedného predkladateľa iba jeden pro-
jekt. Finančnú podporu na jeden projekt nebude možné kumulovať predložením projektu 
dvoma rôznymi subjektami. 

Cieľová skupina projektov

 �  deti a mladí ľudia s nedostatkom príležitostí k využívaniu technológií v školskom veku 
od 6 do 20 rokov – žiaci a žiačky základných a stredných škôl pochádzajúci z menej 
podnetného prostredia, zo sociálne znevýhodneného prostredia, z marginalizovaných 
skupín a komunít,

 �  skupiny dievčat základných a stredných škôl ako menšina v informačno – 
technologických oblastiach.

 � Finančné podmienky
 � Na podporu projektov napĺňajúcich kritériá tejto grantovej výzvy bude prerozdelená 
celková suma 80 000 EUR. Na realizáciu projektu je možné žiadať čiastku maximálne 
4 000 EUR.

Financie môžu byť použité na:

 � technické vybavenie, rôzny softvér a hardvér a licencie programov a aplikácií, 
ktoré je nevyhnutné a kľúčové na realizáciu projektových aktivít, v projekte je jasne 
zdôvodnená jeho potreba, premyslené naviazanie na vzdelávacie aktivity, dostupnosť 
pre cieľovú skupinu,

 �  personálne zabezpečenie projektových aktivít – mzdové náklady expertov, lektorov, 
koordinátorov, mentorov v témach, zabezpečenie ubytovania a stravy, cestovné 
náklady,

 �  materiálne vybavenie (didaktické pomôcky, odborná literatúra, kancelársky a kreatívny 
materiál a iné, interiérové vybavenie, úprava priestorov) 

 �  náklady spojené s účasťou pedagógov, odborných zamestnancov a pracovníkov na 
vzdelávacích kurzoch, tréningoch, školeniach,

 �  organizačné výdavky – prenájom priestorov, prenájom techniky, propagácia,
 �  do rozpočtu projektov predložených školou je možné zahrnúť aj odmenu pre učiteľa, 
odborného zamestnanca školy – predkladateľa a realizátora projektu – vo výške 
maximálne 400 EUR. Grantové prostriedky v tomto prípade nie je možné použiť na iné 
odmeny a mzdy za manažovanie a administráciu projektu.

Financie nemôžu byť použité na: 

 �  telekomunikačné služby (náklady na telefón a internetové pripojenie),
 �  občerstvenie a odmeny pre cieľovú skupinu,
 �  interiérové a technické vybavenie, na ktoré sa neviažu následné vzdelávacie aktivity,
 �  rekonštrukčné práce IKT tried, klubov, či študovní bez plánu konkrétneho 
vzdelávacieho programu,

 �  rekonštrukčné práce a úpravy okolia školy – ihriská, športoviská, školské záhrady,
 �  individuálne vzdelávanie vo forme štipendií,
 �  študijné pobyty v zahraničí, výskumné a vedecké projekty,
 �  projekty realizované v zahraničí.
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Časový harmonogram

 �  19. septembra 2023 - otvorenie programu a vyhlásenie výzvy na predkladanie 
projektov

 �  4. októbra 2023 o 15.00 – 16.30 – webinár pre potenciálnych predkladateľov 
projektov

 �  17. októbra 2023 do 23:59 - uzávierka prijímania projektov
 �  18. októbra - 13. novembra 2023 - hodnotenie projektov odbornou nezávislou 
hodnotiacou komisiou a schválenie projektov Správnou radou Nadácie Orange

 �  14. novembra 2023 - zverejnenie výsledkov hodnotenia procesu na webovej stránke 
Nadácie Orange 

 �  15. novembra 2023 do 15. júna 2024 - realizácia podporených projektov
 �  30. júna 2024 - predloženie záverečnej správy a vyúčtovanie grantu 

Predkladanie projektov

Do grantového programu budú projekty prijímané len v elektronickej forme prostredníc-
tvom online systému egrant, ktorý obsahuje návod na registráciu a vyplnenie žiadosti. Od 
31.1.2021 stačí použiť jednu registráciu pre doteraz predkladané projekty do programov 
Nadácie Orange.

Posudzovanie projektov

Predložené projekty bude posudzovať externá nezávislá hodnotiaca komisia zložená 
z expertov venujúcich sa digitálnym technológiám, vzdelávaniu, odborníkov poznajúcich 
potreby a situácie digitálne vylúčených detí a mladých, doplnená o zástupcov Nadácie 
Orange a Centra pre filantropiu n.o. 

Kritériá hodnotenia

 �  súlad projektu a jeho aktivít s tematickým zameraním programu,
 �  popis používaných metodík, praktické skúsenosti s ich využívaním a popis kvali-
tatívnych a kvantitatívnych prínosov a pozitívnych dlhodobých dopadov,

 �  prinášanie nových, pútavých tém alebo metód motivujúcich k vzdelávaniu s dôrazom 
na primeranosť veku, potreby a záujmy cieľovej skupiny, uplatňovanie kreatívneho, in-
teraktívneho a kooperatívneho prístupu, projekty podporujú objavovanie, kritické mys-
lenie, tímovú prácu, samostatnosť,

 �  poznanie a popis potrieb cieľovej skupiny – prispôsobenie aktivít potrebám cieľovej 
skupiny detí a mladých s nedostatkom príležitostí a skupinám dievčat, 

 �  participatívny charakter aktivít – cieľová skupina sa aktívne podieľa na procese 
poznávania a tvorbe vzdelávacieho obsahu, 

 �  personálne zabezpečenie projektu s dôrazom na spoluprácu viacerých ped-
agógov, odborných zamestnancov škôl, pracovníkov s deťmi  a mladými, externých 
odborníkov z oblasti, na ktorú sa program zameriava, 

 �  potenciál replikovania aktivít, projektu v rámci formálneho či neformálneho vzdeláva-
nia v ďalších obdobiach, miestach a šírenia dobrej praxe na iných školách, miestach 
neformálneho vzdelávania,

 �  aktivity sú realizované počas povinných vyučovacích hodín alebo v čase mimo 
školského vyučovania v priestoroch školy alebo v mimoškolskom prostredí,

 �  jasnosť, konkrétnosť a realizovateľnosť,
 �  efektívne nastavenie časového harmonogramu a prepojenie rozpočtu s plánovanými 
aktivitami.

Zmluvné podmienky finančného príspevku

V prípade podpory projektu uzavrie Nadácia Orange zmluvu o poskytnutí finančného prí-
spevku s podporeným predkladateľom. Osoba zodpovedná za projekt v stanovenom ter-
míne predloží prostredníctvom elektronického formulára záverečnú obsahovú a finančnú 
správu o realizácii projektu, kópie účtovných dokladov, výstupy z projektu a fotografie 
z realizovaných aktivít.

Konzultácie projektov

Prípravu projektových zámerov a ich rozpočtov vám odporúčame konzultovať telefonic-
ky alebo emailom. Bližšie informácie a odpovede na vaše otázky vám poskytnú koordi-
nátorky Tatiana Šoltýsová (tel.: 0908 766 833) a Barbora Paulenová (tel.: 0905 313 313) 
z Centra pre filantropiu, ktoré s Nadáciou Orange program administruje. Kontaktovať nás 
môžete aj emailom: info@nadaciaorange.sk
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Príloha č. 3 Zoznam podporených projektov v programe Digitálna budúcnosť 2023/2024

Č. Predkladateľ 
projektu

Názov  
projektu

Požadovaná  
suma Mesto Kraj Anotácia projektu

1 Klub Detskej Nádeje
Postavme 
si robotickú 
budúcnosť

3 400,00 € Bratislava - mestská 
časť Staré Mesto

realizácia bude 
prebiehať vo 
viacerých krajoch

Klub detskej nádeje v rámci projektu využije robotické programovateľné 
stavebnice, ako spestrenie a zaplnenie voľného času hospitalizovaných 
detí v nemocniciach v Bratislave, Považskej Bystrici, Prešove a Trnave. 
Robotické hračky budú hravou formou učiť deti skonštruovať robota 
a následne ho programovať pomocou prekonávania úrovni. Organizácia 
bude využívať aj robotov v letných táboroch pre onkologických 
a kardiologických pacientov vo forme workshopov. Finančné prostriedky 
budú použité na nákup technického zabezpečenia potrebného pre 
realizáciu projektu.

2
Obec Trebatice 
pre Základná škola 
v Trebaticiach

Naprogramujeme 
sa 700,00 € Trebatice Trnavský

Cieľom projektu ˝Naprogramujeme sa˝ Základnej školy v Trebaticicach 
zdokonaliť digitálne zručnosti žiakov podľa veku a predmetu, venovať sa 
budú programovaniu v Scratchi, tvorbe únikových hier, interktívnej online 
mapy a absoluvujú program bežpečného správania sa na internete, aby 
žiaci spoznali riešenia situácií kyberšikany, hejtu a rozpoznali hoasy. Aktivity 
budú kopírovať život v škole a tematicky venované významným udalostiam. 
Venovať sa im budú na blokovom a projektovom vyučovaní a rozvíjať aj 
mäkké zručnosti kooperácie, spolupatričnosti, pomoci slabším vo vekovo 
zmiešaných tímoch. Finančné prostriedky sa použijú na kúpu notebooku, na 
výtvarný a kancelársky materiál k aktivitám.

3

Stredná odborná 
škola, Slov. 
partizánov 1129/49, 
Považská Bystrica

Navrhni a vytlač! 1 559,00 € Považská Bystrica Trenčiansky

Projekt zvyšuje digitálne zručnosti žiakov stavebných a autoopravárenských 
odborov Strednej odbornej školy v Považskej Bystrici. 3D tlačiareň umožní 
žiakov počas vyučovania odborných predmetov sa aktívne zapájať do 
tvorby 3D modelov a 3D tlače. Keďže v súčasnosti je nižší záujem žiakov 
základných škôl o štúdium na stredných odborných školách stavebného 
zamerania, vytlačené modely sa použijú aj pri vzbudení záujmu mladých 
ľudí o štúdium na strednej odbornej škole. Žiaci sami navrhnú, aké učebné 
pomôcky by privítali a spolu s učiteľmi ich namodelujú a vytlačia. Počas 
práce s internetom sa naučia bezpečne vyhľadávať potrebné informácie 
a námety. Finančné prostriedky budú použité na nákup technického 
zabezpečenia pri práci s 3D tlačou. 
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Č. Predkladateľ 
projektu

Názov  
projektu

Požadovaná  
suma Mesto Kraj Anotácia projektu

4

Stredná odborná 
škola drevárska 
a stavebná, Krásno 
nad Kysucou 1642

Drevený 3D 
domček vyrobený 
pomocou lasera

1 400,00 € Krásno nad 
Kysucou Žilinský

Študenti Strednej odbornej školy drevárskej a stavebnej v Krásne nad 
Kysucou počas vyučovacích hodín vytvoria 3D model dreveného domčeka 
v nadstavbe programu Woodwork for Inventor. Pripravia dáta pre laser na 
výrobu domčeka v programe Vectric Aspire s nadstavbou pre laser. Počas 
praxe priamo na laseri vyrobia jednotlivé časti 3D domčeka. Ako materiál 
na výrobu použijú preglejku. V priestoroch školy odprezentujú 3D drevené 
domčeky s nainštalovanými prvkami SmartHomu. Finančné prostriedky 
budú použité na nákup technického zabezpečenia potrebného pre 
realizáciu projektu.

5
Spojená škola, 
Dominika Tatarku 
4666/7, Poprad

Programovanie 
s využitím hardvéru, 
robotiky a dronov 
na strednej škole

1 500,00 € Poprad Prešovský

Študenti 3. ročníka Spojenej školy v Poprade sa na hodinách aplikovanej 
informatiky naučia pracovať s hardvérovými komponentmi, z rôznych 
senzorov zostavia hardvérové zariadenie a budú ho programovať. Študenti 
1. až 3. ročníka sa naučia programovať drony, zostavovať z nich letové 
formácie a riešiť problémy zložené z viacerých vykonávateľov, dronov. 
V niektorých projektoch študenti prepoja hardvérové zariadenia s dronmi. 
Výsledky svojej práce študenti odprezentujú mladším žiakom a vysvetlia im 
princípy fungovania vytvorených a používaných zariadení. Študenti si budú 
vďaka projektu rozvíjať expertné zručnosti s najnovšími technológiami, ktoré 
nemajú inak dostupné. Finančné prostriedky sa použijú na nákup techniky - 
dronov a hardvérových zariadení.

6

Súkromné 
gymnázium, 
Dneperská 1, 
Košice

Budúcnosť praje 
pripraveným 1 400,00 € Košice - mestská 

časť Nad jazerom Košický

Projekt rozvíja pokročilé až expertné digitálne zručnosti u dievčat 
a chlapcov. Gymnázium organizuje pre dievčatá 5., 6. a 7. ročníka krúžok 
na týždennej báze, kde budú hľadať a testovať softvérové riešenia týkajúce 
sa využitia virtuálnej reality na posilnenie ich pracovných zručností. Na 
deň žien pripravia workshop s expertkami Virtuálnej 3D optiky, aby 
prezentovali možnosti jej využitia ako pracovného nástroja budúcnosti. 
Technika virtuálnej reality bude na škole používaná na výučbe informatiky 
a programovania a iných predmetoch, kde sa s ňou žiaci naučia pracovať 
a jej využitie naplánujú v projektoch. Koncept virtuálnej reality môže 
byť nástrojom na prekonanie rodovej priepasti pri využívaní technológií. 
Finančné prostriedky budú použité na nákup VR okuliarov.
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Č. Predkladateľ 
projektu

Názov  
projektu

Požadovaná  
suma Mesto Kraj Anotácia projektu

7

Stredná 
priemyselná škola 
Jozefa Murgaša, 
Hurbanova 6, 
Banská Bystrica

Vzdelávanie 
v oblasti 
serverových 
technológií 
a programovania

2 700,00 € Banská Bystrica Banskobystrický

Žiaci Strednej priemyselnej školy v Banskej Bystrici sa budú 
prostredníctvom projektu ˝Vzdelávanie v oblasti serverových technológií 
a programovania˝ môcť naučiť moderný spôsob využitia Dockeru na 
fyzickom príklade. Bude im poskytnutý bezplatne hardvér a softvér 
na hostovanie ich ročníkových, maturitných alebo iných projektov. Je 
očakávanie, že žiaci sa naučia túto skúsenosť, ktorú si vyskúšajú aj 
v praxi, a budú tak pripravení na požiadavku množstva firiem od budúcich 
zamestnancov. Finančné prostriedky budú použité na zostrojenie 
spomínaného hardvéru a softvéru, na ktorom sa budú žiaci priamo podieľať.

8

Základná škola, 
Mládežnícka 
1343, Krásno nad 
Kysucou

Zmerajme si sily v IT 4 000,00 € Krásno nad 
Kysucou Žilinský

Projekt “Zmerajme si sily v IT“ je určený 6. - 9.ročník ZŠ v Krásne nad 
Kysucou, zastrešujú ho  učitelia informatiky, geografie a výtvarnej 
výchovy. Na prebudenie záujmu žiakov rozvíjať najmä svoje digitálne 
zručnosti poslúžia súťaže a rozdelenie chlapci vs. dievčatá. Tímovou 
spoluprácou budú tvoriť mikobitové zvieratko a rodinku, video upútavku 
o rodnom meste a výrobky, vďaka ktorým zažijú čaro Vianoc aj životom 
skúšané rodiny našich žiakov. Zároveň budú žiaci súťažiť o najlepší 
projekt každého ročníka. Očakáva sa, že sa vzbudí nielen záujem žiakov 
o kódovanie, čí programovanie, ale že tento projekt môže byť štartérom 
pre ich budúce povolanie v sektore IT. Finančné prostriedky budú použité 
na nákup technického zabezpečenia potrebného pre realizáciu projektu.

9 Gymnázium, 
Poštová 9, Košice

Astro Pí na 
Gympose 3 539,00 € Košice - mestská 

časť Staré Mesto Košický

Gymnázium v Košiciach má za cieľ zapojiť žiačky gymnázia a základných 
škôl do medzinárodnej súťaže, ktorá spája kódovanie, elektroniku, 
programovanie s fyzikou, astrofyzikou a geografiou. Projektovým 
vyučovaním, hands on aktivitami a bádateľským prístupom v rámci 
krúžkovej činnosti a workshopov si účastník vytvorí kód v jazyku Python, 
ktorý naplní cieľ súťaže Mission Zero, prípadne Mission Space Lab. 
Úspešné zvládnutie misií prinesú pre účastníkov vedomosti a zručnosti 
v astrofyzike, elektronike, kódovaní a geografie a certifikáty z Európskej 
vesmírnej agentúry. Finančné prostriedky budú použité na nákup Astro 
pí setov a notebook potrebných na splnenie podmienok účasti na súťaži 
Mission Space Lab a Mission Zero súvisiace s letom ISS stanice okolo 
Zeme.
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10 Základná škola, 
Poltár Roboty do roboty! 1 790,00 € Poltár Banskobystrický

Projekt je zameraný na rozvoj zručnosti programovania a algoritmického 
myslenia žiakov ZŠ v Poltári pomocou stavebníc Lego. Najprv prebehnú 
školenia vyučujúcich zamerané na využitie Lego stavebníc na vyučovaní 
a následne budú vyškolení učitelia používať stavebnice na svojich 
hodinách v tematickom celku programovanie. Projekt by mal u žiakov 
rozvíjať logické a algoritmické myslenie, budovať pochopenie princípov 
na základe, ktorých fungujú veci okolo nás. Finančné prostriedky budú 
použité na zakúpenie stavebnice a absolvovanie workshopu o práci 
s týmito stavebnicami, nadobudnuté vedomosti učitelia následne 
sprostredkujú svojim kolegom na škole.

11
Oravská knižnica 
Antona Habovštiaka 
v Dolnom Kubíne

Hravá robotika 
v knižnici 3 940,00 € Dolný Kubín Žilinský

Oravská knižnica Antona Habovštiaka v Dolnom Kubíne sa bude aktívne 
podieľať na zlepšovaní digitálnych zručností detí vo veku 6-10 rokov. Na 10 
stretnutiach projektového zážitkového učenia ponúkne deťom nové znalosti 
a skúsenosti s robotikou a programovaním počas stavania objektov z Lega. 
Deti sa oboznámia so slovnou zásobou z anglického jazyka, krásnou 
a náučnou literatúrou, ktorá súvisí s témou stretnutí. Dôraz knižnica kladie 
na hravé, interaktívne a interpredmetové učenie, ktoré podporuje aj rozvoj 
kreativity, komunikácie, spolupráce a kritického myslenia. Dve pracovníčky 
knižnice absolvujú workshop LEGO education a následne budú realizovať 
projektové učenia pre ďalších záujemcov. Finančné prostriedky budú 
použité na vzdelávacie aktivity a potrebný technický materiál.

12
Základná škola, 
Krosnianska 4, 
Košice

SMART 3D City 2 125,00 €
Košice - mestská 
časť Dargovských 
hrdinov

Košický

Projekt „Smart 3D City“ pre žiakov základnej školy v Košiciach si kladie 
za cieľ vytvoriť stôl s plochou s 3D modelmi budov, ciest, križovatiek 
a ďalšími objektami predstavujúcimi reálne objekty z bežného života. Vďaka 
vybaveniu týchto objektov SMART technológiami na báze mikropočítačov 
bude možné v „Smart 3D City“ realizovať množstvo edukačných aktivít 
pre mládež. „SMART 3D City“ bude slúžiť ako model pre inovatívne 
vzdelávanie, ktoré prepojí technológie s predmetmi reálneho sveta a zahrnie 
aj biologické koncepty. Finančné prostriedky projektu budú použité na 
nákup technického vybavenia, 3D tlačiarne pre tlač modelov a senzorov.
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13 Krajská knižnica 
Ľudovíta Štúra

Vitajte v digitálnej 
ére 3 996,00 € Zvolen Banskobystrický

krajská knižnica Ľudovíta Štúra vo Zvolene sa zaviazala zodpovedať 
potrebám a trendom mladých ľudí patriacich k generácii Z. Hlavným 
podujatím bude predstavenie digitálnej éry, kde mladí účastníci budú mať 
príležitosť zúčastniť sa vzdelávacích aktivít, ktoré budú venované témam 
digitálnej gramotnosti, vrátane správneho používania sociálnych sietí, 
internetovej bezpečnosti a kritického hodnotenia informácií. Projekt sa ďalej 
zameria na vzdelávanie o umelej inteligencii ako nástroji pre mladých ľudí, 
pričom bude zdôrazňovať význam správneho využívania tejto technológie 
a zodpovedného prístupu k nej. Program mladým predstaví aj nástroje na 
zvládanie negatívnych vplyvov digitálneho prostredia. Finančné prostriedky 
budú použité na technické zabezpečenie.

14 Základná škola, 
Zlatá 2, Rožňava

Aj dievčatá sú (v) 
STEM 4 000,00 € Rožňava Košický

Základná škola v Rožňave si dala za cieľ, aby krivka záujmu dievčat 
o STEM po dovŕšeniu veku 11 rokov nemala klesajúcu tendenciu, ale práve 
naopak. Deviatačky po absolvovaní víkendového školenia zameraného na 
robotiku s využitím Lego Spike uskutočnia sériu workshopov pre žiačky 5. 
až 8. ročníka. Rovesnícke učenie - „Dievčatá dievčatám“, by malo vytvoriť 
príjemnú atmosféru, kde sa žiačky neboja byť kreatívne, pýtať sa a slobodne 
tvoriť podľa vlastných možností bez strachu, že ich práca bude negovaná. 
Svoje vedomosti dievčatá v apríli následne predajú mamám na školskej 
akcii ku Medzinárodnému dňu žien v IT. Finančné prostriedky využije škola 
na nákup stavebníc Lego Spike, ktoré nám pomôžu na ceste, aby sa aj 
dievčatá mohli považovať za dobré v STEM.

15 Gymnázium, Park 
mládeže 5, Košice

Dievčatá vo 
virtuálnej realite 2 400,00 € Košice - mestská 

časť Sever Košický

Gymnázium v Košiciach obohatí vyučovanie informatiky v druhom a treťom 
ročníku o praktické hodiny s virtuálnou realitou. Do projektu sa zapojí 93 
dievčat školy. Na hodinách venovaných virtuálnej realite sa zoznámia 
s okuliarmi a príslušenstvom na ovládanie virtuálnej reality. Vyskúšajú 
si prácu so softvérom na tvorbu virtuálnej reality a pripravia virtuálnu 
prehliadku podľa vlastnej predstavy pre hodinu geografie. Virtuálnu 
prehliadku odprezentujú pod vedením učiteľa na hodinách geografie. 
Finančné prostriedky budú použité na nákup VR techniky a ďalších 
prostriedkov potrebných na zrealizovanie projektu.
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16
Základná škola, 
Eliáša Lániho 261/7, 
Bytča

Nevesta 
v digitálnom 
SCRUM svete

2 000,00 € Bytča Žilinský

Projekt „Digitálna svadba v SCRUM svete“ predstavuje spojenie tradičnej 
svadobnej tematiky s moderným prístupom digitálneho agilného 
projektového manažmentu. Cieľom projektu bude zapojiť dievčatá do sveta 
IT a projektového manažmentu tým, že ich naučí plánovať rôzne projekty 
v agilnom prostredí SCRUM. Tento názov zvýrazňuje kreatívny a inovatívny 
prístup k vzdelávaniu, umožňujúc získať dôležité technické a manažérske 
zručnosti. Projekt si tiež kladie za cieľ prilákať pozornosť dievčat a motivovať 
ich k aktívnej angažovanosti v oblasti IT a projektového riadenia, pričom 
budú mať možnosť aplikovať metódu SCRUM na rôzne témy a projekty. 
Finančné prostriedky budú použité na nákup technického zabezpečenia 
potrebného na zrealizovanie projektu.

17 Diagnostické 
centrum

Digitálna budúcnosť 
- cnosť do 
budúcnosti

1 400,00 €
Bratislava - mestská 
časť Záhorská 
Bystrica

Bratislavský

Učiteľky Diagnostického centra v Záhorskej Bystrici s podporným tímom 
a úsekom výchovy budú rozvíjať zručnosti digitálnej bezpečnosti u chlapcov 
vo veku 15 -18 rokov zo sociálne alebo výchovne zlyhávajúceho prostredia, 
prichádzajúcich z celého Slovenska. Chlapci majú skúsenosť s túlaním sa, 
záškoláctvom, agresivitou, poruchami správania, a pod. Vzdelávaním cez 
videá, filmy, príbehy získajú poznatky a nadobudnú schopnosti bezpečného 
správania sa a komunikácie v online priestore a na sociálnych sieťach. 
Aktívne rozhovory, riadené diskusie, otvorené komunity a voľné tribúny 
podporia u chlapcov kritické myslenie, intenzívne prežívanie a poznanie 
s očakávaním zmeny ich postoja, názoru či presvedčenia. Finančné 
prostriedky budú využité na technické zabezpečenie.

18
ZŠ s MŠ Andreja 
Kubinu 34, 917 01 
Trnava

Učenie inteligentne 
a hravo 2 200,00 € Trnava Trnavský

Žiaci ZŠ s MŠ Andreja Kubinu v Trnave sa budú na hodinách informatiky 
učiť pracovať s digitálnou kamerou pre micro:bity, učiť sa strojovému 
učeniu a na hodinách biológie si budú trénovať vlastné modely. Žiaci si 
v daných predmetoch zvýšia nielen svoje vedomosti, ale budú si rozvíjať 
digitálne zručnosti a spôsobilosti v oblasti vedy a techniky inovatívnym 
spôsobom a v neposlednom rade mäkké zručnosti potrebné pre budúcu 
prax a prácu. Učitelia školy budú uskutočnené aktivity naďalej replikovať, 
inovovať a ponúkať ich ďalším žiakom školy a v prípade možností aj 
žiakom a učiteľom iných škôl v regióne formou otvorených hodín. Finančné 
prostriedky budú použité na nákup digitálnych kamier Elecfreaks Smart AI 
Lens a stavebníc Nezha Inventor´s Kit pre micro:bity.
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19

Základná škola, 
Československej 
armády 15, 
Moldava nad 
Bodvou

Kreatívny ČSAčsky 
LAB 2 340,00 € Moldava nad 

Bodvou Košický

Projekt využitia 3D pier na Základnej škole v Moldave nad Bodvou bude 
realizovať školská komunita pod vedením učiteľov informatiky. Aktivity 
zahŕňajú nákup a implementáciu 3D pier, tvorbu 3D modelov v rámci 
vyučovania, a organizáciu vzdelávacích workshopov. Očakávané výsledky 
projektu zahŕňajú rozvoj technických zručností a kreativity žiakov, zlepšenie 
výučby matematiky a priestorových konceptov, a zvýšenú motiváciu 
pre vzdelávanie. Projekt má za cieľ prispieť k vybaveniu Kreatívneho 
ČSAčskeho LABu, prostredníctvom ktorého bude posilnená digitálna 
gramotnosť a inovačné myslenie žiakov vďaka 3D technológii. Finančné 
prostriedky budú použité na nákup 3D pier a ich príslušenstva. 

20
Spojená škola, 
J. Kráľa 39, Zlaté 
Moravce

Bude nás 
počuť - vďaka 
technológiám

1 211,00 € Zlaté Moravce Nitriansky

V Spojenej škole v Zlatých Moravciach vznikne efektívny a komplexný 
komunikačný systém AAK pre žiakov s narušenou komunikačnou 
schopnosťou. Modelácia systému AAK v školskom prostredí bude 
podnecovať komunikáciu žiaka, využívanie jazyka v prirodzenom kontexte 
počas celého dňa bude podporovať participáciu žiaka na aktivitách 
v triede, ale aj jeho sociálnu interakciu a budovanie priateľstiev. Vznikne 
tak jednoduchý koncept – škola bude vytvárať príležitosti, prostredie 
alebo scenár, v ktorom žiak potrebuje alebo chce komunikovať a žiak si 
osvojí potrebné zručnosti v práci s digitálnymi technológiami, ktoré mu 
komunikáciu významne uľahčia. Finančné prostriedky budú použité na 
zakúpenie digitálnych zariadení a špeciálnych aplikácií AAK.

21

Dielňa Digitálnej 
FABrikácie - 
Digitális FABrikálo 
Mühely

STE@M krúžok pre 
dievčatá 2 200,00 € Búč Nitriansky

Projekt „STEAM krúžok pre dievčatá“ je realizovaný školou ZŠ Mihálya 
Katonu s VJM Búč v Dielni Digitálnej FABrikácie s cieľom posilniť STEAM 
vzdelávanie pre dievčatá vo veku 8-14 rokov. Aktivity projektu zahŕňajú 
týždenné STEAM workshopy, spoluprácu s inými školami, vytvorenie 
mentorského programu a organizáciu vedomostných súťaží. Očakáva 
sa zvýšenie počtu zapojených dievčat, rozvoj technických zručností 
a vedomostí, a posilnenie komunity. Finančné prostriedky budú použité na 
zabezpečenie materiálov a technického vybavenia pre aktivity projektu a na 
podporu školenia mentora pre dievčatá.
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22
Základná škola, Ul. 
17. novembra 31, 
Sabinov

Kreatívni ozoboti 1 500,00 € Sabinov Prešovský

Žiaci 2. ročníka ZŠ v Sabinove sa zapoja do projektových aktivít, 
prostredníctvom ktorých sa hravou formou oboznámia so základmi 
programovania. Prostredníctvom štyroch farieb sa naučia ovládať 
a programovať ozobotov. Kombináciou modrej, čiernej, červenej a zelenej 
vytvoria jednoduché príkazy a cykly, na základe ktorých bude ozobot 
pracovať. Žiaci naplánujú prehliadku mesta pre ozobota, navrhnú labyrint, 
vyriešia matematické úlohy, či gramatiku. Výstupom projektu bude otvorená 
hodina, videoprezentácia a metodika na replikovanie projektu v ďalších 
rokoch. Cieľom projektu je rozvíjať logicko-informatické myslenie žiakov 
a pripraviť ich na štúdium vo vyšších stupňoch vzdelávania. Finančné 
prostriedky budú použité na nákup ozobotov a ich doplnkov.

23

Základná škola 
Jána Lipského 
s materskou 
školou, Trenčianske 
Stankovce 405

Tablet - náš digi 
kamarát 1 310,00 € Trenčianske 

Stankovce Trenčiansky

˝Tablet - náš digi kamarát´˝ bude dlhodobý projekt určený pre 22 žiakov 2. 
ročníka na ZŠ v Trenčianskych Stankovciach. Cieľom je rozvíjať prvotné 
digitálne zručnosti, utvrdzovať už získané poznatky počas vyučovacieho 
procesu v mesačných celodenných tréningoch hravými interaktívnymi 
aktivitami, zavádzať inovatívne formy vyučovania. Žiak postupne rieši 6 
únikových hier s regionálnou tematikou a rozprávkovými sprievodcami. 
K odpovedi na úvodnú otázku sa bude musieť prepracovať zvládnutím 
viacerých interaktívnych on-line cvičení s medzipredmetovým prepojením 
(aplikácie Wordwall, LearningApps, Jigsaw, Sway, Padlet). Spozná 
čiastkové indície, poskladá odpoveď, postúpi do ďalšej hry. Súbežne sa učí 
a hrá. Finančné prostriedky budú použité tablety a notebook.

24
Súkromná základná 
škola, Lazovná 6, 
Banská Bystrica

Detská fantázia 
v mikropriestore 2 330,00 € Banská Bystrica Banskobystrický

Prostredníctvom projektu ˝Detská fantázia v mikroskope˝ sa podarí vidieť 
ako vyzerá mikroskopický svet očami detí. Sú v ňom škriatkovia alebo 
minecraftové postavičky? Žiaci Súkromnej základnej školy v Banskej 
Bystrici sa naučia základných digitálnym zručnostiam. Zoberú si prenosný 
mikroskop do lesa, zaostria, odfotia, uložia. V škole fotku prenesú do 
počítača a upravia v grafickom programe. Finančné prostriedky budú 
použité na nákup mikroskopov, ktoré budú žiačkam a žiakom slúžiť na 
ďalšie prírodovedné vzdelávanie, ktoré sa prostredníctvom projektu posunie 
na vyššiu úroveň. 
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28 Kysucké kultúrne 
stredisko v Čadci E - bezpečie 1 200,00 € Čadca Žilinský

Kysucké kultúrne stredisko v Čadci premyslene naplánovalo program E - 
bezpečie, ktorého cieľom nie je virtuálny svet podceňovať, či zatracovať, 
ale naučiť deti, ktoré ním žijú základným zručnostiam: vedieť efektívne 
využívať internet a sociálne siete, vedieť analyzovať informácie, riešiť 
problémy, ponúknuť im podnety a prostredie, ktoré podporuje aktívne 
myslenie, diskusiu a výmenu názorov. Workshopy a prednášky povedú 
experti a expertky z celého Slovenska, venovať sa budú  online radikalizácii, 
kybergroomingu, závislostiam na sociálnych sieťach, či fungovania 
a dosahu dezinformácií. Finančné prostriedky budú použité na personálne 
zabezpečenie projektových aktivít zameraných primárne na digitálne 
bezpečie.

29

Hontiansko-
novohradská 
knižnica A. H. 
Škultétyho

Pomôž mi pochopiť 
Tvoj svet 2 500,00  € Veľký Krtíš Banskobystrický

Hontiansko-novohradská knižnica A. H. Škultétyho vo Veľkom Krtíši 
pripraví sériu vzdelávacích besied so žiakmi 7. - 9. ročníkov zo Základnej 
školy Vsevoloda Čechoviča vo Veľkom Krtíši. Prizvaní hostia a odborníci 
budú so žiakmi hľadať možnosti, ako znížiť napätie a agresivitu v online 
priestore, ako sa brániť hrozbám z internetu, ako rozoznávať dezinformácie 
a kde hľadať alternatívu v podobe overených a odborných textov. Knižnica 
je totiž bezpečným priestorom pre hľadanie týchto odpovedí. Súčasťou 
projektu bude tvorba dokumentárneho filmu žiakov, zachytávajúceho 
a propagujúceho hlavné posolstvo projektu. Finančné prostriedky budú 
použité na honoráre pre odborných lektorov z celého Slovenska. 

30 Mestská knižnica 
Ružomberok (ne)Závislosti 1 500,00  € Ružomberok Žilinský

Cieľom projektu je spoločné hľadanie spôsobov zdravšieho 
a bezpečnejšieho používania sociálnych sietí. Mestská knižnica 
Ružomberok zorganizuje workshopy pre ucelené kolektívy žiakov 
a študentov, počas ktorých budú okrem pozitívnych stránok zadefinované 
možné negatívne vplyvy sociálnych sietí na sociálne zručnosti mladého 
človeka a na jeho sebahodnotenie. Workshopy budú viesť odborne zdatní 
lektori, skúsení z terapeutických stretnutí, skupinových stretnutí s klientami, 
ale aj z vedeckého výskumu. Pomocou metód na príklade modelových 
situácií a dialógov s intervenciou podporia tímovú prácu, objavovanie 
a najmä kritické myslenie u mladých. Finančné prostriedky budú použité na 
honoráre pre lektorov. 
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Č. Predkladateľ 
projektu

Názov  
projektu

Požadovaná  
suma Mesto Kraj Anotácia projektu

31

Základná 
škola, Jána A. 
Komenského 1, 
Michalovce

3D tlač na škole 2 500,00 € Michalovce Košický

Žiaci 5.- 9. ročníka ZŠ v Michalovciah sa oboznámia s najnovšími 
bádateľskými postupmi a ich využívaním prostredníctvom technológii vo 
forme 3D tlačiarne a 3D pier na hodinách informatiky, techniky, výtvarnej 
výchovy, ale aj na predmetoch biológie a fyziky. Súčasťou plánov projektu je 
naučiť žiakov vytvárať modely, ktoré si môžu vytlačiť v 3d verzii, prípadne si 
ich stiahnu z web stánok, ktoré budú môcť upraviť podľa svojich predstáv - 
pôjde o model zvieraťa, kosti, rastliny, čo môže slúžiť ako učebná pomôcka 
pre rôzne predmety alebo dekorácie. Výstupom budú nadobudnuté 
počítačové zručností žiakov a samotné modely, modely 3D tlačiarne a 3D 
pier. Finančné prostriedky budú použité na nákup technológie potrebnej na 
realizáciu projektu.

32

Základná škola 
s materskou školou 
Hviezdoslavova 
415/40, Ludanice

Zábavná robotika 660,00 € Ludanice Nitriansky

Projekt Zábavná robotika bude zameraný na zvýšenie digitálnych zručností 
žiakov 2. stupňa ZŠ v Ludaniciach v oblasti programovania a STEAM 
vzdelávania. Žiaci sa pomocou robotov naučia základy programovania, 
zoznámia sa so základnými pojmami inžinierstva a dizajnu. Projekt podporí 
u nich kritické myslenie, kreativitu, inovačné, tímové a komunikačné 
zručnosti. Žiaci získajú skúsenosti s riešením problémov v reálnom svete 
prostredníctvom robotiky. Finančné prostriedky budú použité na nákup 
robotov Spike Prime a vzdelávaciu stavebnicu BricQ Motion. 

33
Centrum voľného 
času, Bratislava 
Rača

Krúžky digitálnej 
tvorivosti 2 600,00 € Bratislava Bratislavský

Centrum voľného času v bratislavskej Rači zavedie do svojej ponuky 
a programu nové záujmové krúžky zamerané na rozvoj digitálnych zručností: 
„Tvorivá grafika pre dievčatá“ a „Tajomstvá 3D tlače“. Krúžok Tvorivej 
grafiky je zameraný na podporu dievčat v oblasti IT. V oboch krúžkoch budú 
mať deti a mládež možnosť pretaviť svoje digitálne zručnosti do reálnych 
produktov. Otvoreniu týchto krúžkov v 2. polroku školského roka 2023/2024 
budú predchádzať workshopy pre verejnosť rovnako zamerané na tieto dve 
témy. Keďže týmto projektom chcú naštartovať aktivity v oblasti IT v CVČ, 
očakávaným výsledkom je zapojenie čo najväčšieho počtu detí a mládeže 
a rozvíjanie krúžkov v ďalších školských rokoch. Finančné prostriedky budú 
použité na technické zabezpečenie projektu. 
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Č. Predkladateľ 
projektu

Názov  
projektu

Požadovaná  
suma Mesto Kraj Anotácia projektu

34
Mesto Kysucké 
Nové Mesto, 
Mestská knižnica

Digitálna výchova 
v knižnici 2 200,00 € Kysucké Nové 

Mesto Žilinský

Mestská knižnica Kysucké Nové Mesto je inštitúcia, ktorá okrem bežných 
knižnično-informačných služieb realizuje aj vzdelávacie podujatia. Aktivity 
projektu budú viesť k šíreniu vzdelávania v oblasti digitálnych zručností 
a bezpečnosti na webe o ďalšie témy - umelá inteligencia a práca 
v grafickom programe Canva. V rámci projektu budú realizované približne 
dve vzdelávacie podujatia mesačne pre žiakov miestnych základných 
škôl v oblasti digitálnych zručností. Finančné prostriedky budú použité na 
zakúpenie najmä tabletov a k tomu potrebných vzdelávacích prostriedkov. 

35 Základná škola, 
Mlynská 50, Senec

Školské kreatívne 
štúdio 1 200,00 € Senec Bratislavský

˝Školské kreatívne štúdio˝ na ZŠ v Senci bude miestnosť, ktorá bude slúžiť 
na rôznorodé školské aktivity v čase povinného školského vyučovania na 
rôznych vyučovacích predmetoch a mimoškolské aktivity pre žiakov aj 
učiteľov školy, ako sú workshopy, školenia, letné školy, kurzy a krúžky, 
prípadne ďalšie platformy, ktoré umožnia rozšíriť možnosti používania 
rôznych digitálnych technológií pre rôzne skupiny žiakov a žiačok základnej 
školy so zameraním na vytvorenie prístupnej platformy pre digitálne 
vzdelávanie pre žiakov s nedostatkom príležitostí. Finančné prostriedky 
budú použité na nákup technického zabezpečenia potrebného pre 
realizáciu projektu.

36

Obchodná 
akadémia, 
Ul. Kálmána 
Kittenbergera 2, 
Levice

Digital skills for the 
future jobs 2 000,00 € Levice Nitriansky

Realizáciou projektu sa má zvýšiť záujem dievčat o digitálne technológie 
a o štúdium digitálnych technológií na vysokej škole. Študenti sa naučia 
pracovať v grafickom programe, s 3D tlačou a gravírovačkou. Využitím 
hardvéru a softvéru sa zvýši propagácia cvičných firiem a zručnosti práce 
študentov s grafikou. Škola sa zapojí do aktivity Gilrs Day, kedy dievčatá 
navštívia spolupracujúce firmy, kde sa stretnú zo ženami pracujúcimi 
na rôznych pozíciách a zistia aké je to byť ženou na líderskom poste, 
alebo ženou pracujúcou s digitálnymi technológiami. Zároveň absolvujú 
wokrshopy s expertami na zodpovedné správanie sa v online priestore, 
rozvoj kritického myslenia a na prevenciu rôznych rizík. Finančné prostriedky 
budú použité na nákup technického zabezpečenia.

SPOLU 80 000,00 €
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Príloha č. 4 Zoznam podporených projektov v programe Strategickí partneri v oblasti digitálnych zručností

Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená suma Mesto Kraj Anotácia

1 DETSKÝ ČIN 
ROKA

Detský čin roka 
2023 & Podpora 
kategórie Dobrý 
čin nete & Aj 
zdieľať tvoj príbeh 
znamená pomáhať

5 000,00 €
Bratislava - 
mestská časť 
Petržalka

Bratislavský

Detský čin roka je školský projekt zameraný na netradičnú výchovu etickej 
výchovy a podporu digitálnych zručností. 26 061 detí z 318 slovenských 
škôl čítalo skutočné príbehy v 8 kategóriách počas vyučovacieho procesu 
a rozprávalo sa o hodnotách, ktoré príbehy prinášali. Tieto deti rozhodli 
o oceneniach Detský čin roka 2023. Pedagógovia a žiaci aktívne využívali počas 
3 mesiacoch YOUTUBE online čítanie príbehov, ktoré mali viac ako 17 000 
vzhliadnutí. Podľa záznamov detskej poroty 5 nominovaných príbehov v kategórii 
DOBRÝ ČIN NA NETE čítalo a inšpirovalo sa nimi takmer 16 061 detí. Online 
čítanie tejto kategórie malo takmer 1500 náhľadov.

2 Rozmanita

Využitie digitálnych 
technológií pre 
individualizovaný 
rozvoj detí 
v rozmanitých 
kolektívoch v 1. 
ročníku základných 
škôl

20 000,00 €
Bratislava - 
mestská časť Nové 
Mesto

Bratislavský

Motiváciou pre vznik tohto projektu je nedostatočná podpora škôl, ako pracovať 
s rozmanitosťou detí a ich schopností na základných školách po celom 
Slovensku. Cieľom projektu bolo vytvorenie a odpilotovanie programu na využitie 
digitálnych technológií pre diferencovaný rozvoj detí v rôznorodých skupinách 
v prvých ročníkoch základných škôl, ktorý by bol škálovateľný do ďalších škôl 
na Slovensku. Do projektu bolo zapojených 16 detí vo veku 6-7 rokov, 32 
rodinných príslušníkov a 11 členov projektového tímu. Súčasťou projektu boli 
aktivity zamerané na identifikáciu individuálnych potrieb detí a pedagogického 
tímu; zabezpečenie digitálnych zariadení a implementácia aplikácií vhodných na 
diferenciáciu vyučovania; priebežný zber dát sledujúcich úroveň jednotlivých detí 
a priebežný zber spätnej väzby od všetkých účastníkov projektu (deti, rodičia, 
učitelia). Po odpilotovaní programu, overení a zapracovaní spätnej väzby, bola 
vytvorená praktická metodika s názvom “Využitie digitálnych technológií pri 
podpore inklúzie detí v 1. ročníku ZŠ”. Finančné prostriedky boli použité na časť 
mzdových nákladov pedagogického a programového tímu, na nákup digitálnych 
zariadení, úhradu licencií na aplikácie a samotné vytvorenie metodiky.
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Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená suma Mesto Kraj Anotácia

3 Nadácia Pontis
Budúcnosť INAK 
- partner centra 
Zvolen

20 000,00 €
Bratislava - 
mestská časť 
Ružinov

Bratislavský

Budúcnosť INAK je 3-ročný mimoškolský program pre mladých vo veku od 11 do 
15 rokov. Cieľom je podporovať ich digitálne zručnosti, tvorivosť a podnikavosť 
a pomôcť im tak zvýšiť šance na ďalšie kvalitné štúdium. Vďaka podpore sa 
zabezpečilo fungovanie mimoškolského inovačného centra Budúcnosť INAK 
vo Zvolene, na ZŠ Jilemnického 1, pravidelne navštevuje 48 žiakov a žiačok 
2. stupňa, značná časť detí zo sociálne znevýhodneného prostredia. Aktívnym 
zapojením v programe získali nové vedomosti, zručnosti a kompetencie najmä 
v oblasti digitálnych, podnikateľských, líderských a sociálnych zručností, 
ktoré budú následne rozvíjať počas ďalšieho štúdia. Realizáciou vlastného 
mini sociálneho projektu prospešného pre komunitu rozvíjali svoj potenciál 
a podnikavosť ako životnú kompetenciu pod vedením mentorov i expertných 
konzultantov z firiem, naučili sa byť vnímaví k potrebám komunity, v ktorej žijú ako 
základ aktívneho občianstva a líderstva. Získali možnosť pre zmysluplné trávenie 
voľného času v bezpečnom a podnetnom priestore s technologickými novinkami 
a  prostredníctvom zážitkových poznávacích aktivít a výletov do firiem a organizácií 
si rozšírili svoj obzor a získali inšpiráciu pre budúce uplatnenie sa. Finančné 
prostriedky boli použité na mzdové náklady koordinátora a mentora, technické 
a materiálne vybavenie centra, nájomné a administratívne a účtovnícke služby.

4 "Ochráň ma"

Slovenská národná 
hotlinka na boj 
s nevhodným 
obsahom na 
internete, so 
zameraním na 
detskú pornografiu 
a pedofíliu 
a zapojenie SVK 
do sieti INHOPE 
a INSAFE

5 000,00 €
Bratislava - 
mestská časť Staré 
Mesto

Bratislavský

Organizácia OCHRÁŇ MA má za sebou veľmi dobrý rok. Podarilo sa jej zapojiť 
Slovensko do svetovej siete INHOPE, kde sme ako jediná krajina nemali od roku 
2018 zastúpenie. Toto zastúpenie bolo mimoriadne dôležité, nakoľko Slovensko 
sa opakovane od roku 2018 umiestňuje na prvých priečkach v zdieľaní 
materiálu zobrazujúceho zneužívanie deti online. V roku 2022 bolo v rámci 
platformy ICCAM, ktorú prevádzkuje INHOPE, nahlásených 587 852 URL adries 
obsahujúcich potenciálne ilegálny a škodlivý materiál zobrazujúci sexuálne 
zneužívanie a vykorisťovanie detí. Tento počet je alarmujúci a poukazuje 
na neustále rastúce riziko, ktorému sú deti vystavené v online prostredí. Na 
Slovensku nemali iné hotlinky komu odovzdávať reporty, ktoré boli umiestnené 
na slovenských serveroch - až do 2023. V 2. polroku 2023 kontaktovalo 
organizáciu Ochráň ma vyše 200 ľudí, bolo zaslaných viac ako 90 reportov, 
kde polícií bolo odstúpených 14 reportov. Stránku www.ochranma.sk navštívilo 
celkovo 3500 unikátnych používateľov. Finančné prostriedky boli použité na 
nakúpenie materiálno-technického vybavenia kancelárie, na úhradu služobných 
ciest na stretnutia INHOPE, školenia INHOPE v Interpole a mzdové náklady.
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Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená suma Mesto Kraj Anotácia

5 Aj Ty v IT

Vzdelávanie 
dievčat na 
základných 
školách v oblasti 
informačných 
technológií

20 533,96 €
Bratislava - 
mestská časť 
Karlova Ves

Prešovský

Cieľom projektu organizácie Aj Ty v IT bolo podnecovať a inšpirovať dievčatá 
na základných školách, aby prejavili záujem o informačné technológie. Druhým 
cieľom bolo poskytnúť podporu učiteľom pri výučbe IT na základných školách 
a zabezpečiť dostupnosť vzdelávacích materiálov. Tretí cieľ sa sústredil na 
komunikačnú kampaň s cieľom odstrániť stereotypy a informovať verejnosť 
o výhodách vzdelania v oblasti IT pre dievčatá. Organizácia uskutočnila 34 
workshopov pre dievčatá priamo na základných školách, kde lektori prezentovali 
rôzne témy od programovania, cez používanie canvy, umelej inteligencie, až 
po bezpečnosť na internete. Poskytli aj metodické usmernenia a vzdelávacie 
materiály pre učiteľov a 3 workshopy, kde preškolili 10 lektorov. V roku 2023 sa 
organizácii podarilo vytvoriť materiály, ktoré im pomôžu v osvetovej kampani 
proti stereotypu, že IT nie je pre dievčatá a ženy. Spolu sme uskutočnili 37 
podujatí a zasiahli 467 žien a dievčat. Finančné prostriedky boli použité na 
mzdové a lektorské odmeny pre podujatia po organizačnej a lektorskej stránke, 
na výrobu materiálov k osvetovej kampani a na zakúpenie hardvéru, s ktorým sa 
uvedené workshopy vykonávali.

6 IPčko
Online inklúzia 
- technologický 
jazyk otvára dvere

30 000,00 €
Bratislava - 
mestská časť Staré 
Mesto

Bratislavský

V prvom polroku 2023 zaznamenalo IPčko na svojich linkách pomoci 
a v krízových službách 220% nárast kontaktov v téme „Fenomény internetu“. 
Najčastejšie ich kontaktovali mladí ľudia s témou kyberšikany (25,8%), 
kybergroomingu (17,9%), online výzvy (12,2%), hate speech (13,7%), hoaxy 
(7,8%), radikalizácia (9,2%). Z ich štatistík vyplynulo, že 9% ľudí zastáva 
názor, že Rusko sa bráni a nevyvolalo vojnu, 11% sa prejavuje nenávistne 
voči LGBTI+ komunite a 3% ľudí veria hoaxom, ktoré sú spojené s čipovaním 
počas pandémie. Cieľom IPčka bolo chrániť, sprevádzať, tútorovať, mentorovať 
mladých ľudí v online prostredí, aby bezpečne a s rozvinutými a posilnenými 
kompetenciami prešli fenoménmi internetu a rozvinuli svoje digitálne zručnosti 
na vlastnú ochranu v online prostredí. To zabezpečovali prostredníctvom 53 
podporných a rozvojových aktivít v 5 nízkoprahových klubov pre mladých ľudí, 
77 aktivít na sociálnej sieti Discord a 23 aktivít počas lifestreamov na Twitchi, 
prostredníctvom 240 triednických hodín s IPčkom so zameraním na tému online 
prostredia, ale aj prostredníctvom 10 vzdelávaní pre rodičov a odborníkov zo 
škôl, ktorí ich na tejto ceste majú podporovať a sprevádzať. Finančné prostriedky 
boli použité na úhradu mzdových nákladov 5 pracovníkov pracujúcich na tomto 
projekte.
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Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená suma Mesto Kraj Anotácia

7 Connect o.z. Kreatívna dielňa 
Lab na festivaloch 3 000,00 €

Bratislava - 
mestská časť Staré 
Mesto

Bratislavský

Connect prevádzkuje kreatívny priestor a maker space Lab.cafe v Starej Tržnici 
v Bratislave s cieľom spájať šikovných ľudí, ktorí radi realizujú svoje myšlienky. 
Ich cieľom je popularizovať digitálnu fabrikáciu aj mimo svojho stáleho priestoru, 
preto v rámci letných festivalov Pohoda a Atmosféra v júli a auguste 2023 
priniesli návštevníkom a návštevníčkam do Zóny Nadácie Orange kreatívne 
dielne, kde si mohli vyskúšať prácu na moderných strojoch ako 3D tlačiareň, 3D 
pero, CNC laser v digitálnej dielni tretieho tisícročia. Aktivity boli obľúbené ako 
u detí, tak aj u dospelých návštevníkov a návštevníčok. Spolu si vyrobili viac ako 
1000 kusov doplnkov a odznakov. Finančné prostriedky boli použité mzdové 
náklady pri produkcii kreatívnej dielne na festivaloch Pohoda a Atmosféra.

8 Kockovňa

Projektové 
tematické 
vyučovanie 
v oblasti STEAME, 
programovania 
a robotiky pre 
deti v mladšom 
školskom veku

12 000,00 € Martin Žilinský

Občianske združenie Kockovňa pôsobí od roku 2020 v oblasti programovania 
a robotiky a v nej vedie kurzy a workshopy pre detí a mládež vo veku 4 – 16 
rokov hlavne v Martine a postupne aj na celom Slovensku. V praxi vidno, 
že pedagógovia sa venujú mládeži v oblasti robotiky, pre žiakov v staršom 
školskom veku existuje množstvo aktivít. Aktivít v oblasti robotiky pre deti 
v predškolskom a mladšom školskom veku je veľmi málo. V období od 
septembra do decembra 2023 Kockovňa realizovala dlhodobé, krátkodobé 
kurzy pre zmiešané skupiny detí a nedeľné kurzy pre dievčenské skupiny. 
Kurzy tematického vyučovania sú zamerané na oblasti STEAME (Sience, 
Technology, Engineering, Arts, Mathematics, Englishducation, English), vedené 
zážitkovým učením s dôrazom na komunikáciu, spoluprácu, kritické myslenie 
a kreativitu detí. Vo vzdelávaní Kockovňa využívala pracovné listy pre deti, 
vzdelávacie stavebnice a softvér od LEGO® Education. Programovanie je 
prispôsobené veku detí od jednoduchého až po zložité, začínajú blokovým 
programovaním prostredníctvom obrázkov-piktogramov a pokračujú blokovým 
programovaním prostredníctvom anglických slov. Súčasťou vzdelávania 
je aktívne prepájanie tém s reálnym životom a praxou v 21. storočí. Kurzy 
absolvuje spolu 207 detí. Odborní lektori zároveň pracujú na príprave vhodných 
výučbových materiálov a pracovných listoch, ktoré overujú v praxi. Výsledkom 
bude vydanie 30-40 stranového pracovného zošitu pre prácu v programovaní 
a robotike s prepojením na vzdelávacie a obsahové štandardy jednotlivých 
predmetov na 1. stupni ZŠ podľa nového Štátneho vzdelávacieho programu 
pre základné vzdelávanie z roku 2023. Finančné prostriedky boli použité na 
odmeny pre lektorku, nájom priestorov, metodickú prípravu pracovných listov, 
technické a materiálne zabezpečenie kurzov a workshopov.

SPOLU 115 533,96 €
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Príloha č. 5 Zverejnený text otvorenej výzvy Aktívna komunita s Nadáciou Orange a Bystrinami

Aktívna komunita s Nadáciou Orange a Bystrinami 

Grantový a rozvojový program

Východisková situácia 

Prítomnosť v komunitách a dlhodobá práca s nimi je podľa odborníkov kľúčová pri obno-
ve dôvery v demokraciu, ktorá je podľa najnovších prieskumov GLOBSEC kriticky nízka. 
Gramotnosť v práci s technológiami, komunitný rozvoj, inklúzia a duševná spokojnosť 
sú identifikované ako kritické oblasti pre znižovanie radikalizácie, dôveru v spoločnos-
tiach, ktorá priamo súvisí so stabilitou a ekonomickým úspechom krajín. Odborníci zdô-
razňujú obrovské rozdiely medzi veľkými mestami a ostatnými regiónmi na Slovensku. 
Podpora komunitného rozvoja a dôležitých spoločenských tém je kľúčová naprieč ce-
lým územím. Kultúrno-kreatívne centrá sú prirodzenými „hubmi“ inovácií, podnikavosti, 
rozvoja, kultúry a prepájania v mestách. Vytvárajú dôležité zázemie občianskej a komu-
nitnej asertivity. Centrá vznikajú často záchranou a obnovou nevyužívaných, niekedy 
pamiatkovo významných budov a prispievajú tak aj k revitalizácii miest a environmen-
tálne citlivým spoločenským riešeniam. Prostredie, v ktorom pôsobia, je však charakte-
ristické nedostatkom podpory pre inštitucionálnu stabilizáciu a rozvoj. V momentálnej 
energeticko-ekonomickej kríze sú tieto centrá s veľkým významom pre demokratickú 
a kultúrnu infraštruktúru krajiny aj významnejšie zraniteľné, či dokonca ohrozené. 

Nadácia Orange reaguje na túto situáciu, preto v spolupráci so zástupcami siete Anténa, 
OZ Bystriny a zástupcami organizácií prevádzkujúcich kultúrno-kreatívne centrá otvorila 
druhý ročník grantového a rozvojového programu Aktívna komunita. 

Cieľ grantového a rozvojového programu 

Cieľom je rozvíjať a rozširovať príležitosti vzdelávania sa, prepájania komunity, kultúrne-
ho vyžitia a sebarealizácie ľudí v menším mestách na Slovensku prostredníctvom posil-
nenia a stabilizácie existujúcich kultúrno–kreatívnych centier v regiónoch. Spoluprácou 
s Nadáciou Orange budú centrá rozvíjať témy digitálnej gramotnosti, bezpečného po-
užívania digitálnych technológií a komunitného rozvoja. Podporené centrá predstavujú 
miesta pracovných i voľnočasových stretnutí a neformálnej inklúzie. 

Grantový a rozvojový program poskytne vybraným centrám: 

 �  finančnú podporu s cieľom inštitucionálnej stability centier, 
 �  rozvojový leadership program pre posilnenie personálnych kapacít a udržateľnosti, 
 �  rozšírenie programu centier o strategické témy Nadácie Orange - digitálna inklúzia – 
digitálne zručnosti a internetová bezpečnosť. 

Inštitucionálna podpora centier 

Program Aktívna komunita má za cieľ, aby sa organizácie prevádzkujúce kultúrno-kre-
atívne centrá stali stabilnými, udržateľnými a profesionálne fungujúcimi. Preto sme-
rujú finančné prostriedky grantu aj k posilneniu ľudských kapacít centier, budovania 
inštitúcie a priestorovej infraštruktúry a  reflektovaniu a podpore špecifických potrieb 
jednotlivých centier. Aktívna komunita s Nadáciou Orange a Bystrinami | 2 

Špeciálny rozvojový leadership program bude pozostávať z úvodného bootcampu, 
pravidelného vzdelávacieho programu dohodnutého s centrami a individuálneho men-
toringu. Rozvojový program bude realizovať OZ Bystriny. Súčasťou bude príprava plánu 
inštitucionálneho rozvoja centier s cieľom profesionalizácie a udržateľnosti a uchopenia 
strategických tém Nadácie. Finančná podpora z Nadácie Orange do ďalšieho ročníka 
bude podmienená dokončením rozvojového leadership programu a predloženia plánu 
činnosti na každý rok samostatne. 
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Strategická téma Nadácie Orange 

Kultúrno-kreatívne centrá budú svojej komunite a verejnosti prinášať aj tému digitálnej 
inklúzie, ktorej sa Nadácia strategicky venuje a vníma ju v dvoch rovinách: 

 � digitálne zručnosti – rozvoj digitálnych kompetencií verejnosti aj tímu centier, inklúzia 
digitálne vylúčených skupín 
- vybavenie centier, konkrétnych miestností či vhodných priestorov digitálnymi tech-

nológiami - zariadeniami, strojmi dostupnými na využitie pre začiatočníkov, ale aj 
pokročilých, tých, ktorí vyhľadávajú nové nepoznané formy využitia rôznych digi-
tálnych technológií. Slúžiť budú pre potreby jednotlivcov, skupín, pre rozvoj digitál-
nych kompetencií pracovníkov, dobrovoľníkov centier, širokej verejnosti bez ohľadu 
na vek, demografiu, socio-ekonomické zázemie, úroveň digitálnej gramotnosti; 

Tipy na relevantné aktivity: vznik a rozvoj co-workingových, vzdelávacích, makerspace 
priestorov; cyklické inšpiratívne, kreatívne, vzdelávacie podujatia s odborníkmi, indivi-
duálne zaškolenia záujemcov, tábory, súťaže, nadviazanie spoluprác pre popularizačné 
tematicky zamerané podujatia, programy pre školy, pre deti a mladých v používaní digi-
tálnych technológií, strojov, programov, aplikácií, softvérov; 

 � internetová bezpečnosť - prevencia obáv z  dopadu moderných informačných 
technológií a osveta v téme bezpečného správania sa v online priestore 
- sprevádzanie a vzdelávanie verejnosti online svetom bez nástrah; vzdelávanie, po-

radenstvo v ochrane pred negatívnymi dopadmi používania digitálnych médií; 

Tipy na relevantné aktivity: cyklické programy – verejné diskusie, workshopy s odbor-
níkmi, špecifické podujatia pre školy, deti a mladých, širokú verejnosť v témach inter-
netovej bezpečnosti, rizikových faktorov online sveta, používania sociálnych sietí; stre-
amovanie tematických podujatí, možnosť workshopov sprostredkovaných portálom 
beznastrah,online, a pod. 

Každé centrum v projekte naplánuje minimálne 5 kvalitných aktivít v oblasti digitálnej 
inklúzie pre rôzne cieľové skupiny a všetky spolupracujúce centrá tak spoločne 
zapoja minimálne 800 účastníkov a účastníčok v období spolupráce v programe 
Aktívna komunita, to je v období trvania finančnej podpory od januára 2023 do no-
vembra 2023. 

Žiadosti budú určené pre cieľovú skupinu kultúrno–kreatívnych centier a otvorené pra-
covať so širokou verejnosťou a komunitou: 

 �  zamestnanci, pracovníci, dobrovoľníci kultúrno–kreatívnych centier 
 �  lokálna komunita – aktívni občania, rodiny, dospelí 
 �  deti, študenti, mladí, mladí dospelí 
 �  digitálne vylúčené skupiny ľudí – seniori, nezamestnaní, ľudia na rodičovskej dovolenke, 
ľudia bez prístupu k  technológiám, marginalizované komunity, ľudia s  postihnutím, 
a pod. 

Súčasťou grantovej žiadosti bude povinná príloha - akčný plán pre strategický a men-
toringový plán, ktorého štruktúru centrá dostanú na októbrovom bootcampe Bystrín 
v Kultúrno-kreatívnom centre ARTA, počas ktorého ho spoločne s mentormi vypracujú. 

Kto sa môže uchádzať o podporu 

Druhý ročník grantového a rozvojového programu je určený pre 8 vybraných centier, 
ktoré absolvovali prvý ročník rozvojového leadership programu s Bystrinami a centier, 
ktoré s Nadáciou Orange spolupracujú dlhodobo: 

Different – občianske združenie – BAŠTA – kultúrno-komunitné centrum, Bardejov 
Iniciatíva ARTA, o.z. – Kultúrno-kreatívne centrum Arta, Piešťany Diera do sveta – Kul-
túrne centrum Diera do sveta, Liptovský Mikuláš Občianske združenie Presahy – Lý-
ceum, Modra Nadácia Cvernovka – Nová Cvernovka, Bratislava Tabačka Kulturfabrik 
n.o. – Tabačka Kulturfabrik, Košice Truc Sphérique – Stanica Žilina – Záriečie a Nová 
synagóga, Žilina Záhrada – centrum nezávislej kultúry, n.o. – Kultúrne centrum Zá-
hrada, Banská Bystrica 
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Finančná podpora 

Na podporu projektov 8 centier v rámci druhého ročníka grantového programu Nadácia 
Orange vyčlenila celkovo 104 000 eur z podielu zaplatenej dane. 

Každé centrum môže žiadať v 2. ročníku programu čiastku maximálne do výšky 13 000  
eur. Nadácia Orange v spolupráci s hodnotiacou komisiou môže výšku grantu znížiť 
maximálne však do výšky 10 000 eur, podľa uváženia na základe plnenia hodnotiacich 
kritérií. 

Finančná podpora bude v schválenej výške uhradená na bankový účet organizácie po 
podpise Zmluvy o poskytnutí finančného príspevku v druhej polovici februára 2023 s po-
vinnosťou použitia financií od 1. januára 2023 do 30. novembra 2023 a predložením zá-
verečnej správy do 15. decembra 2023. 

V treťom nasledujúcom ročníku programu Aktívna komunita bude finančná podpora pre 
už podporené organizácie znížená a udelená na základe nového predloženého projektu. 

Oprávnené náklady, ktoré je možné zaradiť do rozpočtu: 

 �  technologické, technické a materiálne zabezpečenie organizácie, centra, aktivít, 
 �  organizačné náklady pre prípravu a  realizáciu programových aktivít v  stanovených 
témach, 

 �  odmeny, cestovné, ubytovanie, strava pre expertov, lektorov zabezpečujúcich rozvoj 
pracovníkov, dobrovoľníkov centier v téme programu, tvoriacich program pre návštevníkov, 

 �  režijné náklady organizácie a centra (nájomné, energie, komunikačné náklady, a iné), 
 �  mzdové náklady na posilnenie tímu, 
 �  budovanie infraštruktúry centra, rekonštrukcia a obnova priestorov, 
 �  propagácia programových aktivít, 
 �  cestovné a ubytovanie účastníkov stretnutí rozvojového leadership programu. 

Štruktúra rozpočtu závisí od rozhodnutí a  individuálnych potrieb jednotlivých centier. 
Nadácia Orange nestanovuje povinné rozloženie rozpočtu podľa položiek a nelimituje 
výšku žiadanej sumy na jednotlivé oprávnené náklady. 

Predkladanie žiadostí 

Žiadosti je možné predložiť do utorka 31. januára 2023 do 10:00 výhradne v elektro-
nickej forme prostredníctvom online systému egrant, ktorý obsahuje návod na prihlá-
senie sa a  inštrukcie k  vyplneniu žiadosti. Každá organizácia použije svoje pôvodné 
prihlasovacie údaje, ktoré používala v roku 2022. 

V rámci elektronickej žiadosti je potrebné predložiť tieto Prílohy: 

 �  akčný plán pre strategický a mentoringový plán, 
 �  komunikačný plán, 
 �  stanovy organizácie, 
 �  doklad o pridelení IČO, 
 �  doklad o vedení bankového účtu (hlavička výpisu z účtu, zmluva o založení účtu), 
 �  doklad o menovaní štatutára, 
 �  výročná správa za rok 2021, prípadne za 2020 (link na webstránku alebo .pdf či .docx 
súbor). 

Časový harmonogram 

 �  január 2023 – zaslanie výzvy grantového a rozvojového programu vybraným centrám 
 �  24. – 25. október 2022 – bootcamp s  Bystrinami – zoznámenie sa s  programom, 
mentormi a vypracovanie strategických a mentoringových plánov 

 �  október 2022 – júl 2023 – rozvojový leadership program s Bystrinami 
 �  31. január 2023 do 10:00 – uzávierka prijímania žiadostí o grant 
 �  1. – 15. február 2023 – hodnotenie žiadostí a schválenie projektov Správnou radou 
Nadácie Orange 

 �  druhá polovica februára 2023 – zverejnenie výsledkov a podpis zmlúv o poskytnutí 
finančného príspevku 

 �  september 2023 – prezentácia výsledkov mentoringu, hodnotenie realizovaných 
projektov a plán na tretí rok programu a spolupráce 

 �  január 2023 – 30. november 2023 – čerpanie financií a realizácia podporených projektov 
a aktivít programu 

 �  15. december 2023 – predloženie záverečnej a finančnej správy z projektu 
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Hodnotenie a hodnotiace podmienky 

Predložené žiadosti bude posudzovať odborná hodnotiaca komisia zložená z expertov 
zo skúsenosťami z rozvoja komunít, zástupcov Nadácie Orange a Centra pre filantropiu 
n.o. Hodnotiaca komisia uskutoční rozhodnutie o výške finančnej podpory na základe 
hodnotiacich podmienok, ktorým pri príprave žiadosti venujte pozornosť: Aktívna ko-
munita s Nadáciou Orange a Bystrinami | 5 

 �  súlad projektu a jeho aktivít s tematickým zameraním programu – 5 bodov, 
 �  popis kvantitatívnych cieľov a výsledkov – počet zapojených dobrovoľníkov, účastníkov 
aktivít, počet plánovaných aktivít a rozmanitosť cieľovej skupiny) – 5 bodov, 

 �  popis kvalitatívnych prínosov pre účastníkov aktivít, pracovníkov a dobrovoľníkov centier 
– 5 bodov, 

 �  jasne predstavené aktivity projektu a ich časový harmonogram – 5 bodov, 
 �  garancia odbornosti a spoluprác – adekvátne personálne zabezpečenie projektu, dôraz 
na spoluprácu s lokálnymi, regionálnymi partnermi, spoluprácu s expertami v daných 
témach – 5 bodov, 

 �  dlhodobý charakter a udržateľnosť s potenciálom rozvoja partnerstva v ďalších rokoch 
– 5 bodov, 

 �  efektívne nastavený rozpočet prepojený s plánovanými aktivitami – 3 body, 
 � projekt je jasne formulovaný, zrozumiteľný a presvedčivý – 3 body. 

Zmluvné podmienky finančného príspevku 

V prípade podpory žiadosti uzavrie Nadácia Orange zmluvu o poskytnutí finančného 
príspevku s mimovládnou neziskovou organizáciou. Osoba zodpovedná za projekt 
v  stanovenom termíne predloží prostredníctvom elektronického formulára záverečnú 
obsahovú a finančnú správu o realizácii projektu a fotografie z realizovaných aktivít. 

Konzultácie projektov 

Bližšie informácie a konzultácie pri príprave projektových žiadostí vám poskytne Bar-
bora Paulenová (tel.: 0905 313 313, email: paulenova@nadaciaorange.sk) z Centra pre 
filantropiu, ktoré s Nadáciou Orange program administruje. 
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Príloha č. 6 Zoznam podporených projektov v programe Aktívna komunita s Nadáciou Orange a Bystrinami

Č. Názov 
organizácie Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

1 Truc sphérique
Stanica a Nová 
synagóga 
v novej realite

13 000,00 € Žilina Žilinský

Truc spherique je tím tvorivých a pracovitých nadšencov, pre ktorých sú dôležité súčasné udalosti 
a umenie. V Žiline, malom európskom meste, zrekonštruovali a starajú sa o dva priestory - Stanicu 
a Synagógu. Hostia rôzne formy umenia, myslenia, učenia sa a komunitné stretnutia. Rozvíjajú 
nové témy - digitálna bezpečnosť a zručnosti. Prvýkrát ich zaradili do programu kultúrnych 
centier Stanica a Nová synagóga v roku 2022 práve vďaka spolupráci s Nadáciou Orange. V roku 
2023 sa v týchto témach zamerali najmä na spoluprácu a pomoc lokálnym základným školám 
a ich pedagógom. Pre deti pripravili workshopy tvorby animovaného filmu a učiteľov metodické 
workshopy animovaného filmu následne aplikovateľné na svojich školách. Široká verejnosť sa 
zúčastnila diskusií k téme umelej inteligencii a jej trendoch a úskaliach a diskusie Ako rozlišovať 
hoaxy spojenej s divadelným predstavením TROLL. V roku 2023 zaviedli inovácie do manažmentu 
organizácie, venovali sa kontinuálnemu vzdelávaniu svojich členov. Pristúpili k naštartovaniu 
transformácie organizácie smerom k budovaniu novej generácie lídrov. Silnou stránkou je spájanie 
lokálnej komunity a vytváranie nových partnerstiev na miestnej úrovni. Finančné prostriedky boli 
použité na prípravu podujatí v digitálnych zručnostiach, náklady na kampane a PR odborníkov, 
energetickú prevádzku 2 priestorov a profesionalizáciu účtovných procesov.

2

Záhrada - 
Centrum 
nezávislej 
kultúry, n.o.

Záhrada++ 13 000,00 € Banská 
Bystrica Banskobystrický

Záhrada je nezisková organizácia, ktorá prevádzkuje kultúrne centrum v Banskej Bystrici 
s celoročným programom prezentácií a podpory tvorby súčasného a organizácie tematických 
podujatí, diskusií a festivalov v interiéroch a v priľahlej záhrade. V roku 2012 získala Cenu 
Nadácie Orange za komunitný rozvoj. Projekt ZÁHRADA++ reflektoval potreby miestnej komunity 
a spoločenského dopytu po dôležitých témach, s ktorými sa môže publikum stretnúť v rámci 
organizovaných podujatí a vzdelávacích formátov. Hlavnými témami aktivít a podujatí bol rozvoj 
digitálnych zručností, informačné technológie, nové médiá a internetová bezpečnosť. Bola to séria 
popularizačných prednášok DigIT+ z oblasti umelej inteligencie a kybernetiky, výskumu časticovej 
fyziky, digitálnych a komunikačných technológií; séria 3 prednášok a workshopov z oblasti 
fotografie, tvorby videa a hudby, DJingu s použitím nových technológií. V Záhrade vznikla v 2023 
interaktívna monodráma SK_ROLL, hovoriaca o zákonitostiach a priepastiach digitálneho s veta. 
V Bystrici bola odohraná 3x a následne putovala do spolupracujúcich komunitných centier.  Časť 
aktivít bola zameraná na interné potreby organizácie v rámci školení a workshopov pre technický 
personál v ovládaní svetelnej technológie a zvukového mixpultu a ostatný personál v marketingu, 
fundraisingu, soft skills. Finančné prostriedky boli použité na mzdové náklady personálu, odmeny 
pre lektorov, technické zabezpečenie a technologické zabezpečenie podujatí. 
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Č. Názov 
organizácie Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

3 Diera do sveta Diera do sveta 
3.0 12 000,00 € Liptovský 

Mikuláš Žilinský

Kultúrne centrum Diera do sveta v Liptovskom Mikuláši je platformou nielen pre začínajúcich 
a etablovaných umelcov a umelkyne, akademickú obec, ale tiež kritickou inštitúciou aktívnou vo 
formovaní verejného diskurzu. Na regionálnej úrovni je Diera do sveta jedným z mála nezávislých 
bezpečných a formujúcich priestorov pre stredoškolskú mládež, ako aj hlasom pre rôzne vylúčené 
komunity. Prioritným cieľom projektu Diera do sveta 3.0 bolo obnovenie dôvery publika a komunity- 
aby kultúrne centrum Diera do sveta ostalo bezpečným, kreatívnym a inšpiratívnym priestorom plným 
umenia. Tento cieľ sa podarilo dosiahnuť predovšetkým vďaka prehĺbeniu a skvalitneniu vzťahu 
s komunitou. Nemenej podstatným cieľom bola finančná a personálna udržateľnosť organizácie, 
ktorý sa podarilo zrealizovať vďaka prijatiu nových kolegov a kolegýň do pracovného tímu, čím sa 
v druhej polovici 2023 stabilizoval a zefektívnim. S prihliadnutím na hlavnú tematickú oblasť - Digitálna 
inklúzia - sa v roku 2023 realizovalo šesť programových aktivít, ktoré boli koncipované tak, aby zasiahli 
všetky cielené skupiny. Pre žiakov/žiačky a pedagógov/pedagogičky základných škôl sa uskutočnil 
workshop o digitálnej bezpečnosti Keep it safe, pre pedagógov/pedagogičky a rodičov workshop 
Hry, siete a porno. Pre širokú verejnosť, predovšetkým ženy a študentky, sa pripravila diskusia Sú 
ženy súčasťou technologickej budúcnosti? Pre pedagógov/gičky a študentov/študentky stredných 
vzdelávací workshop Let´s play. A pre seniorky a seniorov nemenej zábavný, interaktívny a vzdelávací 
workshop Ako nestratiť krok 2.0. Improvizačná inscenácia Kolektív: SK_ROLL určená študentom 
a študentkám stredných škôl a širokej verejnosti zábavnou formou prostredníctvom performance 
jedného herca predstavila absurdný svet trollov a dezinformácií. Finančné prostriedky boli použité 
na personálne náklady na dramaturgiu, prevádzku, finančný a projektový manažment, technickú 
podporu, účtovné služby a režijné náklady centra.

4
Different - 
občianske 
združenie

Bašta sa 
posúva ďalej 12 000,00 € Andrejová Prešovský

Kultúrno-komunitné centrum Bašta vo východoslovenskom Bardejove oslávilo v roku 2023 10 
rokov od svojho vzniku. Bašta, ktorú prevádzkuje občianske združenie Different, si za tie roky 
našlo svoje stabilné miesto na kultúrnej mape Slovenska a aj v srdciach miestnych komunít 
a ľudí. Od roku 2013 prevzalo od mesta do prenájmu schátraný objekt gotickej Hrubej bašty, 
ktorý postupne rekonštruuje a organizuje v ňom celoročne kultúrno-komunitný program v počte 
250 - 300 akcií v roku. V rámci programu Aktívna komunita s Nadáciou Orange oslávili 10 rokov 
Bašty množstvom zorganizovaných podujatí a workshopov v oblasti rozvoja digitálnych zručností, 
digitálnej bezpečnosti a kreativity. Pre stredoškolákov pripravili sériu workshopov 3D tlače, sériu 
workshopov práce s mobilom, filmovaním a tvorby online prezentácií a podcastov. Pre širokú 
verejnosť  diskusno-prezentačné večery s hosťami z IT biznisu, podporujúcimi komunitný rozvoj, 
večery s témou Hoaxy a digitálnej bezpečnosti, ako aj interaktívne predstavenie SK_ROLL. Pripravili 
a spustili ďalšie diely youtube videí v Edícii Monumenty s príbehmi zaujímavých Bardejovčanov. 
Okrem toho sa tím Bašty naďalej vzdelával a pracoval na tom, aby ponuka centra bola pre 
miestne komunity prínosnejšia a adresnejšia. Rok 2023 venovali aj vytváraniu nových partnerstiev 
a spoluprác. Finančné prostriedky boli použité na mzdové náklady pre dramaturgov, finančnú 
manažérku, honoráre pre lektorov a hostí na podujatiach. 
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Č. Názov 
organizácie Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

5 Iniciatíva Arta

Aktívna 
komunita  
s Nadáciou 
Orange 
a Bystrinami 
v KKC Arta

12 000,00 € Piešťany Trnavský

ARTA je názov bývalej továrne na čokoládu a cukrovinky, ktorá fungovala v Piešťanoch 
v medzivojnovom období. V roku 2021 Iniciatíva Arta ukončila hlavnú etapu rekonštrukcie a tak 
je dnes z objektov funkčné kultúrno-kreatívne centrum. To sa stalo otvorenou zónou pre umenie, 
kreativitu a spoluprácu. Je neprehliadnuteľným kultúrnym bodom mesta a regiónu, miestom na 
prezentáciu a produkciu rôznych žánrov súčasného umenia a množstva komunitných aktivít. 
Zároveň KKC ARTA zlúčila pod jednu strechu ľudí z kreatívneho priemyslu. Stala sa tak aj centrom 
regionálnych a sociálnych inovácii. Cieľ projektu rozvíjať a rozširovať príležitosti vzdelávania 
sa, prepájania komunity, kultúrneho vyžitia a sebarealizácie ľudí v meste Piešťany a blízkom 
regióne sa Arte darí napĺňať. Arta doplnila programovú ponuku realizáciou kľúčových aktivít 
v oblastiach digitálnych zručností a internetovej bezpečnosti - výstava výtvarníčky Kris Sagan, ktorá 
návštevníkom ponúkla cez aplikácie v smartfóne dať umenie do pohybu a obrazy cez technológie 
dopovedia svoj príbeh a interaktívna monodráma SK_ROLL spojená s diskusiou. Pokračovali 
v rozvoji digitálnych zručností seniorov v spolupráci s Medzinárodným klubom žien, venovali sa 
práci s fotografiou, textom, hlasovými správami, bezpečnosťou dát v smartfóne. Workshopom 
Základy 3D modelovania v programe Tinkercad, prípravy modelu na tlač až po finálne vytlačenie 
si projektov na 3D tlačiarni vytvorili zázemia pre celoročnú možnosť 3D tlače v ARTE. Kľúčovým 
cieľom pre udržanie programovej ponuky bolo stať sa stabilným, udržateľným a profesionálne 
fungujúcim Kultúrnym centrom. Venovali sa personálnemu manažmentu, etickému kódexu 
a nastaveniu "firemnej kultúry", pokračovali v pretváraní  zanedbaného dvora na živé miesto. 
Finančné prostriedky boli použité na mzdové náklady pre produkcie podujatí, propagáciu aktivít, 
technické a technologické zabezpečenie podujatí a autorské honoráre.

6 Nadácia 
Cvernovka

Rozvoj (aj 
digitálnych 
formátov) 
Novej 
Cvernovky

11 000,00 €
Bratislava - 
mestská časť 
Nové Mesto

Bratislavský

Nová Cvernovka v Bratislave patrí medzi najväčšie kreatívno-kultúrne centrá na Slovensku. 
Predstavuje model, v ktorom sa opustená budova v zlom stave (a vo verejnom vlastníctve) 
zmenila na živý ekosystém zameraný na kreativitu, inovácie, kultúru, sociálnu a environmentálnu 
udržateľnosť. Aj v roku 2023 poskytovali tvorivé zázemie jedinečnej komunite kreatívnych tvorcov 
a sociálnych inovátorov a ponúkali kvalitnú kultúru širokej verejnosti. Zrealizovali 5 podujatí 
zameraných na tému digitálnej inklúzie, ktoré ponúkli umeleckú reflexiu aktuálnych výziev 
súvisiacich s internetom - divadelné predstavenie Virtual Ritual, či umelou inteligenciou. Okrem 
toho sa Nadácia Cvernovka zamerala na inštitucionálny rozvoj a to jednak prostredníctvom prípravy 
strategického plánu, ako aj zlepšovaním interných procesov. Počas projektu preto zrealizovali 5 
podujatí zameraných na tému digitálnej inklúzie, ktoré priniesli umeleckú reflexiu témy internetových 
hrozieb, ako aj vzdelávacie príležitosti v oblasti digitálnych zručností. Okrem toho sa Nadácia 
Cvernovka zamerala na inštitucionálny rozvoj a to jednak prostredníctvom prípravy strategického 
plánu, ako aj zlepšovaním interných procesov v posilnení stredného manažmentu a nastavení 
organizačného modelu rolí a zodpovedností. Finančné prostriedky boli použité na dramaturgiu, 
produkcia a honoráre v rámci programu v téme digitálnych zručností, facilitované stretnutia tvorby 
stratégie a organizačného modelu, náklady na finančný a grantový manažment. 

69



Č. Názov 
organizácie Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

7 BONA FIDE, 
o.z.

Aktívna 
komunita 
v Tabačke

10 000,00 €
Košice - 
mestská časť 
Staré Mesto

Košický

Občianske združenie Bona Fide už viac ako 20 rokov podporuje a prezentuje nezávislé súčasné 
umenie, pracuje na zmene a tvorbe nových kultúrnych politík a je inkubátorom talentov a kultúrnych 
operátorov. Za toto obdobie sa mu podarilo realizovať množstvo umeleckých projektov, prispieť 
k získaniu titulu EHMK a otvoriť niekoľko kultúrnych centier - IC CultureTrain, Kasárne Kulturpark 
a Tabačku Kulturfabrik. Prostredníctvom projektu Aktívna komunita v Tabačke  centrum rozvíja 
kvalitu  a rozsah komunitného programu v centre prostredníctvom systematickej práce a rozvoja 
partnerstiev s občianskou spoločnosťou v meste a zvyšovania ich prítomnosti v rámci programu 
Tabačky. Pre mladšie publikum pripravili diskusie a workshopy v téme digitálnej bezpečnosti 
a inklúzie. Projekt podporil prezentáciu komunitných tém na novom festivale, jedinom svojho druhu 
na východnom Slovensku, ktorý tím Tabačky organizoval v opustenej tabakovej továrni v Smolníku. 
Projekt taktiež podporil zvýšenie kvality návštevníckej skúsenosti prostredníctvom drobných 
úprav priestoru Fabrik Space, ktoré sa rokmi a vysokou návštevnosťou opotrebovávajú. Finančné 
prostriedky boli použité na personálne náklady koordinátora aktivít, produkciu aktívnej komunity na 
festivale Smolník a údržbu a renováciu priestorov Fabrik Space.

8
Občianske 
združenie 
Presahy

Digitálne 
zručnosti 10 000,00 € Modra Bratislavský

Od roku 2019 prevádzkujú Presahy nezávislé kultúrno-kreatívne centrum  v Modre v priestoroch 
bývalého štúrovského gymnázia. V roku 2023 sa plánujú presťahovať do Jurkovičovho 
sirotinca, zahájiť jeho rekonštrukciu a pokračovať v činnosti. Centrum v Modre vytvára aktivity 
a program pre verejnosť nielen z Modry, ale aj okolitých mestečiek a obcí. Cieľom centra okrem 
prezentácie nezávislej kultúry je tvoriť aktívny komunitný priestor na stretávanie, ktorý ponúka 
tvorivé umelecké aktivity, neformálne vzdelávanie a coworking. Program doplnili aj podujatia 
na rozvoj digitálnych zručností venované dospelým a seniorom, reagujúce na ich potrebu 
poznania možností digitálnej techniky. Centrum hostilo interaktívne divadelné predstavenie 
SK_ROLL s diskusiou pre stredoškolákov. Organizácia udržala program tvorivých workshopov 
a kurzov v oblasti výtvarného umenia, literatúry a divadla. Venujú sa aj osvete v oblasti ekológie 
a udržateľnosti. Presahy získali kvalitný vzdelávací program v oblasti riadenia kultúrnych 
centier, prínosné spolupráce s podobnými organizáciám na Slovensku aj v zahraničí a efektívne 
cielený mentoring. Zvýšili úroveň dramaturgie a produkcie centra a jeho programovej štruktúry. 
Rozšírili a stabilizovali profesionálny tím. Finančné prostriedky boli použité na mzdové náklady 
prevádzkovej manažérky, projektovej manažérky, PR manažérky a zabezpečenie podujatí.

SPOLU 93 000,00 €
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Príloha č. 7 Zverejnený text Zamestnaneckého grantového programu 2023

Zamestnanecký grantový program 2023

Žijeme časy, keď jedna kríza strieda druhú. Vnímame, že momentálna energeticko-eko-
nomická kríza zaťažuje rodinné rozpočty, či ohrozuje zabehnuté fungovanie inštitúcií 
a organizácií, ktoré ponúkajú ľuďom rozmanité služby, programy a možnosti rozvoja. 
Často sa pýtame, ako v tejto situácii vieme a môžeme pomôcť? Chceme byť solidárni 
a pomáhať. Aj preto sme sa v Nadácii Orange rozhodli podporiť vás vo vašom angažo-
vaní sa v prospech druhých a ponúkame vám Zamestnanecký grantový program s roz-
šírenými oblasťami podpory projektov.

Viete, že dobročinné dávanie a dobrovoľníctvo prináša pocity šťastia, priaznivo pôsobí 
na zdravie a dokonca predlžuje život? Hovoria o tom štúdie aj odborné články. V po-
sledných rokoch sa výrazne zdvihla vlna solidarity dobrovoľníkov zapojených do rôz-
nych verejnoprospešných iniciatív. Rekordne narástol aj počet jednorazových a pra-
videlných darov pre mimovládne organizácie od jednotlivcov. Vieme, že aj mnohí z vás 
sú darcami a dobrovoľníkmi, alebo by ste sa nimi radi stali. Všímajte si, pýtajte sa a rea-
gujte na vzniknuté potreby škôl, obcí, organizácií vo vašom okolí. Predstavte nám prácu 
a plány tých, ktorých podporujete a pomáhate im. 

Radi podporíme vašu angažovanosť a spoluprácu: 
 �  s materskými, základnými, strednými školami, kde sa vzdelávajú a rastú vaše deti,
 �  so záujmovými krúžkami a športovými klubmi, ktoré navštevujú vaše deti, 
 �  s obcami, kde bývate a záleží vám na ich dianí,
 �  s mimovládnymi organizáciami, ktorých prácu podporujete dobrovoľníctvom, finančne 
darmi, poukázaním 2% či 3% z vašich daní alebo iným spôsobom,

 �  s kultúrnymi a vzdelávacími inštitúciami, ktoré aktívne sledujete a pomáhate im,  
 �  s neformálnymi skupinami, v ktorých sa angažujete.

V roku 2023 si môžete zameranie projektu vybrať z rozmanitých verejnoprospeš-
ných oblastí tak, aby ste našli priestor pre riešenie situácie, na ktorej vám záleží:

a) podpora vzdelávania v digitálnych zručnostiach a online bezpečnosti detí, 
učiteľov, rodičov a iných cieľových skupín v rámci formálneho alebo neformálneho 
vzdelávania,

b) rozvoj komunity – podpora dobrých susedských vzťahov, odstraňovanie 
anonymity medzi obyvateľmi sídlisk či obcí, vytváranie miest na spoločné trávenie 
voľného času, tvorba príležitostí na stretávanie sa rozmanitých skupín obyvateľov,

c) ochrana a tvorba životného prostredia - zveľaďovanie verejných priestranstiev 
s významom pre miestnu či širšiu komunitu, ekologické a environmentálne 
vzdelávania, znižovanie negatívnych dopadov na životné prostredie, ochrana 
prírody či ohrozených druhov, a podobne,

d) poskytovanie sociálnej pomoci – integrácia ľudí so znevýhodnením a zraniteľných 
skupín obyvateľstva, napr. osoby so zdravotným znevýhodnením, nezamestnaní, 
seniori, odídenci a iní,

e) podpora a rozvoj kultúrnych aktivít – aktivity amatérskych divadiel, folklórnych 
súborov, kultúrnych spolkov, festivalových aktivít mladých ľudí,

f) podpora voľnočasových aktivít detí a mládeže – zmysluplné trávenie voľného času  
v záujmových krúžkoch, športových kluboch, umeleckých aktivitách a podobne.

Do programu sa môžu zapojiť

 �  zamestnanci spoločností Orange Slovensko, Orange CorpSec 
 �  v hlavnom pracovnom pomere (nie brigádnik), 
 �  v skúšobnej dobe,
 �  na materskej alebo rodičovskej dovolenke,
 �  nie vo výpovednej lehote.
 �  zamestnanci predajnej siete Orange Slovensko.

Finančná podpora

Na podporu projektov sme v programe vyčlenili celkovú sumu 50 000 EUR. Maximálna 
suma na podporu jednej žiadosti je 1 000 EUR. 

Za finančné prostriedky je možné zabezpečiť: 
 �  materiál potrebný na realizáciu aktivít (vzdelávacie pomôcky, vybavenie priestoru, zeleň, 
nástroje na zážitkové aktivity, a iné),

 �  technické vybavenie a digitálne zariadenia súvisiace s projektovými aktivitami,
 �  odmeny pre odborné profesie vykonané tretími osobami (lektori, supervízori, experti),
 �  licencie programov,
 �  cestovné náklady – preprava materiálu,
 �  organizačné výdavky – propagácia, prenájmy, kancelárske potreby. 
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Z finančných prostriedkov nebude možné hradiť:
 �  mzdové náklady a odmeny pre vás ako predkladateľa projektu, či členov spolupracujúcej 
organizácie, školy, obce.

Predkladanie projektov

Projekt môžete vypracovať a predložiť osobne ako zamestnanec, alebo na ňom spolu-
pracovať s iným subjektom (mimovládnou organizáciou, školou, samosprávou a pod.). 
Môže ísť o váš vlastný nápad alebo nápad vytvorený v spolupráci so spolupracujúcim 
subjektom. Je na vašom rozhodnutí, či v prípade podpory projektu bude zodpovednosť 
za grant a podpis zmluvy na vás ako fyzickej osobe alebo zodpovednosť podpisom 
zmluvy prevezme štatutár spolupracujúceho subjektu (školy, obce, mimovládnej orga-
nizácie a pod.).

Projekt je potrebné predložiť elektronicky vyplnením stručného formulára v systéme 
e-grant, kde sa najskôr zaregistrujete. V prípade, že ste sa v minulosti uchádzali o pod-
poru v Zamestnaneckom grantovom programe alebo v Zamestnaneckom fonde pomo-
ci, použite pôvodné prihlasovacie údaje. Nová registrácia je povinná pre tých, ktorí pro-
jekt predkladajú prvýkrát a pre tých, ktorí sa do formuláru registrovali pred rokom 2018. 

S ohľadom na vašich kolegov a kolegyne, prosíme, predložte len 1 projekt.

Posudzovanie projektov

Predložené projekty bude posudzovať hodnotiaca komisia zložená zo zástupcov za-
mestnancov Orange Slovensko, Nadácie Orange, Centra pre filantropiu n.o. a zástupcov 
ďalších mimovládnych organizácií. Pri hodnotení bude klásť dôraz na verejnoprospešný 
zámer projektu, súlad s tematickým zameraním programu, aktívnu mieru zapojenia za-
mestnanca (min. 10 dobrovoľníckych hodín) na iniciovaní, príprave či realizovaní aktivít 
projektu – poskytnutie zručností, vedomostí, odborných konzultácií, organizačné zabez-
pečenie, zabezpečenie materiálu, pomôcok, produktov či služieb, podpora finančným 
darom či asignáciou dane, realizovateľnosť a finančnú efektívnosť projektu.

V programe nepodporíme

 �  rekonštrukcie budov (napr. výmena okien, podláh, oprava strechy, sociálnych zariadení 
a pod.),

 �  budovanie infraštruktúry (napr. kanalizácia, plynofikácia, budovanie osvetlenia a pod.),
 �  zveľaďovanie súkromného majetku fyzických osôb (aj za verejnoprospešným účelom),
 �  študijné pobyty, výskumné a vedecké projekty,
 �  nákup zariadenia a vybavenia, na ktoré sa neviažu verejnoprospešné aktivity,
 �  projekty, ktoré nepopisujú záujem, motiváciu, participáciu zamestnanca, 
 �  projekty realizované v zahraničí.

Dôležité termíny

 �  otvorenie programu a vyhlásenie výzvy na predkladanie projektov: 7. marec 2023
 �  uzávierka prijímania projektov: 28. marec 2023 do 23:59
 �  zverejnenie výsledkov hodnotenia: 13. apríl 2023
 �  realizácia podporených projektov: od 15. apríla do konca decembra 2023
 �  predloženie záverečnej správy a vyúčtovanie grantu: do 15. januára 2024

Zmluvné podmienky finančného príspevku

V prípade podpory projektu uzavrie Nadácia Orange príkaznú zmluvu so zamestnancom 
(zmluvu podpíše zamestnanec ako fyzická osoba, grant bude poskytnutý na bankový účet 
zamestnanca) alebo zmluvu o poskytnutí finančného príspevku so spolupracujúcou in-
štitúciou, organizáciou, školou, obcou (zmluvu podpíše štatutár podporenej organizácie, 
grant bude poskytnutý na účet organizácie). Zodpovedný zamestnanec alebo organizácia 
v stanovenom termíne predloží prostredníctvom elektronického formulára záverečnú sprá-
vu o realizácii projektu, vyúčtovanie grantu a fotografie z realizovaných aktivít.

Konzultácie projektov

Bližšie informácie a konzultácie pri príprave projektových žiadostí vám poskytnú koor-
dinátorky Táňa Šoltýsová (tel.: 0908 766 833) a Barbora Paulenová (tel.: 0905 313 313) 
z Centra pre filantropiu, ktoré s Nadáciou Orange program administrujú. Kontaktovať 
ich môžete aj emailom: info@nadaciaorange.sk.
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Príloha č. 8 Zoznam podporených projektov v Zamestnaneckom grantovom programe 2023

Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

1 Štefan K.
Bylinková 
relaxačno-
edukačná zóna

1 000,00 €  Ružomberok Žilinský

Žiadateľom bol zamestnanec Orange Štefan K. pre ZŠ Bystrická cesta 14 v Ružomberku. Názov 
projektu: Bylinková relaxačno-edukačná zóna. Cieľovou skupinou boli žiaci prvého stupňa ZŠ. 
V rámci projektu revitalizovali nefunkčnú časť školskej záhrady, vysadili bylinkami vyvýšené 
záhony a nainštalovali záhradný nábytok z recyklovaných paliet. Uskutočnili inovatívne edukačné 
a mimoškolské aktivity na rozvoj sociálnych vzťahov, motiváciu k učeniu, zdravú výživu a ochranu 
životného prostredia. Finančné prostriedky boli použité na: nákup recyklovaných paliet, náučného 
bannera, tabule na zapisovanie, hmyzieho hotela, spojovacieho materiálu a izolačnej fólie.

2 Robotika.SK Robotour 2023 1 000,00 € Piešťany viaceré regióny 
Slovenska

Občianske združenie Robotika.SK zorganizovalo v mestskom parku v Piešťanoch súťaž 
outdoorových autonómnych robotov, s názvom Robotour. Cieľom bolo postaviť robota, ktorý je 
schopný celkom samostatne previezť užitočný náklad z bodu A do bodu B. Súťaže sa zúčastnilo 
6 tímov zo Slovenska a Českej republiky za živého záujmu širokej verejnosti a mládeži. Okrem 
toho, že sa zúčastnené tímy zdokonalili po technickej stránke, nenásilnou formou sa aj verejnosť 
dozvedela aké problémy súvisia s robotikou a autonómnymi autami.

3 Lucia P.
Renovácia 
detského ihriska 
a okolia domu

690,00 € Bratislava Bratislavský

Cieľom projektu Renovácia detského ihriska a okolia domu zamestnankyne Lucie P. bola 
revitalizácia detského ihriska na Janotovej ulici v Bratislave. Na ihrisko bola osadená nová 
plachta na pieskovisko zabraňujúca znečisteniu piesku poveternostnými vplyvmi a zvieratami. 
Ďalej boli zakúpené a nainštalované prvky na loptové hry - basketbalový kôš, bránky na futbal/
hokejbal a podobne. Prínosom projektu je zveľadenie okolia domu v podobe ihriska a rozšírenie 
možnosti trávenia voľného času pre deti a mládež z okolia domu. Finančné prostriedky boli 
použité na nákup plachty na pieskovisko, basketbalového koša a bránok.

4 Mesto Dolný 
Kubín Tok súdržnosti 870,00 € Dolný Kubín Žilinský

Cieľom projektu "Tok súdržnosti" v dennom centre v meste Dolný Kubín bolo ponúknuť 
seniorom, deťom, rodičom a návštevníkom hlbšie a detailnejšie vnímať prírodu okolo seba, 
podnietiť ich záujem o ďalšie udržiavanie komunitnej záhrady aj po skončení projektu. V rámci 
projektu sa zrevitalizovala komunitná záhrada a zameralo sa na pestovanie takých druhov 
krajových odrôd a byliniek, ktoré mali využitie aj na tvorivých dielňach. Projekt prepojil všetky 
generácie a inovatívnym spôsobom, motiváciou, skúsenosťami staršej generácie sa získalo 
dôstojné a kultúrne miesto oddychu a relaxu pre obyvateľov mesta Dolný Kubín. Pridanou 
hodnotou a zámerom bolo prepojenie teoretickej a praktickej činnosti a vzbudenie záujmu 
o environmentálne cítenie. Cieľom bolo premeniť komunitnú záhradu na miesto, kde sa budú 
stretávať ľudia, ktorí aj naďalej budú vytvárať, rozvíjať a udržiavať zelenú oázu pokoja uprostred 
svojej komunity. Finančné prostriedky boli použité na výsadbu zelene a trvaliek do skalky, 
vyvýšené záhony, výsadbu krajových odrôd, nákup hmyzieho domčeka, nádrže na dažďovú 
vodu a kompostéra. 73



Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

5 Vodácky klub 
Dunajčík Kajaky pre deti 1 000,00 € Bratislava Bratislavský

Projekt bol realizovaný v rámci Vodáckeho klubu Dunajčík. V súčasnosti je veľmi dôležitá pomoc 
skupinám ľudí, ktorí boli donútení k úteku z vlastnej krajiny, budovať hodnoty spolupatričnosti 
a vzájomnej pomoci. Projekt Kajaky pre deti je ďalším krokom, ktorý pomôže tráviť čas aktívne 
- športovať a zároveň sa aj spoločensky integrovať. Cieľom bola podpora tréningového procesu 
medzinárodného družstva detí zo Slovenska a Ukrajiny, integrácia a voľnočasová náplň detí 
z Ukrajiny žijúce v Bratislave. Finančné prostriedky boli použité na nákup 2 minikajakov na 
zabezpečenie športovej prípravy detí a ďalšie rozšírenie kapacít klubu. 

6

Domov 
sociálnych 
služieb "Nádej" 
Krupina n. o.

Revitalizácia 
záhradného 
prostredia pre 
seniorov v DSS 
Nádej Krupina

800,00 € Krupina Banskobystrický

V Domove sociálnych služieb "Nádej" Krupina n. o. obnovili záhradné prostredie vďaka projektu 
"Revitalizácia záhradného prostredie pre seniorov v DSS Nádej Krupina". Na projekte sa podieľal 
zamestnanec spoločnosti Orange Vladimír F. a prospech z neho malo 38 klientov zariadenia 
pre seniorov. Projekt sa realizoval v meste Krupina. Seniori si sami zasadili okrasné dreviny 
a pravidelne sa o tieto dreviny aj starali. Spoločný čas trávili pri spoločnej grilovačke počas 
letných dní. Finančné prostriedky boli použité na nákup 6 kusov okrasných drevín, 6 kvetináčov 
spolu s miskami, 6 záhradných prvkov (veverička, pes v kvetináči), zemina na sadenie a 1 
záhradný gril.

7

ŠPORTOVÁ 
ŠKOLA 
KARATE 
BRATISLAVA

15. letný ŠŠK 
karate CAMP 
2023

1 000,00 € Moštenica Banskobystrický

Jubilejný 15. ročník celoklubového Letného ŠŠK karate CAMPU 2023 bolo športové sústredenie 
a súčasne tábor pre deti a mládež všetkých vekových kategórií, ktorý sa konal v termíne od 
13.-19.8.2023. V nádhernom prostredí Nízkych Tatier a ozdravujúcich Moštenických travertínov 
v Sport Resort Slovenka sa stretlo 119 karatistov, ktorí tak mali jedinečnú príležitosť zdokonaliť 
sa na vrcholovej úrovni 3 fázovými tréningmi pod dozorom trénerských špičiek zo Slovenska, 
ale aj Španielska, Rakúska, Maďarska, Čiech a Slovinska. Mladší karatisti mali - popri pestrých 
táborových aktivitách - jedinečnú príležitosť vidieť svoje vzory v akcii. Finančné prostriedky boli 
použité na pokrytie nákladov na komunitné tričká 15. ročníka Letného ŠŠK Campu 2023 pre 
všetkých účastníkov, ako aj na materiálne zabezpečenie priateľskej súťaže Moštenica Cup 2023 
v podobe trofejí pre víťazov.

8 Radovan Š. Volejbal v meste 922,00 € Banská 
Bystrica Banskobystrický

Radovan Š. v spolupráci so ŠVK Tatran Banská Bystrica zrealizovali projekt Volejbal 
v meste. Projekt bol ďalšou etapou revitalizácie antukových kurtov. V rámci tohto projektu na 
volejbalových kurtoch v Mestskom parku v Banskej Bystrici obnovili schátranú betónovú tribúnu 
a osadili na ňu drevené lavičky. Hráči volejbalu, ich rodičia, študenti škôl nachádzajúcich sa 
v blízkosti a návštevníci parku tak získali plnohodnotný priestor na tréningové aktivity, športové 
turnaje, prípadne kultúrne podujatia. Finančné prostriedky boli použité na nákup materiálu 
potrebného pre obnovu diváckej tribúny volejbalových kurtov.
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Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

9

ZRR Nejedlého 
(Združenie 
Rady rodičov 
Nejedlého)

Kto to kuká 
spoza buka 1 000,00 € Bratislava Bratislavský

Deti, učitelia a rodičia zmenili školský dvor ZŠ Nejedlého v bratislavskej Dúbravke na obrovské 
vtáčie sídlisko. Na stromy, ktoré na ihrisku rastú, pripevnili vtáčie búdky, ktoré predtým deti 
vlastnoručne poskladali. Vďaka moderným technológiám spolu s učiteľmi pozorujú, či majú 
búdky nových spevavých nájomníkov a ako sa im darí. Pozorujú, kto to kuká spoza buka…
Finančné prostriedky boli použité na nákup skladačiek vtáčích búdok, kŕmidiel, drobného 
materiálu a fotopasce na pozorovanie vtákov v ich prirodzenom prostredí.

10 Marek S. Zapoj všetky 
zmysly 707,00 € Hriňová Banskobystrický

Projekt „Zapoj všetky zmysly“ bol realizovaný v špeciálnej triede na Základnej škole s materskou 
školou na ulici Školskej v Hriňovej. Bol určený pre žiakov troch špeciálnych tried, ale aj 
ostatných žiakov 1. stupňa ZŠ. Špeciálne triedy navštevujú deti so špeciálnymi edukačnými 
potrebami - s mentálnym postihnutím, s poruchami učenia, správania, pozornosti či narušenou 
komunikačnou schopnosťou. Tieto deti potrebovali vhodné miesto na zvládanie rôznych druhov 
emócií, priestor na upokojenie, oddych a premýšľanie. Prostredníctvom tohto projektu bol 
v zadnej časti triedy vytvorený príjemný a upokojujúci priestor pomocou umiestnenia dvoch 
veľkých sedacích vakov, aromadifuzéra, lávovej lampy, senzorického chodníčka, senzorických 
kociek, záťažovej plyšovej hračky na zlepšenie koncentrácie. K zútulneniu tohto priestoru 
pomohla aj nová hracia podložka a dva malé regály. Finančné prostriedky boli použité na nákup 
materiálneho vybavenia, hlavne rôznych zmyslových pomôcok, ktorými bol zariadený relaxačný 
kútik v triede.

11

Základná 
škola Rudolfa 
Benyovszkého 
s vyučovacím 
jazykom 
maďarským - 
Benyovszky 
Rudolf 
Alapiskola, 
Školská 116, 
Lehnice

Živá knižnica 1 000,00 € Lehnice Trnavský

Cieľom projektu Živá knižnica bolo zvyšovanie čitateľskej gramotnosti detí všetkých ročníkov, 
priblíženie literatúry žiakom 1. a 2. stupňa formou netradičných interaktívnych hodín literatúry 
a vytvorenie a vybavenie čitateľského kútika, v ktorom budú žiaci radi tráviť voľný čas medzi 
hodinami. Zo získaných finančných prostriedkov boli nakúpené knihy aj e-knihy do školskej 
knižnice, zrealizovali sa dve interaktívne hodiny literatúry a boli použité na nákup tuli vakov do 
čitateľského kútika.
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Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

12 Tibor T. Gorkobranie 
2023 1 000,00 € Banská 

Bystrica Banskobystrický

Podujatie Gorkobranie je pokračovaním úspešnej susedsko komunitnej akcie, pre mladých, 
rodiny s deťmi, seniorov a znevýhodnené osoby. V priebehu dňa prebiehali športové a kreatívne 
aktivity pre deti a mládež, ktoré pokračovali v súťaži o najlepší koláč v sprievode ľudovej hudby. 
Podujatie sa ukončilo koncertom miestnej kapely. V priateľskej atmosfére sa opäť vytvoril priestor 
na rozhovory a spoznávanie sa medzi susedmi, plus plánovanie spoločných komunitných aktivít. 
Finančné prostriedky boli použité na dofinancovanie akcie a teda na zaplatenie lukostreleckého 
a vzduchovkového stanovišťa, kapely a ozvučenia.

13 Bojnický Hasič

Podpora 
športového 
hasičského 
krúžku

935,00 € Bojnice Trenčiansky

Cieľom projektu bolo vytvoriť hasičský krúžok, ktorý môže priniesť komplexný osobnostný rozvoj 
jednotlivca, ale aj celej skupiny zúčastnených členov. Jednalo sa o rozvoj jemnej motoriky, 
fyzickej kondície, všeobecného povedomia o spoločnosti a komunite, ochrany zdravia a mnoho 
iného. Cieľom bolo spustiť krúžok pre pohybový a vzdelávací rozvoj detí a mládeže, ktoré sa 
môžu stretávať na záujmových krúžkoch. Zakúpené materiálno-technické vybavenie a ochranné 
pomôcky slúžia pri ukážkových, vzdelávacích a aj zábavných aktivitách, zameraných na 
vedomostný a motorický a spoločenský rozvoj detí. Finančné prostriedky boli použité na nákup 
hasičského náčinia pre deti, ich ochranné pomôcky a športové náradie pre účasť na súťažiach.

14 "Chlapci 
z Medzibrodu"

Svetlo a zvuk pre 
CHZM, Potulné 
divadlo J+T 
z Medzibrodu 
a divadelný 
krúžok ŠiRáčik

1 000,00 € Medzibrod Banskobystrický

Projekt bol predkladaný v spolupráci s o.z. Chlapci z Medzibrodu, zacielený na širokú verejnosť, 
najmä však na mládež a rodiny s deťmi, ktoré sa zúčastňujú na podujatiach organizovaných 
združením v Medzibrode a prostredníctvom divadla aj v širokom okolí. Počas trvania projektu, aj 
vďaka dobrovoľníkom z komunity, bol prinesený kultúrny a voľnočasový program, ktorý by inak 
bolo možné iba ťažko zabezpečiť. Finančné prostriedky boli použité na technické zabezpečenie, 
vďaka čomu sa zabezpečil kvalitnejší zážitok pre účastníkov a účastníčky a tým sa urobili 
podujatia a predstavenia ešte zaujímavejšími a hodnotnejšími.

15 Podkovička 
pána Bobbana

Športovo- 
materiálne 
zabezpečenie 
jazdeckého klubu 
pre deti a mládež 
Podkovička pána 
Bobbana

1 000,00 € Kuchyňa Bratislavský

Projekt zrealizovali 2 zamestnankyne spoločnosti Orange, ktoré sú zároveň členkami 
občianskeho združenia Podkovička pána Bobbana. Cieľová skupina projektu boli deti 
a mládež, ktoré sa venujú jazdeckému športu a majú ambície stať sa licencovanými jazdcami 
a jazdkyňami a navštevovať oficiálne súťaže pod hlavičkou Slovenskej Jazdeckej Federácie. 
Výsledkom plánovanej aktivity bolo obstaranie tréningových pomôcok (parkúrové prekážky) na 
zabezpečenie podmienok pre výcvik mladých športovcov. Obstaraných bolo 16ks drevených 
bariér, 1 ks prekážky bazén, 10ks stojanov na prekážky, 20 ks hákov na stojany, 1 ks drezúrnych 
písmen, a 6 ks farieb.
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Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

16

Združenie 
rodičov 
a priateľov pri 
Základnej škole 
Pri Kríži

Strážcovia hier 1 000,00 € Bratislava Bratislavský

Projekt Strážcovia hier prepojil deti ZŠ Pri kríži s bývalými učiteľmi školy a aktívnymi seniormi 
z dúbravskej komunity. Do aktivít projektu zamestnankyne Orange, občianskeho združenia 
ZRPŠ Pri kríži a ZŠ Pri kríži sa mohli zapojiť rodičia, starí rodičia, bývalí učitelia aj aktívni seniori 
z Dúbravky v čase a v rozsahu, ako im to najviac vyhovovalo. Aktivity prebiehali na rôznych 
hodinách, v školskom klube detí, počas neformálnych stretnutí a tematických popoludní. Priebeh 
aktivít bol zdokumentovaný a výsledkom je výstava "Odkazy pre generáciu x,y,z". Finančné 
prostriedky boli použité na nákup šachu a spoločenských hier, športového vybavenia, kreatívne 
pomôcky na tvorivé dielne a rámy na obrazy na vytvorenie galérie na chodbách školy.

17 Richard T.
Revitalizácia 
ihriska Dolná 
Mičiná

1 000,00 € Dolná Mičiná Banskobystrický

Predkladateľ projektu, Richard T., žije v malej obci Dolná Mičiná, neďaleko Banskej Bystrice. 
Obecný športový areál s detským ihriskom už potreboval údržbu a revitalizáciu. Postupne 
sa vymenili poškodené lavičky, nainštalovala trampolína, natreli staršie drevené preliezky, 
vyčistilo sa ihrisko a zrenovoval trávnik v jeho okolí. Úžitok z tohoto projektu majú najmä 
obyvatelia s malými deťmi, ale aj ostatní občania obce a jej návštevníci. Na projekte participovali 
zamestnanci Orange, starosta obce ako aj miestni občania. Podarilo sa im dať miestu na oddych 
a šport nový lesk. Finančné prostriedky boli použité na nákup detskej trampolíny, lavičiek, 
náradia a inštalačného materiálu a tiež na zabezpečenie stavebných mechanizmov na terénne 
úpravy okolia.

18 Miroslava T. Školská záhrada 1 000,00 € Banská 
Bystrica Banskobystrický

Navrhovatelia projektu realizáciou zabezpečili na časti neupraveného pozemku školskú záhradu 
a oddychovú zónu pre žiakov ZŠ Narnia. Nové lavičky pripravené v okolí záhrady slúžia na 
vyučovanie vonku, na čas trávený v klube, na oddych počas prestávok. Prvá úroda školskej 
záhrady potešila všetkých malých pestovateľov, ktorí sa na pestovaní zúčastnili. Vďaka novým 
možnostiam si už od prváčikov budujú vzťah k záhrade a zažívajú prvé záhradkárske úspechy. 
Žiaci druhého stupňa pod dozorom učiteľov, rodičov, školníka sa zoznámili s prácou s drevom 
pri výrobe lavičiek na hodine technického vyučovania. Vďaka projektu, snahe žiakov, učiteľov, 
rodičov vyrástla v areáli školy oddychová zóna so záhradkou, ktorú si veľmi rýchlo žiaci, 
vyučujúci obľúbili pre vyučovací a výchovný čas s deťmi. Finančné prostriedky boli použité na 
materiál záhonov a lavičiek.

19
Plusko - 
zážitková 
organizácia

Zabezpečenie 
veľkokapacitného 
stanu pre 
účastníkov 
zážitkových akcií

1 000,00 € Vrbovce - 
Chodúri Trenčiansky

Cieľom realizovaného projektu - kúpa veľkokapacitného outdoorového stanu bolo zabezpečiť 
nový priestor na realizáciu zážitkových aktivít, ktoré sú súčasťou zážitkových akcií realizovaných 
organizáciou Plusko. Na výbere a výstavbe stanu pracovali dobrovoľníci/inštruktori (členovia 
organizácie). Jeho používanie zjednodušilo zážitkové akcie, ktoré sú organizované inštruktormi, 
a tiež bol stanom vytvorený priestor pre trávenie času účastníkom akcií. Finančné prostriedky 
boli využité len na stan samotný.
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predkladateľa Názov projektu Podporená 
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20 Adam D. Henčekova 
záhrada 1 000,00 € Bratislava Bratislavský

Adam D. predložil projekt Henčekova záhrada. Je to umelecky ladená oddychová zóna 
v podhradí, ktorá vznikla zapojením lokálnej komunity a slúži komunite a aj verejnosti. Podporuje 
aktívny životný štýl, ale aj afinitu k starostlivosti o zeleň, okrasné prvky a umelecké prvky. Prepája 
historický sentiment susedov, ktorí si pamätajú niekdajšie záhrady na tomto mieste a zároveň 
vyhovuje potrebám mladých rodín, ponúka športovisko a možnosti relaxu pre mladých, aj pre 
seniorov. Finančné prostriedky boli použité na prečistenie lesoparku od náletových drevín, 
dostavané prírodné brizolitové chodníky a dokončené kamenné športové pódium.

21 Športový klub 
LIDO

Športový klub 
LIDO rozhýbe 
každého

600,00 € Bratislava Bratislavský

Športový klub Lido pripravil tréningovo-vzdelávací program najmä pre aktívnych mladých 
florbalistov od 6 do 18 rokov nielen z ich klubu. Cieľom projektu bolo v krátkodobom merítku 
priniesť zmysluplnú komunitnú aktivitu a pritiahnuť čo najviac detí ku športu a pohybu. Aktivity 
projektu sa sústreďovali na tréningové jednotky všeobecnej pohybovej a špecializovanej 
florbalovej prípravy, víkendové kempy spojené so vzdelávaním mladých športovcov 
prostredníctvom zaujímavých prednášok, besied, či workshopov. Jeho zámerom bolo okrem 
zvyšovania pohybovej a špecializovanej florbalovej zdatnosti jednotlivcov aj osveta a vzdelávanie 
v oblasti športu. Finančné prostriedky boli použité na zabezpečenie prenájmu jednej zo 
športových hál.

22

Centrum 
voľného času 
JUNIOR 
v Bojniciach

Eko dielničky 953,00 € Bojnice Trenčiansky

Cieľovou skupinou projektu "Eko dielnička" boli deti z Centra voľného času JUNIOR v Bojniciach, 
ktoré navštevujú centrum na krúžkoch a letných denných aktivitách, deti z N.F. Livka a deti zo 
Spojenej školy internátnej v Prievidzi. Deti si vyrobili vlastné mydlo, sviečky, šumivé gule do 
kúpeľa, stojany na pastelky a mobily, zvieratká aj vlastný šperk alebo prívesok. Pomocou umenia 
boli deti inšpirované k ochrane životného prostredia a láske k prírode. Naučili sa dávať veciam 
druhú šancu na využitie. Pomocou finančných prostriedkov bol zakúpený materiál, ktorý bol 
použitý na ekologicko-kreatívne aktivity.

23 Tibor K.

Zodpovedné 
správanie detí 
na sociálnych 
sieťach

1 000,00 € Senec Trenčiansky

"Zodpovedné správanie detí na sociálnych sieťach" bol projekt predkladaný zamestnancom 
Tiborom K. v spolupráci so ZŠ Kráľová pri Senci. Cieľová skupina projektu boli študenti a učitelia 
3 - 8. ročníka. Išlo o pomerne rozsiahlu akciu ktorá trvala celkovo 5 dní - 1.deň školenie učiteľov 
4.7.2023, 4 dni intervenčné hodiny pre žiakov /14.9.,19.9. 20.9. a 21.9.2023/.Zúčastnilo sa 
ich 12 tried - cca 300 žiakov za podpory psychológov z celoslovensky známej a uznávanej 
psychologickej poradne pre mladých - IPčko. Zámerom tohoto projektu bolo informovať 
učiteľov a žiakov o rizikách sociálnych sietí ako sa s nimi vysporiadať, na koho sa môžu obrátiť 
ak si nevedia poradiť. Finančné prostriedky boli použité na odmenu školiteľom a psychológom 
z internetovej poradne IPčko.
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24 Gabriela A.

Orange 
a Golianko 
rozhýbu Ti 
kolienko

1 000,00 € Golianovo Nitriansky

Cieľom projektu bolo zriadenie pohybovej herničky pre deti, rozvoj hrubej motoriky, podpora 
socializácie. Vďaka nákupu pomôcok sa zatraktívnili priestory herničky, podarilo sa zahrnúť 
aktívny pohyb do herného prostredia, čím sa deti motivovali k väčšiemu pohybu a rozvoju ich 
schopností. Deti prejavovali nadšenie v pohybovej herničke. Rodičia aj učitelia spozorovali 
zlepšenie koordinácie detí a ich sociálnych zručností. Projekt podporil aktívny a zdravý spôsob 
života detí, poskytol alternatívu k pasívnym formám zábavy a prispel k celkovému rozvoju 
mladšej generácie. Finančné prostriedky boli použité na nákup molitanových pomôcok určených 
pre rozvoj hrubej motoriky detí a doplnenie prvkov pohybovej herničky.

25 Obec Súlovce Pohyb je náš 
kamarát 1 000,00 € Súlovce Nitriansky

Cieľom projektu Pohyb je náš kamarát bola najmä snaha motivovať deti a ich rodičov k pohybu 
vonku, na čerstvom vzduchu a zameniť pasívny spôsob trávenia voľného času pri obrazovkách 
televízií, či displejoch telefónov a počítačov za aktívny. V rámci projektu sa nám tímovou prácou 
podarilo vybudovať nový funkčný športový prvok v areáli MŠ, ktorý poslúži na realizáciu rôznych 
pohybových činností a športových podujatí, na ktorých bude participovať nielen komunita školy, 
ale tiež širšia verejnosť. Našou snahou je rozšíriť projekt o nové prvky s využitím funkčného 
a moderného športového náradia a náčinia. Keďže významným motivačným činiteľom sa 
v projekte javila komunitná spolupráca, v tomto duchu chceme pokračovať aj naďalej pri 
organizovaní spoločných akcií ako Športová olympiáda, Športové popoludnie a ďalších 
telovýchovných činností v rámci školského kurikula. Finančné prostriedky boli použité na 
zakúpenie a osadenie šplhacej steny.

26

Slovenská 
asociácia 
kondičných 
trénerov

Spoločným 
cvičením za 
zdravím

1 000,00 € Banská 
Bystrica Banskobystrický

Projekt "Spoločným cvičením za zdravím" realizovala Slovenská asociácia kondičných trénerov 
v spolupráci s ďalšími subjektami ako SZU, KTVŠ FF UMB, SAKT, RUZV BB, Mesto BB. 
Spoločnými silami skoordinovali a vytvorili možnosti cieleného cvičenia pre seniorov v Banskej 
Bystrici. Seniori mali možnosť okrem pravidelného zdravotne orientovaného cvičenia dozvedieť 
sa o svojom zdravotnom stave, zlepšiť svoju telesnú zdatnosť a zabaviť sa. Projekt bude 
pokračovať prostredníctvom programu Fit senior. Finančné prostriedky boli použité na nákup 
pomôcok na cvičenie a zabezpečenie priestorov na cvičenie či kvalitných odborníkov.

27 Mesto Pezinok Dnes varíme my 1 000,00 € Pezinok Bratislavský

Projekt otvoril tému dobrovoľníctva a zameral sa na prepájanie komunít v meste Pezinok. 
Seniori a seniorky vytvorili skupiny dobrovoľníkov a spoločne varili pre ľudí v núdzi z pezinskej 
nocľahárne. Predstavili sa ako dôležití členovia spoločnosti, ktorí majú stále čo povedať a čím 
prispieť pre dobro obyvateľov svojho mesta. Projekt upriamil pozornosť taktiež na odstraňovanie 
bariér, ktoré v spoločnosti vytvárajú predsudky a stereotypy. Finančné prostriedky boli použité na 
nákup surovín a komunitných tričiek.
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28 Daniel B. Zelená trieda 800,00 € Trnava Trnavský

Študenti triedy I.B v spolupráci s učiteľmi a zamestnancom Orange Slovensko a.s. zažiadali 
o príspevok k projektu Zelená trieda. Projekt sa podarilo zrealizovať v priebehu mája-júna 2023 
v areáli Spojenej školy J. Bottu 31, Trnava. Cieľovou skupinou projektu boli žiaci a zamestnanci 
spomenutej školy. Žiaci projekt realizovali s cieľom vytvoriť nový priestor na vzdelávanie 
a oddych, ktorý by sa líšil od klasických priestorov školy. Žiaci I.B Zelenú triedu predstavili 
ostatným žiakom, zamestnancom školy a rodičom osobne a prostredníctvom Edupage. Celá 
škola začala triedu používať od júna 2023. Finančné prostriedky boli použité na nákup časti 
vybavenia (lavice so stolíkom).

29 Juraj P.

Technické 
vybavenie 
(futbalové brány 
a ochranné siete) 
mladežníckych 
družstiev OFK 
Golianovo - 
prípravka, kat.  
U9 a U11

1 000,00 € Golianovo Nitriansky

Projekt rekonštrukcie technického vybavenia (záchytná futbalová sieť) a vybavenia klubu 
o futbalové bránky pre detské kategórie, kde cieľovou skupinou boli deti klubu, nečlenovia 
aktívny, občania obce a rodičia sa naplnil. Pri obnove spolupracovali miestni občania na 
dobrovoľníckej báze, obec Golianovo, samotné deti a rodičia. Po "coronových" časoch nám 
chýbal bezpečný priestor a nutné pomôcky na tréning a zápas. Konkrétne sa obnovili náter na 
lapači, zakúpila sa nová sieť o rozmeroch 25m x 5m, zakúpili sa nové siete na bránky 5m x 2m 
pre 11 ročné deti, nové bránky 2m x 2m s novými sieťami pre 6 až 9 ročné. Pomôcky sú denne 
využívané na tréningový proces, voľnočasové aktivity pre občanov ako aj majstrovské zápasy 
detí. Finančné prostriedky boli použité na kúpu technického vybavenia umožňujúceho realizáciu 
plánovaných športových aktivít.

30 Magdaléna H.

Generačné 
mosty - podpora 
komunity 
Podhradia

800,00 € Bratislava Bratislavský

Na podujatí Generačné mosty participovali susedia z bytoviek na Žižkovej ulici, ktorí sa snažia 
svojou aktivitou prepojiť a zapojiť aj ostatných susedov. Vytvoriť bezpečný a priateľský priestor, 
v ktorom sa im bude spolu dobre nažívať. Vďaka podpore Nadácie Orange mohli susedia 
nadviazať na minuloročné podujatie, ktoré bolo prvým tohto druhu. Program bol zložený 
z rozprávania historičky o Podhradí, hudobných vstupov a vystúpenia starodávnych rytierov. 
Finančné prostriedky boli použité na zabezpečenie technického ozvučenia podujatia.

31

Rodičovské 
Združenie, 
Základná škola 
slov. Košúty

Oživme ľudové 
zvyky a tradície 1 000,00 € Košúty Trnavský

Z nášho života sa pomaly vytráca ľudová tradícia. Projekt bol výsledkom naliehavej potreby 
návratu k tradíciám remeselnej a ručnej výroby, zameraný na pestovanie, zachovanie, obnovenie 
a predvedenie tradičných ľudových zvykov. Rodičovské Združenie pri ZŠ slov. v Košútoch 
priblížilo mladším generáciám ľudové remeslá, tvoriace základ ľudového umenia. Usporiadali 
také kultúrne podujatia, kde sa ľudová kultúra stretla s tradičnými remeslami. Finančné 
prostriedky boli použité na zriadenie izby ľudových tradícií, na kroje k folklórnym vystúpeniam 
a materiál k tvorivým dielňam.

80



Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

32

Gymnázium 
Jozefa Gregora 
Tajovského, 
J.G.Tajovského 
25, Banská 
Bystrica

Zabezpečenie 
technického 
zázemia 
za účelom 
vzdelávania detí, 
učiteľov a iných 
cieľových skupín 
a na rozvoj 
komunity

520,00 € Banská 
Bystrica Banskobystrický

V priebehu roku bol uskutočnený prieskum na zhotoviteľa projektu za účelom designu miestnosti, 
následnej úpravy miestnosti a zabezpečenia jej technického vybavenie. Na základe tohoto 
prieskumu bol vybratý zhotoviteľ s víťaznou ponukou. Gymnázium Jozefa Gregora Tajovského 
na víťaznú ponuku vystavilo objednávka. Miestnosť je momentálne pripravená na vymaľovanie. 
Po vymaľovaní zhotoviteľ pristúpi na zariadenie miestnosti, osadenie technického vybavenia 
a zariadenie miestnosti. Následne bude zorganizované oficiálne otvorenie tejto miestnosti. 
Miestnosť bude slúžiť pre organizovanie podujatí, prednášok, workshopov pre študentov 
a zamestnancov školy ako aj pre širokú verejnosť. Harmonogram akcií bude stanovený rok 
dopredu. Finančné prostriedky boli použité na nákup TV monitora.

33 Obec Bošáca Bošácke 
divadelné dosky 920,00 € Bošáca Trenčiansky

Obec Bošáca v spolupráci s divadelným súborom Rozmarín a zamestnancom Orange Tomášom 
D. zorganizovali podujatie Bošácke divadelné dosky. Širokej verejnosti sa počas podujatia 
odprezentovali štyri divadelné súbory so svojim predstavením. Realizáciou sa zviditeľnilo 
amatérske divadlo a podporilo zachovávanie kultúrnych hodnôt. Finančné prostriedky 
boli použité na ozvučenie, technické zabezpečenie predstavení, upomienkové predmety 
a propagáciu podujatia.

34 Stará Jedáleň Susedia, do 
jedálne! 1 000,00 € Bratislava Bratislavský

Stará jedáleň je komunitné centrum, ktoré vytvára priestor na osobnú realizáciu a stretávanie 
sa ľudí. Má niekoľkoročné skúsenosti s prácou s komunitou. Stará jedáleň je miestom, ktoré 
ľudí spája, kde sa môže realizovať čo najširšie spektrum ľudí a ponúka im aktivity na mieru. 
Komunitné raňajky, komunitné trhy lokálnych producentov, spoločné varenie, inšpiratívne 
stretnutia žien, pravidelné stretnutia seniorov. Práve tým, že sa ľudia stretávajú, spoznávajú 
a trávia spolu čas, vzniká bezpečný, tolerantný a inkluzívny priestor na spoločný život. Finančné 
prostriedky boli použité na odmenu pre lektorov a umelcov a na materiál potrebný na varenie 
počas plánovaných podujatí.

35 BÁHONČATÁ My sme malí 
záhradníci 320,00 € Báhoň Bratislavský

Projekt "My sme malí záhradníci" bol určený deťom MŠ Báhoň pre rozvoj neformálneho 
environmentálneho vzdelávania. Projekt realizoval zamestnanec Orange Martin K. v spolupráci 
s Materskou školu Báhoň a občianskym združením Báhončatá v areáli materskej školy v Báhoni. 
V rámci voľnočasovej aktivity sa vybudovala úžitková záhrada. Projekt posilnil povedomie 
a kompetencie detí MŠ v oblasti ochrany životného prostredia. Finančné prostriedky boli použité 
na 2 vyvýšené záhony a záhradnícky substrát.
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36

Základná škola, 
Moskovská 
2, Banská 
Bystrica

Podpora 
pohybových 
aktivít žiakov

1 000,00 € Banská 
Bystrica Banskobystrický

Projekt rozšíril možnosti športových aktivít detí, mládeže a obyvateľov banskobystrického 
sídliska Fončorda v exteriérových priestoroch ZŠ Moskovská. Na aktivitách projektu participovali 
žiaci, zamestnanci školy, rodičia a komunita obyvateľov tohto sídliska. V rámci projektu sa 
nám podarilo vytvoriť priestor, ktorý bude miestnu mládež a obyvateľov sídliska motivovať 
aktívne tráviť voľný čas prostredníctvom športových aktivít na inštalovanom workoutovom 
ihrisku. Finančné prostriedky boli použité aj na výmenu opotrebovaných a poškodených časti 
existujúcich športovísk a na doplnenie zničeného vybavenia.

37 Mesto Kysucké 
Nové Mesto

Rozprávkové 
programovanie 
s ozobotmi

1 000,00 € Kysucké Nové 
Mesto Žilinský

Mestská knižnica Kysucké Nové Mesto realizovala neformálne vzdelávanie žiakov základných 
škôl. Zábavným spôsobom prostredníctvom malých robotov ozobotov zasvätila žiakov 
do základov robotiky a programovania. Žiaci získali základné informácie prostredníctvom 
prezentácie. Praktické zručnosti a vedomosti získali pri práci s Ozobotmi. Programovanie bolo 
spracované prístupnou formou vzhľadom na vek žiakov a praktické ukážky boli hravé a tvorivé, 
aby sa žiaci aktívne zapojili, využili svoje logické myslenie a tvorivosť. Cieľom projektu bolo nielen 
vzdelávanie, ale tiež ukázať žiakom, že sa nemusia obávať programovania a robotiky a možno 
im to pomôže pri výbere správnej strednej školy. Finančné prostriedky boli použité na nákup 
ozobotov.

38

Jazdecké 
a agroturistické 
centrum 
Kopčany – 
JACK

Organizácia 
Jazdeckých 
pretekov 
v parkúrovom 
skákaní

650,00 € Kopčany Trnavský

Projekt na podporu Organizácie jazdeckých pretekov v parkúrovom skákaní predkladalo OZ 
„Jazdecké a agroturistické centrum Kopčany – JACK“. Jeho cieľom bolo poskytnúť priestor pre 
deti a mládež overiť si zručnosti a schopnosti v oblasti jazdectva, ktoré nadobudli v tréningovom 
procese počas celého roka, ale dať priestor jazdcom z klubu i okolia zmerať si sily v jazdeckom 
športe a tiež spropagovať ho medzi širokou verejnosťou. Tieto ciele sa podarilo naplniť, nakoľko 
na pretekoch sa zúčastnilo okolo 60 súťažiacich z okolia a tiež účasť verejnosti ako divákov 
bola veľká. Aktivity projektu zahŕňali prípravu pretekov, materiálne zabezpečenie, propagáciu 
medzi jazdcami i verejnosťou a hlavne samotné uskutočnenie pretekov. Všetky tieto aktivity 
boli úspešne zrealizované. Finančné prostriedky boli použité na nákup cien pre jazdcov, 
zabezpečenie skokového materiálu a prípravu kolbiska.

39 Základná škola, 
Kvačany 227

Pripravení na 
inklúziu 1 000,00 € Kvačany Žilinský

Učitelia ZŠ vďaka podpore projektu rozvinuli širokú diskusiu s rodičmi na tému Inklúzia, jej 
nevyhnutnosť a význam v živote komunity. Pedagógovia realizovali tri vzdelávacie kurzy, vďaka 
ktorým boli informovaní o nových formách a metódach a trendoch v oblasti vzdelávania. 
Profesionálny prístup a posilnenie ich sebadôvery má pozitívny vplyv na klímu celej školy. Vďaka 
projektu mali zabezpečených kvalitných lektorov a sprievodné aktivity školy svojimi financiami 
podporilo i OZ Žabka. Finančné prostriedky boli použité na zabezpečenie nákladov na lektorov. 
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40 Ivan H. Prechádzka 
zeleným sadom 589,00 € Ladzany Banskobystrický

Cieľom projektu Prechádzka zeleným sadom bolo skultúrnenie prostredia v obci Ladzany 
v okrese Krupina. V súčasnosti je tento priestor zanedbaný, kde rastie vysoká tráva. Tento 
priestor sa vďaka projektu oživí o vyčistí. Sprievodnými aktivitami tohto projektu bude neformálne 
posedenie s občanmi obce. Novinkou bude vysadenie ovocných stromov , kvetov a okrasných 
kríkov. Neformálna skupina aktívnych občanov plánuje v rozvoji a skultúrňovaní tohto miesta 
ďalej pokračovať. Finančné prostriedky boli použité na vyčistenie priestoru a nákup zelene.

41
Základná škola, 
Beňovského 1, 
Bratislava

Komunitná 
záhradka  na 
ihrisku Beňováčik

1 000,00 € Bratislava Bratislavský

Projekt pod názvom "Komunitná záhradka na ihrisku Beňováčik" bol realizovaný s cieľom 
postupne revitalizovať dlhodobo nevyužívaný priestor, ktorý je súčasťou školy. Základná škola 
sa zamerala na vytvorenie prírodného priestoru, v ktorom je možné skĺbiť viaceré aktivity 
a činnosti detí - športová časť, priestor s terénnou depresiou na zachytávanie dažďovej vody - 
environmentálna časť, časť vyvýšených záhonov - pestovanie plodín - bio zelenina a ovocie a tiež 
okrasného rastlinstva a čitateľská časť. V rámci priestoru určeného na čítanie sa zakúpili a osadili 
nové lavičky a vyrobila sa knižná búdka, do ktorej sa budú odkladať prečítané knihy a zároveň 
sa budú môcť požičať nové knihy. Prínos projektu bol aj v spoločných aktivitách rodičov s deťmi 
a učiteľmi. Finančné prostriedky boli použité na nákup 8 ks vyvýšených záhonov rôzneho druhu, 
dvoch kusov lakovaných lavíc na sedenie, jedného hmyzieho domčeka, materiálu na výrobu 
a osadenie knižnej búdky, na nákup zeminy, rastlín.

42 Martin H. Zachráňme 
deťom klavír 938,00 € Hrubý Šúr Bratislavský

Cieľom projektu bolo kúpiť nový klavír, ktorý zabezpečí deťom kontinuitu v rozvoji ich hudobných 
talentov na vyučovaní a krúžkoch, prepojenia hudby so spevom, s činnosťami v komunite 
a pokračovanie v tradíciách. Nácvik piesní k slávnostiam, ktoré o.z. organizuje, sprevádza hra na 
klavír. Hra na hudobný nástroj sa považuje za veľmi dobrú metódu na rozvoj mozgu, posilňovanie 
nervovej dráhy, učeniu vytrvalosti, trpezlivosti a disciplíne. Finančné prostriedky boli použité na 
kúpu klavíra.

43 BouldroFka 
lezecký klub

Na skaly a do 
lesa s deťmi aj 
rodičmi

500,00 € Trnava Trnavský

V rámci projektu „Na skaly a do lesa s deťmi a rodičmi“ sa uskutočnili viaceré akcie, ktoré sa 
konali od marca do októbra roka 2023. Cieľom projektu bolo priblížiť atmosféru lezenia ako 
outdoorového športu, vyskúšať si samotné lezenie, spríjemniť a spestriť pobyt v prírode. Projektu 
sa zúčastnili deti, ktoré navštevujú lezecké krúžky v Trnave, ich kamaráti, súrodenci a rodičia. 
Podpora od Nadácie Orange poslúžila na lepšie materiálne zabezpečenie akcií (nové prilby, 
lezecké úväzky, karabíny a bouldermatky), čo pomohlo zvýšiť bezpečnosť a efektivitu pri akciách. 
Účasť na jednotlivých akciách sa pohybovala od cca 10 – 60+ ľudí, s priemernou účasťou cca 
20-25 ľudí. V niektorých prípadoch sa výletov zúčastnili aj rodičia – Havrania skala, Medvedia 
skala, Zlepence – Chtelnica, Jelenia skala. Všetky akcie mali veľmi dobrý ohlas a deti aj rodičia 
odchádzali domov veľmi spokojný a obohatení a výnimočné zážitky a skúsenosti. Finančné 
prostriedky boli použité na nákup lezeckého vybavenia. 
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44 Archa, n.o. Vyčarujme si 
úsmev 500,00 € Bánovce nad 

Bebravou Trenčiansky

Cieľom projektu bolo vytvoriť priestor na spoločné stretávanie sa ľudí z komunity: kde 
mohli tvoriť, spievať, hrať divadlo, piecť a variť, oddýchnuť si, alebo súťažiť, komunikovať, 
spolupracovať, sadiť kvety, bylinky, jahody. Taktiež komunikovať a vyjadriť svoje pocity a emócie 
nielen slovom, ale rôznymi formami a metódami. Zrealizovali sa úžasné, inšpirujúce a kreatívne 
stretnutia, vznikli nové priateľstvá, spolupatričnosť a ochota pomáhať. Navštívila nás Spievanka 
a Zahrajko. Finančné prostriedky boli použité na nákup materiálu, pomôcok a potrieb dôležitých 
k realizácií jednotlivých stretnutí, aktivít.

45 Dramacentrum 
EDUdrama

Príbeh stromu 
alebo Tobiáš 1 000,00 € Bratislava Bratislavský

Vďaka projektu sa vytvoril vzdelávací program postavený na metodike dramatickej edukácie na 
tému ochrany a dôležitosti životného prostredia na základe románu pre mládež francúzskeho 
spisovateľa Timotheho de Fombella - Tobiáš Lollness. Príbeh sa tiež dotýka problematiky hlasu 
médií, propagandy či verejnej mienky v dôležitých témach. Východiskom bolo programom 
doplniť vyučovanie prierezových tém vo vyučovaní. Spracovaním témy sa pripravil vyučovací 
blok zložený z 3-4 vyučovacích hodín. Zároveň sa vytvoril aj metodický list pre pedagógov, ktorí 
s témou v kolektíve môžu ďalej pracovať (voľne dostupný na webe dramatika.sk). Program bol 
ponúkaný triedam II. stupňa základných škôl v rámci Bratislavského kraja. Pre veľký individuálny 
záujem o tému zo strany rodičov sa zrealizoval aj týždňový denný letný tábor. Vzniknutý program 
zostane v ponuke dramacentra aj po skončení projektu a téma sa tak bude šíriť ďalej. Finančné 
prostriedky boli použité na tvorbu metodického scenára a realizáciu vzdelávacieho programu.

46
PŠC Pezinok, 
občianske 
združenie

Vo futbalovom 
klube PŠC 
Pezinok 
posúvame 
koučing na 
vyššiu úroveň, 
technologicky do 
21. storočia

1 000,00 € Pezinok Bratislavský

Cieľom projektu s názvom Vo futbalovom klube PŠC Pezinok posúvame koučing na vyššiu 
úroveň, technologicky do 21. storočia vo futbalovom klube bolo zvýšenie úrovne zápasového 
a tréningového procesu pre trénerov a hráčov futbalového klubu. V rámci projektu sa podarila 
kúpa špecializovanej Veo kamery na futbal a následne použitia do praxe. S kamerou nahrali 
väčší počet zápasov, z ktorých sa robili analýzy, ktoré sa im podarili preniesť aj do tréningového 
procesu a následne podľa toho trénovať. Finančné prostriedky boli použite na nákup Veo 
kamery.

47
Slovenský 
skauting, 42. 
zbor Čarokéz

Skautský tábor 
2023 1 000,00 €

Rovinka/
Hodruša 
Hámre

Bratislavský

42. skautský zbor Čarokéz pôsobiaci na území obcí Rovinka, Dunajská Lužná a Malinovo 
sa rozhodol zakúpiť vybavenie, ktoré im umožnilo realizovanie rôznorodých aktivít, z ktorých 
najvýznamnejšou bol letný skautský tábor. Vďaka podpore zakúpili materiál, ktorý by si inak 
museli prenajímať, prípadne kupovať z iných zdrojov. Ušetrilo im to množstvo výdavkov, ktoré 
mohli investovať do nákupu ďalšieho vybavenia, ale tiež mohli vziať na tábor aj deti zo sociálne 
slabších rodín. Finančné prostriedky boli použité na nákup nutného vybavenia, ako sú napríklad 
stany, karimatky alebo plynové horáky. Tieto zariadenie budú znovu využívané v rámci ďalších 
aktivít skautského zboru.
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48
Občianske 
združenie 
Odyseus

S Odyseom 
aj počas 
ekonomicko-
energetickej krízy

996,00 € Bratislava Bratislavský

Občianske združenie Odyseus pracuje s ľuďmi užívajúcimi drogy a/alebo pracujúcimi 
v sexbiznise v bratislavských uliciach už od roku 1997. V projekte "S Odyseom aj počas 
ekonomicko-energetickej krízy" boli podporené aktivity organizácie ako výkon terénnej 
práce, práca v kontaktnom centre K2 alebo sprevádzania, v rámci ktorých sa poskytlo ľuďom 
z vylúčených skupín množstvo služieb (výmena injekčných striekačiek, sprevádzania k lekárom, 
poradenstvo atď.). Prínosom projektu je ochrana zdravia a sociálna inklúzia. Finančné prostriedky 
boli použité na nákup/zabezpečenie zdravotníckeho materiálu pre klientov/ky, na bezpečné 
zlikvidovanie vyzbieraných injekčných striekačiek a na parkovné pre auto používané na terénnu 
prácu a sprevádzania.

49
Materská škola, 
Ružová 7, 
Stupava

Zveľadenie areálu 
detských ihrísk 
v MŠ Ružová 7, 
Stupava

1 000,00 € Stupava Bratislavský

Projekt bol realizovaný v spolupráci s MŠ Ružová 7, Stupava. Cieľovú skupinu tvorili primárne 
deti, ktoré navštevujú alebo budú navštevovať predmetnú materskú škôlku. Cieľom bolo zveľadiť 
vonkajší areál, ktorý slúži na podporu pohybových a vzdelávacích aktivít u detí, aby sa deti 
v ňom cítili príjemnejšie a uľahčiť im tak prechod do prvej vzdelávacej inštitúcie v ich živote. 
Finančné prostriedky boli použité na nákup časti potrebného materiálu, vyvýšeného záhonu 
a okrasných drevín. Primárne išlo o zabezpečenie okolia záhradných domčekov a rozšírenie 
enviro vzdelávania detí.

50 Stanislava S.

Podporné 
skupiny 
materstva - 
matkovanie

1 000,00 € Banská 
Bystrica Bratislavský

Projekt podporné skupiny materstva #matkovanie slúži ako bezpečný priestor na zdieľanie pre 
tehotné ženy a ženy s deťmi do 4 rokov. Je to komunita, kde sa ženy prepájajú, zdieľajú a kde 
im uľavíme z ich mentálnej záťaže. Prebehli skupiny v Bratislave a v Banskej Bystrici. Pomohlo 
sa ženám pri ich transformácii z tehotnej ženy na matku, prepojili na odborníkov desiatky žien 
a postarali sa o vyše stovku žien. Finančné prostriedky boli použité na pokrytie nákladov na 
prenájom priestorov, aby vstupné, ktoré účastníčky platia bolo pre ne finančne dostupné.

51

Spojená škola 
sv. Uršule, 
Nedbalova 4, 
Bratislava

Estetický 
a bezpečný 
školský dvor

1 000,00 € Bratislava Bratislavský

Zámerom projektu Estetický a bezpečný školský dvor bolo efektívnejšie využitie školského dvora 
s cieľom rozvoja estetiky ako významného motivačného faktora. Bol určený pre žiakov, rodičov, 
zamestnancov i priateľov Spojenej školy sv. Uršule v Bratislave, ako aj pre širšiu verejnosť. 
V rámci projektu boli zrealizované aktivity ako úprava priestorov okolo dopadovej plochy 
a úprava okolia altánku. V septembri sa podarilo zrealizovať stretnutie rodičov a detí na 1. stupni 
základnej školy za pomoci dobrovoľníkov z radov rodičov, učiteľov a starších žiakov. Výsledkom 
projektu je zrenovovaná časť školského dvora s funkčnou hracou zostavou, bezpečnou 
dopadovou plochou aj s okolím, dokonca s malou drevenou lavičkou. Finančné prostriedky boli 
použité na zakúpenie kociek pre vytvorenie umelého trávnika, aby sa nenosilo blato a špina na 
dopadovú plochu, nášľapné kamene a zemina.

85



Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

52

Kongregácia 
sestier 
služobníc 
Nepoškvrnenej 
Panny Márie

Spoločné práce 
v záhrade - 
seniori a deti

500,00 € Prešov Prešovský

Zamestnanci spoločnosti Orange Slovensko v spolupráci so ZSS Dom sv. Kozmu a Damiána 
v Prešove zrealizovali projekt "Spoločné práce v záhrade - seniori a deti.". Spoločne so seniormi 
vybrali a zakúpili vyvýšené drevené záhony, zeminu, pracovný materiál, kvety, bylinky a zeleninu. 
Vyvýšené záhony boli potrebné kvôli ľahšiemu prístupu seniorov na vozíčkoch. Seniori 
pracovali spolu s deťmi, ale aj dospelými dobrovoľníkmi, priateľmi a rodinou. Práca v záhrade 
a pozorovanie ako rastie to, čo zasiali alebo vysadili, bola silným stimulom pre spomienkovú 
terapiu, odbúranie izolácie a plnohodnotné využívanie času. Boli to radostné chvíle spojené 
so stále novým objavovaním rastliniek a zbieraním úrody. Nepriamo sa ozdravil ich životný štýl 
a predĺžil sa čas pobytu na čerstvom vzduchu.

53
Rodinné 
centrum 
Dlháčik

Deň otcov 
s Dlháčikom 500,00 € Bratislava Bratislavský

,,Deň otcov s Dlháčikom" je novým športovo zábavným podujatím Rodinného centra Dlháčik 
organizovaného v spolupráci so zamestnancami Orange Slovensko. Streľba z luku, loptové hry, 
stolný futbal, preťahovanie lanom a iné aktivity boli vybrané s dôrazom na otcov a mužov. Aby 
aj oni mali svoj deň, aby aj ich úloha v rodinách bola ocenená, aby sa aj otcovia mohli spájať 
a podporovať navzájom v každodenných radostiach a starostiach. Finančné prostriedky boli 
použité na nákup občerstvenia, pamätných medailí, športových pomôcok a hracích prvkov.

54 Lukáš C. Podpora florbalu 
v Banskej Bystrici 990,00 € Banská 

Bystrica Banskobystrický

Projekt bol realizovaný v spolupráci s občianskym združením FAIR PLAY SPORTS. Cieľom bolo 
zvýšenie úrovne a popularity florbalu v Banskej Bystrici, podporenie záujmu mládeže o šport 
a rozumné využitie voľného času. Finančné prostriedky boli využité na dokúpenie materiálového 
vybavenia, tréningových pomôcok a zápasových brán. Týmto sa zreálnili podmienky pri tréningu 
s tými, ktoré majú deti počas zápasov.

55 Mialvi  Buddíci pre 
Ukrajincov 1 000,00 € celé 

Slovensko Bratislavský

Iniciatíva Buddíci pre Ukrajincov pomáha ukrajinským utečencom, ktorí prišli z dôvodu vojny 
na Ukrajine na Slovensko. Keďže jazyková bariéra je jednou z hlavných bariér pre ich integráciu 
v slovenskej spoločnosti, iniciatíva má za cieľ prepojiť Ukrajincov s konkrétnym Slovákom 
či Slovenkou žijúcimi blízko nich, ktorí ich učia slovenčinu konverzačnou metódou určenou 
špeciálne pre Ukrajincov. Slovenský dobrovoľník (nazývaný Buddík, z angl. buddy = kamoš) 
sa stretáva so svojím študentom na 1 hodinu týždenne a učí podľa poskytnutých materiálov. 
Iniciatíve sa v roku 2023 podarilo prepojiť 398 slovensko-ukrajinských dvojíc za účelom výučby 
slovenského jazyka. Finančné prostriedky boli použité na zabezpečenie vytvorenia 4 lekcií na 
mesačnú výučbu slovenčiny pre Ukrajincov.

56 Ivana D. L. Ihrisko Gombička 1 000,00 € Banská 
Bystrica Banskobystrický

Súkromné detské centrum Gombička prevádzkuje celodennú starostlivosť vo forme jasličiek 
a škôlky - deti od 1. - 5. rokov. V Gombičke vedia, že deti nenesú ľahko zmeny, a tak práve 
z tohto hľadiska tu dieťa plynule prejde z jasličiek do škôlky, bez toho, aby pocítilo strach 
z nového prostredia a kolektívu. Zámerom projektu bolo upraviť a sfunkčniť priestor, ktorý je 
veľmi dôležitý pre osobný rozvoj dieťaťa. Finančné prostriedky boli použité na úpravu ihriska, 
ktoré bude slúžiť na rôzny typ rozvojových aktivít pre deti. 

SPOLU 50 000,00 € 86



Príloha č. 9 Zoznam podporených projektov v programe Strategickí partneri v oblasti aktívnej komunity

Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

1 Bystriny

Aktívna komunita 
- udržateľné 
komunitno-
kultúrne centrá

28 000,00 €
Bratislava - 
mestská časť 
Staré Mesto

Bratislavský

Bystriny priniesli posilnenie, rozšírenie a pokračovanie jedinečného dlhodobého programu pre 
podporu udržateľnosti nezávislých kultúrno-komunitných centier, aby druhý ročník pokračoval 
s funkčným tímom a pripravenými rozvojovými plánmi centier, ktorých presne stanovené ciele 
pomáhajú naplniť na mieru vybraní skúsení mentori. 4 vzdelávacie moduly s fundovanými 
rečníkmi sa venovali: 1. Story-tellingu, teda tvorbe a prezentácii príbehu a pozicioningu každého 
centra, aby komunikácia centier bola zrozumiteľnejšia a účinnejšia v kontakte s jednotlivými 
stake-holdermi; 2. grantom, krízovému fundraisingu a európskym projektom; 3. case studies - 
kde generálny a ekonomický riaditelia SND a košickej Tabačky hovorili o zmenách vo financiách, 
procesoch, projektovom riadení, ktoré museli vo svojej inštitúcii vykonať; 4. budovaniu 
ekosystému partnerov centier a cesty do budúcna. Finančné prostriedky boli použité na 
vyplatenie mzdových nákladov mentorov, koordinátora mentorov a projektu, cestovné, stravné 
a ubytovacie náklady pri stretnutiach, administratívne a účtovnícke služby, strategické plánovanie 
a iné náklady. 

2 Do pohody
Optimistan 
- miesto pre 
optimistov

25 000,00 €
Bratislava - 
mestská časť 
Staré Mesto

Bratislavský

Občianske združenie Do pohody na letnom Festivale Pohoda 2023 v júli ponúklo priestor 
odborníkom, organizáciám a osobnostiam verejného života. V neformálnom priestore 
Optimistanu Nadácie Orange návštevníci a návštevníčky zažili pestrý a inšpiratívny program - 
diskusie na dôležité spoločenské témy s akcentom na bezpečnosť na internete, duševné zdravie 
- Sú vaše deti online bez nástrah?, aktívne komunity a mladých ľudí - Kultové miesta v našich 
mestách, či hokej - Citronáda s ľadom. Diskusie boli obohatené o rôzne umelecké projekty, 
predstavenia a diskusie so zástupcami neziskoviek a angažovanými ľuďmi. Festival navštívilo 
27 000 ľudí. Finančné prostriedky boli použité na prenájom stanu, technické zabezpečenie, 
honoráre, odmeny pre organizátorov.
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3 Atmosféra Festival 
Atmosféra 2023 12 000,00 € Hontianske 

Nemce Banskobystrický

Počas desiatich rokov prešiel festival Atmosféra v Hontianskych Nemciach svojou 
transformáciou. Z malého regionálneho podujatia v kultúrnom dome vznikol plnohodnotný letný 
festival na zelenej lúke. Nadácia Orange bola hlavným partnerom 11. ročníku festivalu Atmosféra, 
ktorý sa konal prvý augustový víkend 2023 neďaleko Hontianskych Nemiec. Aj vďaka spolupráci 
s Nadáciou Orange festival rastie, teší ľudí v stále krajšom, kvalitnejšom a profesionálnejšom 
rozmere. Čo to znamená? Už niekoľko rokov bola súčasťou areálu Zóna Nadácie Orange spolu 
s Lab Café, kde si záujemcovia mohli vyskúšať vytvoriť výrobky pomocou digitálnej fabrikácie 
a oddýchnuť v príjemnom prostredí. Priestor pre diskusiu na festivale sa rozšíril, v Diskusnom 
lese prebiehali diskusie Zdvorilo, medzi nimi aj na tému online bezpečnosti s názvom Čo s tým, 
keď sa vaše dieťa uzatvára do online sveta?
Diskusiu venovanú bezpečnosti na internete zastrešil Marek Madro, psychológ a riaditeľ 
organizácie IPčko. Rozhovor viedla Andy Ungvölgyi, správkyňa Nadácie Orange. Festival 
navštívilo viac ako 3 700 ľudí. Finančné prostriedky boli využité na technické rozšírenie 
Diskusného lesa, v ktorom sa podarilo zdvojnásobiť kapacitu, prenájom stanov, honorár pre 
vystupujúcich a zabezpečenie opakovane použiteľných pohárov, čím festival znížil množstvo 
odpadu.

4 Bystriny

Aktívna komunita 
- udržateľné 
komunitno-
kultúrne centrá

29 211,11 €
Bratislava - 
mestská časť 
Staré Mesto

Bratislavský

Bystriny nadizajnovali a spolu s Nadáciou Orange začali realizovať v poradí tretí kvalitný ročný 
vzdelávací program pre podporu udržateľnosti 8 kultúrno-komunitných centier - Tabačka, Bašta, 
Záhrada, Diera do sveta, Stanica-Záriečie, Arta, Lýceum a Nová Cvernovka. Centrá pokračovali 
v stretnutiach s kvalitnými mentormi šitými na mieru aktuálnych strategických potrieb centier, 
tí im pomáhajú naplniť strategické ciele, zvýšiť šance na dlhodobú udržateľnosť a dosiahnuť 
výsledky v konkrétnych plánoch. Bystriny participatívne spolu s centrami a Akadémiou kritického 
myslenia obsahovo pripravili 4 dvojdňové vzdelávacie stretnutia. Program je jediný svojho druhu 
v širokom regióne. Centrá vysoko hodnotia kombináciu flexibilnej strategickej finančnej podpory, 
kvalitného vzdelávania a na mieru šitého mentoringu. Medzi centrami vzniká silná komunita, ktorá 
spolu zdieľa svoje know-how, skúsenosti, možnosti a cestu k udržateľnosti. Lídri a ich najbližší 
tím vybraných organizácií získali prístup ku kvalitnému vzdelávaniu (nedostupnému tejto skupine 
recipientov), ktoré zvyšuje ich kľúčové zručnosti pre úspech a ich projekty tak spolu s finančnou 
podporou Nadácie Orange zvyšujú potenciál celých tímov a organizácií dosiahnuť udržateľné 
fungovanie. Na základe spätnej väzby účastníkov sa ukázala zvýšená miera motivácie, 
psychickej vzpruhy, ocenenie vytvorenia blízkej "peer" skupiny, ktorá zdieľa svoje know-how, 
skúsenosti a cestu k udržateľnosti. Projekt priniesol implementáciu kľúčových organizačných 
a strategických zmien v centrách. Finančné prostriedky boli použité na odmeňovanie 
mentorov, koordinátorov mentorov, manažovanie projektu, odborné zabezpečenie vzdelávaní, 
administratívne, propagačné a účtovnícke práce, strategické plánovanie programu, nájomné. 

SPOLU 94 211,11 €
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Príloha č. 10 Zoznam podporených projektov v rámci verejnej zbierky Pomáhajme svet 2022

Č. Názov 
predkladateľa Názov projektu Podporená 

suma Mesto Kraj Anotácia projektu

1 Návrat, o. z.
Pobyty pre rodiny 
- príležitosť pre 
reštart

2 222,00 € Bratislava Bratislavský

Financie z mobilnej zbierky Pomáhajme svet 2022 Nadácie Orange pomohli  Návratu realizovať 
dva pobyty pre náhradné rodiny - jeden v Prešovskom kraji v Lipovciach s názvom “Návrat” 
k traume, ktorý bol vyskladaný z rozhovorov o traume, o terapeutickom rodičovstve, aj 
o odolnosti. Náhradní rodičia sa na ňom dozvedeli viac o tom, ako trauma ovplyvňuje vývin 
detského mozgu, niektoré relaxačné i traumu spracúvajúce techniky a vzájomne zdieľali 
skúsenosti s tým, ako k deťom s traumou pristupovať citlivo. Druhý pobyt sa uskutočnil 
v Banskobystrickom kraji v Krpáčove s názvom "Konečne pestrý pobyt" zameraný na posilnenie 
pozitívneho obrazu rómstva u detí. Na tomto pobyte si rodičia spolu s deťmi a odborníkmi 
priblížili rómske tradície a zvyky, vypočuli si životné príbehy ľudí s rómskym pôvodom a rodičia 
sa vzájomne inšpirovali v tom, ako pozitívne podporovať identitu detí rómskeho pôvodu 
v náhradných rodinách. Pobytov sa zúčastnilo 27 náhradných rodín s deťmi. Finančné 
prostriedky boli použité na ubytovanie a stravu rodín.
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Príloha č. 11 Návrh rozpočtu Nadácie Orange na rok 2023 schválený správnou radou 27.3.2023

Plánované náklady  
na správu Zdroj financií Suma v EUR

Administratívne náklady dar od Orange Slovensko 105 500,00 €

Náklady na komunikáciu 
a kampane dar od Orange Slovensko 22 134,00 €

Celkový súčet 127 634,00 €

Plánované aktivity Zdroj financií Suma v EUR

Digitálny svet pre každého 
2023

podiel zaplatenej dane 
2022/2023 35 000,00 €

Bez nástrah online 
2023/2024

podiel zaplatenej dane 
2023/2024 40 000,00 €

Strategické partnerstvá 
v oblasti digitálneho 
vzdelávania

podiel zaplatenej dane 
2022/2023 56 180,65 €

Orange Digital Center podiel zaplatenej dane 
2022/2023 80 000,00 €

Zamestnanecký grantový 
program

dar od Orange Slovensko, 
a.s. 50 000,00 €

Aktívna komunita 
s Nadáciou Orange

podiel zaplatenej dane 
2022/2023 93 000,00 €

Strategické partnerstvá 
v oblasti komunitného 
rozvoja

podiel zaplatenej dane 
2022/2023 38 000,00 €

Vianočný fond pomoci 2023 podiel zaplatenej dane 
2023/2024 20 000,00 €

Mobilná finančná zbierka mobilná finančná zbierka 1 644,00 €

Celkový súčet 413 824,65 €

Finančné zdroje v 2023 Časové hľadisko Suma v EUR 

Podiel zaplatenej dane 
2022/2023 zostatok z roku 2022 302 180,65 €

Podiel zaplatenej dane 
2023/2024 očakávané v roku 2023 411 080,00 €

Orange Foundation, France prijaté v roku 2022 671 000,00 €

Orange Slovensko, a.s. prijaté v roku 2022  
a očakávané v 2023 242 360,00 €

Celkový súčetCelkový súčet 1 626 620,65 €1 626 620,65 €

Návrh rozpočtu na rok 2023

Aktivity Nadácie Orange sú realizované z prostriedkov podielu zaplatenej dane, z prísľubu daru spoločnosti Orange Slovensko, a. s. a z daru od Group Orange Foundation.

Administrácia a medializácia Nadácie Orange je financovaná z daru spoločnosti Orange Slovensko, a.s.
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Ďakujeme 
všetkým, ktorí 
nám aj v tomto 
roku pomohli




